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Ⅰ 調査の概要 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

本調査は、「第九期帯広市高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画」の策定にあたり、帯

広市における高齢者の介護サービスの利用実態を把握し、帯広市高齢者福祉計画の見直し

及び第九期介護保険事業計画の策定のための基礎資料とするために実施した。 

（２）調査対象及び調査方法 

項目 内容 

調査対象 

市内にお住まいの要支援１～要介護５の認定を受けている

方で居宅介護サービスを受けている方、または施設に入所し

ている方 

配布数 2,000 

抽出方法 無作為抽出 

調査方法 郵送法 

調査時期 令和５年１月 

調査地域 帯広市全域 

 

（３）配布数及び回収結果 

配布数 2,000 

有効回収数 1,000 

有効回収率 50.0％ 

 

２．本調査の基本的な事項 

（１）数値の基本的な取り扱いについて 

 比率はすべて百分率（％）で表し、小数点以下２位を四捨五入して算出している。従

って、合計が 100％を上下する場合もある。 

 基数となるべき実数は、“ｎ＝○○○”として掲載し、各比率はｎを 100％として算出

している。 

 質問の終わりに【複数回答】とある問は、１人の回答者が２つ以上の回答を出しても

良い問である。従って、各回答の合計比率は 100％を超える場合がある。 
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Ⅱ 介護サービス利用状況等実態調査【利用者】 

１．自身のことについて 

（１）回答者 

問１ 調査票を記入されたのはどなたですか。 

 

■図表 回答者■ 

 
 

（２）性別 

問２ あなたの性別を教えてください。 

 

■図表 性別■ 

 
 

29.0 64.6

2.3 4.1

あて名の本人 家族 その他 無回答

ｎ

1000

(％)

全体

31.7 66.6

1.7

男性 女性 無回答

ｎ

1000

(％)

全体
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（３）年齢 

問３ あなたの年齢を教えてください。 

■図表 年齢■ 

 
 

（４）居住地域 

問４ あなたの居住地域を教えてください。 

 

■図表 居住地域■ 

 
 

6.5 12.7 12.8 17.3 24.1 16.7 5.9

2.1 1.9

65～69
歳

70～
74歳

75～79
歳

80～
84歳

85～
89歳

90～94
歳

95～
99歳

100歳
以上

無回

答

ｎ

1000

(％)

全体

10.0 9.7 10.6 23.1 11.3 10.1 16.3 5.5

3.4

東地域 川北
地域

鉄南地
域

西地

域

広
陽・
若葉
地域

西帯
広・開
西地域

南地

域

川西・
大正地
域

無回

答

ｎ

1000

(％)

全体
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（５）家族構成 

問５ あなたの家族構成を教えてください。 

▼ 

「本人と配偶者の世帯」（29.2％）、「本人のみの世帯」（26.1％）、「本人と子などとの同

居世帯」（18.3％）、「本人と配偶者及び子などとの同居世帯」（8.9％）。 

 

■図表 家族構成■ 

 
 

（６）要介護度 

問６ あなたの現在の介護度を教えてください。 

▼ 

「要介護１」（20.1％）、「要介護２」（17.3％）、「要介護３」（16.4％）、「要介護４」

（12.0％）、「要支援１」（10.3％）、「要介護５」（9.4％）、「要支援２」（7.8％）。 

 

■図表 要介護度■ 

 
 

26.1 29.2 8.9 18.3 15.6

1.9

本人のみ
の世帯

本人と配
偶者の世
帯

本人と配
偶者及び
子などと
の同居世

本人と子
などとの
同居世帯

その他 無回答

ｎ

1000

（％）

全体

10.3 7.8 20.1 17.3 16.4 12.0 9.4

2.2 4.5

要支
援１

要支
援２

要介
護１

要介
護２

要介
護３

要介
護４

要介
護５

わか
らな
い

無回

答

ｎ

1000

（％）

全体
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（７）主な介護者 

問７ あなたの主たる介護者を教えてください。 

▼ 

「子」（30.3％）、「配偶者」（28.3％）、「子の配偶者」（5.2％）、「兄弟・姉妹」（2.1％）、

「特に介護者はいない」（12.0％）。 

 

■図表 主な介護者■ 

 
 

（８）主な介護者の状況 

※ 問７で「１．」「２．」「３．」「４．」のいずれかと回答した方にお聞きします。 

問 7-1 主に介護している方の状況はどうですか。 

▼ 

「特に問題はない」（39.9％）、「介護者が高齢・病弱など」（34.1％）、「仕事、子育ての

ため十分介護できない」（14.4％）。 

 

■図表 主な介護者の状況■ 

 
 

28.3 30.3 5.2

2.1

12.0 18.5

3.6

配偶者 子 子の配
偶者

兄弟・
姉妹

特に介
護者は
いない

その他 無回答

ｎ

1000

（％）

全体

39.9 34.1 14.4 7.1

4.4

特に問題は
ない

介護者が高
齢・病弱な
ど

仕事、子育
てのため十
分介護でき
ない

その他 無回答

ｎ

659

（％）

全体
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（９）住まいの状況 

問８ 現在のあなたのお住まいの状況を教えください。 

▼ 

「自宅」（62.6％）で第１位。 

「介護老人福祉施設」（10.0％）、「グループホーム」（6.5％）、「介護付有料老人ホーム」

（5.5％）、「介護老人保健施設」（5.3％）等がこれに続く。 

 

■図表 住まいの状況■ 

 
 

62.6

3.6

6.5

0.9

10.0 5.3 5.5

2.9 2.7

自宅 病院 グルー
プホー

ム

ケアハ
ウス・

軽費老
人ホー

介護老
人福祉

施設

介護老
人保健

施設

介護付
有料老

人ホー
ム

その他 無回答

ｎ

1000

（％）

全体
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２．介護保険制度について 

（１）介護保険に関する情報の入手先 

問９ 要介護認定の申請方法、介護サービスの種類、保険料など介護保険に関する具体

的な情報の入手先を教えてください。【複数回答】 

▼ 

「ケアマネジャー」（65.0％）が他を大きく引き離して第１位。 

「市役所」（25.9％）、「地域包括支援センター」（24.9％）、「家族・友人・知人」（20.1％）

等がこれに続く。 

 

■図表 介護保険に関する情報の入手先■ 

 
 

65.0

25.9

24.9

20.1

10.6

8.3

7.3

1.5

3.4

2.4

3.4

0 10 20 30 40 50 60 70

ケアマネジャー

市役所

地域包括支援センター

家族・友人・知人

市広報紙

新聞

テレビ・ラジオ

雑誌

その他

特にない

無回答

（％）n=1000
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■集計表 介護保険に関する情報の入手先■ 

 
 

 

合計 テレビ・
ラジオ

新聞 雑誌 市広報紙 家族・友
人・知人

市役所 地域包括
支援セン
ター

ケアマネ
ジャー

その他 特にない 無回答

1000 73 83 15 106 201 259 249 650 34 24 34

100.0% 7.3% 8.3% 1.5% 10.6% 20.1% 25.9% 24.9% 65.0% 3.4% 2.4% 3.4%

317 25 36 7 33 62 91 76 208 10 4 9

100.0% 7.9% 11.4% 2.2% 10.4% 19.6% 28.7% 24.0% 65.6% 3.2% 1.3% 2.8%

666 48 47 8 72 138 165 173 440 24 20 13

100.0% 7.2% 7.1% 1.2% 10.8% 20.7% 24.8% 26.0% 66.1% 3.6% 3.0% 2.0%

65 4 4 1 4 8 15 12 47 2 1 1

100.0% 6.2% 6.2% 1.5% 6.2% 12.3% 23.1% 18.5% 72.3% 3.1% 1.5% 1.5%

127 11 14 2 14 16 40 29 80 2 3 2

100.0% 8.7% 11.0% 1.6% 11.0% 12.6% 31.5% 22.8% 63.0% 1.6% 2.4% 1.6%

128 9 10 2 10 21 31 35 87 2 0 5

100.0% 7.0% 7.8% 1.6% 7.8% 16.4% 24.2% 27.3% 68.0% 1.6% 0.0% 3.9%

173 15 18 1 23 34 55 51 109 8 5 4

100.0% 8.7% 10.4% 0.6% 13.3% 19.7% 31.8% 29.5% 63.0% 4.6% 2.9% 2.3%

241 18 20 5 26 65 44 74 153 12 5 8

100.0% 7.5% 8.3% 2.1% 10.8% 27.0% 18.3% 30.7% 63.5% 5.0% 2.1% 3.3%

167 13 12 2 22 41 48 29 113 7 6 2

100.0% 7.8% 7.2% 1.2% 13.2% 24.6% 28.7% 17.4% 67.7% 4.2% 3.6% 1.2%

80 2 5 1 6 16 24 18 55 1 4 0

100.0% 2.5% 6.3% 1.3% 7.5% 20.0% 30.0% 22.5% 68.8% 1.3% 5.0% 0.0%

103 11 11 2 11 24 19 34 57 3 1 3

100.0% 10.7% 10.7% 1.9% 10.7% 23.3% 18.4% 33.0% 55.3% 2.9% 1.0% 2.9%

78 7 7 1 10 15 13 24 40 0 0 3

100.0% 9.0% 9.0% 1.3% 12.8% 19.2% 16.7% 30.8% 51.3% 0.0% 0.0% 3.8%

201 13 20 3 22 41 48 50 140 9 5 4

100.0% 6.5% 10.0% 1.5% 10.9% 20.4% 23.9% 24.9% 69.7% 4.5% 2.5% 2.0%

173 15 13 1 18 35 44 33 131 6 1 3

100.0% 8.7% 7.5% 0.6% 10.4% 20.2% 25.4% 19.1% 75.7% 3.5% 0.6% 1.7%

164 8 10 1 12 31 41 31 120 5 9 3

100.0% 4.9% 6.1% 0.6% 7.3% 18.9% 25.0% 18.9% 73.2% 3.0% 5.5% 1.8%

120 5 6 2 12 23 38 38 86 3 3 0

100.0% 4.2% 5.0% 1.7% 10.0% 19.2% 31.7% 31.7% 71.7% 2.5% 2.5% 0.0%

94 7 7 2 11 19 37 26 61 4 3 2

100.0% 7.4% 7.4% 2.1% 11.7% 20.2% 39.4% 27.7% 64.9% 4.3% 3.2% 2.1%

22 3 4 2 6 5 9 5 4 4 2 1
100.0% 13.6% 18.2% 9.1% 27.3% 22.7% 40.9% 22.7% 18.2% 18.2% 9.1% 4.5%

問9 介護保険に関する情報の入手先

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（２）介護サービスの利用限度について 

問 10 介護保険の介護サービスは、１か月あたり保険で利用できるサービスに限度が

あることを知っていますか。 

▼ 

26.5％が「知らない」と回答。 

 

■図表 介護サービスの利用限度について■ 

 
 

■集計表 介護サービスの利用限度について■ 

 

68.9 26.5

4.6

知っている 知らない 無回答

ｎ

1000

（％）

全体

合計 知ってい
る

知らない 無回答

1000 689 265 46

100.0% 68.9% 26.5% 4.6%

317 218 87 12

100.0% 68.8% 27.4% 3.8%

666 468 177 21

100.0% 70.3% 26.6% 3.2%

65 51 11 3

100.0% 78.5% 16.9% 4.6%

127 92 33 2

100.0% 72.4% 26.0% 1.6%

128 98 26 4

100.0% 76.6% 20.3% 3.1%

173 114 48 11

100.0% 65.9% 27.7% 6.4%

241 160 73 8

100.0% 66.4% 30.3% 3.3%

167 117 45 5

100.0% 70.1% 26.9% 3.0%

80 52 27 1

100.0% 65.0% 33.8% 1.3%

103 73 26 4

100.0% 70.9% 25.2% 3.9%

78 51 22 5

100.0% 65.4% 28.2% 6.4%

201 133 63 5

100.0% 66.2% 31.3% 2.5%

173 127 44 2

100.0% 73.4% 25.4% 1.2%

164 124 38 2

100.0% 75.6% 23.2% 1.2%

120 98 17 5

100.0% 81.7% 14.2% 4.2%

94 65 25 4

100.0% 69.1% 26.6% 4.3%

22 3 16 3
100.0% 13.6% 72.7% 13.6%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問10 介護サービスの利用限
度について

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（３）適当と考える 1ヶ月あたりの自己負担額 

問 11 あなたがもし介護保険のサービスを利用した場合、１か月あたりの自己負担額

として適当と考える支払額はいくらですか。（食費や居住費〔滞在費〕を除きます） 

▼ 

85.2％が 30,000 円の範囲内で回答。 

 

（内訳） 

「3,001 円～5,000 円」（16.0％） 

「3,000 円以内」（15.8％） 

「10,001 円～15,000 円」（14.6％） 

「8,001 円～10,000 円」（12.7％） 

「15,001 円～20,000 円」（8.8％） 

「5,001 円～8,000 円」（7.0％） 

「25,001 円～30,000 円」（5.2％） 

「20,001 円～25,000 円」（5.1％） 

「30,001 円～35,000 円」（3.0％） 

「35,001 円以上」（2.7％） 

 

■図表 適当と考える１ヶ月あたりの自己負担額■ 

 
 

15.8 16.0 7.0 12.7 14.6 8.8 5.1 5.2

3.0 2.7

9.1

3,000

円以内

3,00

1円

～

5,00

5,001

円～

8,000

円

8,001

円～

10,00

0円

10,001

円～

15,000

円

15,00

1円～

20,00

0円

20,00

1円～

25,00

0円

25,001

円～

30,000

円

30,0

01円

～

35,0

35,001

円以上

無回

答

ｎ

1000

（％）

全体
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■集計表 適当と考える１ヶ月あたりの自己負担額■ 

 
 

合計 3,000円
以内

3,001円
～5,000
円

5,001円
～8,000
円

8,001円
～10,000
円

10,001円
～15,000
円

15,001円
～20,000
円

20,001円
～25,000
円

25,001円
～30,000
円

30,001円
～35,000
円

35,001円
以上

無回答

1000 158 160 70 127 146 88 51 52 30 27 91

100.0% 15.8% 16.0% 7.0% 12.7% 14.6% 8.8% 5.1% 5.2% 3.0% 2.7% 9.1%

317 52 55 19 38 53 25 14 21 10 9 21

100.0% 16.4% 17.4% 6.0% 12.0% 16.7% 7.9% 4.4% 6.6% 3.2% 2.8% 6.6%

666 105 105 51 88 93 63 35 31 20 18 57

100.0% 15.8% 15.8% 7.7% 13.2% 14.0% 9.5% 5.3% 4.7% 3.0% 2.7% 8.6%

65 16 11 5 5 6 11 1 4 1 2 3

100.0% 24.6% 16.9% 7.7% 7.7% 9.2% 16.9% 1.5% 6.2% 1.5% 3.1% 4.6%

127 26 23 13 21 15 7 2 2 5 3 10

100.0% 20.5% 18.1% 10.2% 16.5% 11.8% 5.5% 1.6% 1.6% 3.9% 2.4% 7.9%

128 24 28 10 18 13 10 7 7 2 0 9

100.0% 18.8% 21.9% 7.8% 14.1% 10.2% 7.8% 5.5% 5.5% 1.6% 0.0% 7.0%

173 30 30 6 21 27 19 10 7 5 7 11

100.0% 17.3% 17.3% 3.5% 12.1% 15.6% 11.0% 5.8% 4.0% 2.9% 4.0% 6.4%

241 37 43 17 29 40 18 10 16 8 6 17

100.0% 15.4% 17.8% 7.1% 12.0% 16.6% 7.5% 4.1% 6.6% 3.3% 2.5% 7.1%

167 17 19 14 21 28 15 15 6 6 6 20

100.0% 10.2% 11.4% 8.4% 12.6% 16.8% 9.0% 9.0% 3.6% 3.6% 3.6% 12.0%

80 6 5 5 12 17 7 5 9 2 3 9

100.0% 7.5% 6.3% 6.3% 15.0% 21.3% 8.8% 6.3% 11.3% 2.5% 3.8% 11.3%

103 27 30 9 13 11 1 2 2 1 3 4

100.0% 26.2% 29.1% 8.7% 12.6% 10.7% 1.0% 1.9% 1.9% 1.0% 2.9% 3.9%

78 21 16 6 8 8 1 4 4 1 1 8

100.0% 26.9% 20.5% 7.7% 10.3% 10.3% 1.3% 5.1% 5.1% 1.3% 1.3% 10.3%

201 36 47 10 28 25 23 4 9 2 1 16

100.0% 17.9% 23.4% 5.0% 13.9% 12.4% 11.4% 2.0% 4.5% 1.0% 0.5% 8.0%

173 25 20 14 32 36 16 7 5 2 5 11

100.0% 14.5% 11.6% 8.1% 18.5% 20.8% 9.2% 4.0% 2.9% 1.2% 2.9% 6.4%

164 21 16 11 18 25 22 14 10 8 8 11

100.0% 12.8% 9.8% 6.7% 11.0% 15.2% 13.4% 8.5% 6.1% 4.9% 4.9% 6.7%

120 6 14 8 13 22 17 8 12 8 3 9

100.0% 5.0% 11.7% 6.7% 10.8% 18.3% 14.2% 6.7% 10.0% 6.7% 2.5% 7.5%

94 7 6 5 10 15 8 10 9 6 6 12

100.0% 7.4% 6.4% 5.3% 10.6% 16.0% 8.5% 10.6% 9.6% 6.4% 6.4% 12.8%

22 4 4 4 3 2 0 0 1 0 0 4
100.0% 18.2% 18.2% 18.2% 13.6% 9.1% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 18.2%

問11 適当と考える１ヶ月あたりの自己負担額

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳
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（４）介護サービス利用料の軽減制度について 

問 12 介護保険の介護サービス利用料の軽減制度があることを知っていますか。 

▼ 

42.0％が「知らない」と回答。 

 

■図表 介護サービス利用料の軽減制度について■ 

 
 

■集計表 介護サービス利用料の軽減制度について■ 

 
 

29.8 23.4 42.0

4.8

知っている 聞いたことは
ある

知らない 無回答

ｎ

1000

（％）

全体

合計 知ってい
る

聞いたこ
とはある

知らない 無回答

1000 298 234 420 48

100.0% 29.8% 23.4% 42.0% 4.8%

317 89 80 140 8

100.0% 28.1% 25.2% 44.2% 2.5%

666 206 154 279 27

100.0% 30.9% 23.1% 41.9% 4.1%

65 16 16 30 3

100.0% 24.6% 24.6% 46.2% 4.6%

127 38 35 52 2

100.0% 29.9% 27.6% 40.9% 1.6%

128 37 38 49 4

100.0% 28.9% 29.7% 38.3% 3.1%

173 56 41 67 9

100.0% 32.4% 23.7% 38.7% 5.2%

241 70 47 114 10

100.0% 29.0% 19.5% 47.3% 4.1%

167 50 38 73 6

100.0% 29.9% 22.8% 43.7% 3.6%

80 29 18 31 2

100.0% 36.3% 22.5% 38.8% 2.5%

103 28 25 42 8

100.0% 27.2% 24.3% 40.8% 7.8%

78 18 15 37 8

100.0% 23.1% 19.2% 47.4% 10.3%

201 48 55 94 4

100.0% 23.9% 27.4% 46.8% 2.0%

173 60 39 71 3

100.0% 34.7% 22.5% 41.0% 1.7%

164 54 40 65 5

100.0% 32.9% 24.4% 39.6% 3.0%

120 50 21 45 4

100.0% 41.7% 17.5% 37.5% 3.3%

94 31 28 35 0

100.0% 33.0% 29.8% 37.2% 0.0%

22 2 3 15 2
100.0% 9.1% 13.6% 68.2% 9.1%

問12 介護サービス利用料の軽減制度
について

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（５）65歳以上被保険者の介護保険料の段階について 

問 13 65 歳以上の方の介護保険料が、所得別に 15 段階に分かれていることを知って

いますか。 

▼ 

48.8％が「知らない」と回答。 

 

■図表 65 歳以上被保険者の介護保険料の段階について■ 

 
 

■集計表 65 歳以上被保険者の介護保険料の段階について■ 

 

27.2 22.0 48.8

2.0

知っている 聞いたことは
ある

知らない 無回答

ｎ

1000

（％）

全体

合計 知ってい
る

聞いたこ
とはある

知らない 無回答

1000 272 220 488 20

100.0% 27.2% 22.0% 48.8% 2.0%

317 94 79 141 3

100.0% 29.7% 24.9% 44.5% 0.9%

666 173 137 341 15

100.0% 26.0% 20.6% 51.2% 2.3%

65 19 13 32 1

100.0% 29.2% 20.0% 49.2% 1.5%

127 43 34 50 0

100.0% 33.9% 26.8% 39.4% 0.0%

128 35 27 63 3

100.0% 27.3% 21.1% 49.2% 2.3%

173 50 40 80 3

100.0% 28.9% 23.1% 46.2% 1.7%

241 62 42 134 3

100.0% 25.7% 17.4% 55.6% 1.2%

167 35 42 84 6

100.0% 21.0% 25.1% 50.3% 3.6%

80 23 19 36 2

100.0% 28.8% 23.8% 45.0% 2.5%

103 29 19 53 2

100.0% 28.2% 18.4% 51.5% 1.9%

78 20 24 31 3

100.0% 25.6% 30.8% 39.7% 3.8%

201 45 50 103 3

100.0% 22.4% 24.9% 51.2% 1.5%

173 47 41 83 2

100.0% 27.2% 23.7% 48.0% 1.2%

164 48 30 84 2

100.0% 29.3% 18.3% 51.2% 1.2%

120 39 25 52 4

100.0% 32.5% 20.8% 43.3% 3.3%

94 34 19 40 1

100.0% 36.2% 20.2% 42.6% 1.1%

22 1 5 16 0
100.0% 4.5% 22.7% 72.7% 0.0%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問13 65歳以上被保険者の介護保険料
の段階について

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（６）負担している介護保険料の負担感について 

問 14 あなたが納めている介護保険料の負担感はどの程度ですか。 

▼ 

「適当である」は 33.6％。「小さい」（2.3％）、「やや小さい」（1.2％）は、合わせて 3.5％。 

70～84 歳で介護保険料の負担感が「大きい」とする傾向。 

 

■図表 負担している介護保険料の負担感について■ 

 
 

■集計表 負担している介護保険料の負担感について■ 

 

32.7 25.2 33.6

1.2 2.3 5.0

大きい やや大き

い

適当であ

る

やや小さ

い

小さい 無回答

ｎ

1000

（％）

全体

合計 大きい やや大き
い

適当であ
る

やや小さ
い

小さい 無回答

1000 327 252 336 12 23 50

100.0% 32.7% 25.2% 33.6% 1.2% 2.3% 5.0%

317 126 76 92 4 6 13

100.0% 39.7% 24.0% 29.0% 1.3% 1.9% 4.1%

666 196 174 238 8 16 34

100.0% 29.4% 26.1% 35.7% 1.2% 2.4% 5.1%

65 24 11 25 0 0 5

100.0% 36.9% 16.9% 38.5% 0.0% 0.0% 7.7%

127 42 38 39 1 3 4

100.0% 33.1% 29.9% 30.7% 0.8% 2.4% 3.1%

128 43 36 35 1 4 9

100.0% 33.6% 28.1% 27.3% 0.8% 3.1% 7.0%

173 64 51 47 1 4 6

100.0% 37.0% 29.5% 27.2% 0.6% 2.3% 3.5%

241 76 54 96 4 5 6

100.0% 31.5% 22.4% 39.8% 1.7% 2.1% 2.5%

167 48 40 59 3 5 12

100.0% 28.7% 24.0% 35.3% 1.8% 3.0% 7.2%

80 23 20 28 2 1 6

100.0% 28.8% 25.0% 35.0% 2.5% 1.3% 7.5%

103 43 10 41 2 3 4

100.0% 41.7% 9.7% 39.8% 1.9% 2.9% 3.9%

78 30 15 26 1 2 4

100.0% 38.5% 19.2% 33.3% 1.3% 2.6% 5.1%

201 60 67 64 0 2 8

100.0% 29.9% 33.3% 31.8% 0.0% 1.0% 4.0%

173 50 46 56 4 8 9

100.0% 28.9% 26.6% 32.4% 2.3% 4.6% 5.2%

164 55 41 57 3 3 5

100.0% 33.5% 25.0% 34.8% 1.8% 1.8% 3.0%

120 41 32 39 1 2 5

100.0% 34.2% 26.7% 32.5% 0.8% 1.7% 4.2%

94 24 25 36 0 1 8

100.0% 25.5% 26.6% 38.3% 0.0% 1.1% 8.5%

22 7 6 5 1 0 3
100.0% 31.8% 27.3% 22.7% 4.5% 0.0% 13.6%

問14 納めている介護保険料の負担感

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（７）介護保険料の軽減制度について 

問 15 65 歳以上の方の介護保険料には、軽減制度があることを知っていますか。 

▼ 

53.4％が「知らない」と回答。 

 

■図表 介護保険料の軽減制度について■ 

 
 

■集計表 介護保険料の軽減制度について■ 

 

22.1 21.8 53.4

2.7

知っている 聞いたことは
ある

知らない 無回答

ｎ

1000

（％）

全体

合計 知ってい
る

聞いたこ
とはある

知らない 無回答

1000 221 218 534 27

100.0% 22.1% 21.8% 53.4% 2.7%

317 67 77 168 5

100.0% 21.1% 24.3% 53.0% 1.6%

666 150 137 359 20

100.0% 22.5% 20.6% 53.9% 3.0%

65 13 10 40 2

100.0% 20.0% 15.4% 61.5% 3.1%

127 27 34 64 2

100.0% 21.3% 26.8% 50.4% 1.6%

128 26 37 63 2

100.0% 20.3% 28.9% 49.2% 1.6%

173 42 40 87 4

100.0% 24.3% 23.1% 50.3% 2.3%

241 50 39 147 5

100.0% 20.7% 16.2% 61.0% 2.1%

167 34 36 89 8

100.0% 20.4% 21.6% 53.3% 4.8%

80 25 19 34 2

100.0% 31.3% 23.8% 42.5% 2.5%

103 25 22 56 0

100.0% 24.3% 21.4% 54.4% 0.0%

78 15 18 42 3

100.0% 19.2% 23.1% 53.8% 3.8%

201 38 46 112 5

100.0% 18.9% 22.9% 55.7% 2.5%

173 35 41 92 5

100.0% 20.2% 23.7% 53.2% 2.9%

164 42 33 85 4

100.0% 25.6% 20.1% 51.8% 2.4%

120 36 23 54 7

100.0% 30.0% 19.2% 45.0% 5.8%

94 23 25 45 1

100.0% 24.5% 26.6% 47.9% 1.1%

22 0 2 20 0
100.0% 0.0% 9.1% 90.9% 0.0%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問15 介護保険料の軽減制度について

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（８）認定された介護度に対する満足度 

問 16 あなたは、現在の要介護認定の要介護度に満足していますか。 

▼ 

「おおむね満足している」（25.8％）、「満足している」（23.0％）が合わせて 48.8％。 

「やや不満である」（11.4％）、「不満である」（5.8％）は 17.2％。 

 

■図表 認定された介護度に対する満足度■ 

 
 

■集計表 認定された介護度に対する満足度■ 

 

23.0 25.8 11.4 5.8 30.4

3.6

満足して
いる

おおむね
満足して
いる

やや不満
である

不満であ

る

どちらと
もいえな
い

無回答

ｎ

1000

（％）

全体

合計 満足して
いる

おおむね
満足して
いる

やや不満
である

不満であ
る

どちらと
もいえな
い

無回答

1000 230 258 114 58 304 36

100.0% 23.0% 25.8% 11.4% 5.8% 30.4% 3.6%

317 70 71 49 21 100 6

100.0% 22.1% 22.4% 15.5% 6.6% 31.5% 1.9%

666 154 184 63 37 200 28

100.0% 23.1% 27.6% 9.5% 5.6% 30.0% 4.2%

65 20 15 9 3 17 1

100.0% 30.8% 23.1% 13.8% 4.6% 26.2% 1.5%

127 36 29 13 5 41 3

100.0% 28.3% 22.8% 10.2% 3.9% 32.3% 2.4%

128 31 33 14 6 40 4

100.0% 24.2% 25.8% 10.9% 4.7% 31.3% 3.1%

173 39 38 22 16 51 7

100.0% 22.5% 22.0% 12.7% 9.2% 29.5% 4.0%

241 51 68 27 13 76 6

100.0% 21.2% 28.2% 11.2% 5.4% 31.5% 2.5%

167 31 50 18 7 53 8

100.0% 18.6% 29.9% 10.8% 4.2% 31.7% 4.8%

80 16 21 9 8 21 5

100.0% 20.0% 26.3% 11.3% 10.0% 26.3% 6.3%

103 24 19 13 6 39 2

100.0% 23.3% 18.4% 12.6% 5.8% 37.9% 1.9%

78 20 20 10 3 20 5

100.0% 25.6% 25.6% 12.8% 3.8% 25.6% 6.4%

201 37 58 27 13 61 5

100.0% 18.4% 28.9% 13.4% 6.5% 30.3% 2.5%

173 40 41 23 20 46 3

100.0% 23.1% 23.7% 13.3% 11.6% 26.6% 1.7%

164 31 53 20 5 53 2

100.0% 18.9% 32.3% 12.2% 3.0% 32.3% 1.2%

120 25 41 9 3 35 7

100.0% 20.8% 34.2% 7.5% 2.5% 29.2% 5.8%

94 42 19 4 4 24 1

100.0% 44.7% 20.2% 4.3% 4.3% 25.5% 1.1%

22 3 0 2 1 14 2
100.0% 13.6% 0.0% 9.1% 4.5% 63.6% 9.1%

問16 認定された介護度に対する満足度

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（９）訪問調査内容、調査方法に対する満足度 

問 17 あなたは、訪問調査の内容、調査方法に満足していますか。 

▼ 

「おおむね満足している」（27.0％）、「満足している」（18.6％）が合わせて 45.6％。 

「やや不満である」（10.8％）、「不満である」（4.8％）は合わせて 15.6％。 

 

■図表 訪問調査内容、調査方法に対する満足度■ 

 
 

■集計表 訪問調査内容、調査方法に対する満足度■ 

 
 

18.6 27.0 10.8

4.8

34.9

3.9

満足して
いる

おおむね
満足して
いる

やや不満
である

不満であ

る

どちらと
もいえな
い

無回答

ｎ

1000

（％）

全体

合計 満足して
いる

おおむね
満足して
いる

やや不満
である

不満であ
る

どちらと
もいえな
い

無回答

1000 186 270 108 48 349 39

100.0% 18.6% 27.0% 10.8% 4.8% 34.9% 3.9%

317 52 76 45 20 115 9

100.0% 16.4% 24.0% 14.2% 6.3% 36.3% 2.8%

666 132 189 62 27 228 28

100.0% 19.8% 28.4% 9.3% 4.1% 34.2% 4.2%

65 9 17 6 3 27 3

100.0% 13.8% 26.2% 9.2% 4.6% 41.5% 4.6%

127 29 33 16 6 43 0

100.0% 22.8% 26.0% 12.6% 4.7% 33.9% 0.0%

128 28 28 17 3 45 7

100.0% 21.9% 21.9% 13.3% 2.3% 35.2% 5.5%

173 37 41 15 13 59 8

100.0% 21.4% 23.7% 8.7% 7.5% 34.1% 4.6%

241 35 76 28 9 86 7

100.0% 14.5% 31.5% 11.6% 3.7% 35.7% 2.9%

167 29 47 18 10 57 6

100.0% 17.4% 28.1% 10.8% 6.0% 34.1% 3.6%

80 14 25 5 4 26 6

100.0% 17.5% 31.3% 6.3% 5.0% 32.5% 7.5%

103 30 21 16 3 30 3

100.0% 29.1% 20.4% 15.5% 2.9% 29.1% 2.9%

78 16 21 8 3 27 3

100.0% 20.5% 26.9% 10.3% 3.8% 34.6% 3.8%

201 34 65 17 11 68 6

100.0% 16.9% 32.3% 8.5% 5.5% 33.8% 3.0%

173 31 44 19 14 57 8

100.0% 17.9% 25.4% 11.0% 8.1% 32.9% 4.6%

164 28 49 18 8 58 3

100.0% 17.1% 29.9% 11.0% 4.9% 35.4% 1.8%

120 12 36 12 4 49 7

100.0% 10.0% 30.0% 10.0% 3.3% 40.8% 5.8%

94 25 21 10 1 34 3

100.0% 26.6% 22.3% 10.6% 1.1% 36.2% 3.2%

22 2 3 3 1 13 0
100.0% 9.1% 13.6% 13.6% 4.5% 59.1% 0.0%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問17 訪問調査内容や調査方法に対する満足度

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（10）訪問調査内容、方法に不満である理由 

※ 問 17 で「３．やや不満である」または「４．不満である」と回答した方にお聞き

します。 

問 17-1 その理由は何ですか。【複数回答】 

▼ 

「聞かれた質問内容では本人の状態説明が困難」（52.6％）が第１位。 

「本人が緊張し通常と違う状態で行われた」（33.3％）、「訪問調査の時間が短かった」

（12.8％）、「本人や家族の説明を良く聞いてくれなかった」（9.6％）、「訪問調査員の態度

が良くなかった」（6.4％）、「予定時間どおりに調査員が来なかった」（1.9％）がこれに

続く。 

 

■図表 訪問調査内容、方法に不満である理由■ 

 
 

52.6

33.3

12.8

9.6

6.4

1.9

17.3

8.3

0 10 20 30 40 50 60

聞かれた質問内容では本人の状態説明…

本人が緊張し通常と違う状態で行われた

訪問調査の時間が短かった

本人や家族の説明を良く聞いてくれな…

訪問調査員の態度が良くなかった

予定時間どおりに調査員が来なかった

その他

無回答

（％）n=156
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■集計表 訪問調査内容、方法に不満である理由■ 

 
 

 

合計 予定時間ど

おりに調査

員が来な

かった

訪問調査の

時間が短

かった

本人や家族

の説明を良

く聞いてく

れなかった

訪問調査員

の態度が良

くなかった

本人が緊張

し通常と違

う状態で行

われた

聞かれた質

問内容では

本人の状態

説明が困難

その他 無回答 非該当

156 3 20 15 10 52 82 27 13 844

100.0% 1.9% 12.8% 9.6% 6.4% 33.3% 52.6% 17.3% 8.3%

65 2 8 7 2 22 36 8 5 252

100.0% 3.1% 12.3% 10.8% 3.1% 33.8% 55.4% 12.3% 7.7%

89 1 11 8 8 30 46 19 7 577

100.0% 1.1% 12.4% 9.0% 9.0% 33.7% 51.7% 21.3% 7.9%

9 0 1 1 0 3 6 3 1 56

100.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 33.3% 66.7% 33.3% 11.1%

22 0 5 2 0 5 14 2 1 105

100.0% 0.0% 22.7% 9.1% 0.0% 22.7% 63.6% 9.1% 4.5%

20 0 3 3 1 8 9 2 2 108

100.0% 0.0% 15.0% 15.0% 5.0% 40.0% 45.0% 10.0% 10.0%

28 0 1 3 4 7 12 8 1 145

100.0% 0.0% 3.6% 10.7% 14.3% 25.0% 42.9% 28.6% 3.6%

37 1 3 3 1 14 19 6 3 204

100.0% 2.7% 8.1% 8.1% 2.7% 37.8% 51.4% 16.2% 8.1%

28 2 4 1 2 9 15 2 5 139

100.0% 7.1% 14.3% 3.6% 7.1% 32.1% 53.6% 7.1% 17.9%

9 0 1 2 2 5 5 4 0 71

100.0% 0.0% 11.1% 22.2% 22.2% 55.6% 55.6% 44.4% 0.0%

19 0 6 2 2 3 10 1 1 84

100.0% 0.0% 31.6% 10.5% 10.5% 15.8% 52.6% 5.3% 5.3%

11 1 2 1 1 0 6 1 3 67

100.0% 9.1% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 54.5% 9.1% 27.3%

28 0 2 5 0 8 16 4 2 173

100.0% 0.0% 7.1% 17.9% 0.0% 28.6% 57.1% 14.3% 7.1%

33 2 1 1 2 15 20 6 1 140

100.0% 6.1% 3.0% 3.0% 6.1% 45.5% 60.6% 18.2% 3.0%

26 0 4 3 3 14 13 6 0 138

100.0% 0.0% 15.4% 11.5% 11.5% 53.8% 50.0% 23.1% 0.0%

16 0 3 2 2 8 9 2 2 104

100.0% 0.0% 18.8% 12.5% 12.5% 50.0% 56.3% 12.5% 12.5%

11 0 0 0 0 2 6 5 1 83

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 54.5% 45.5% 9.1%

4 0 0 1 0 0 0 1 2 18
100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0%

問17-1 訪問調査内容や方法に不満である理由

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（11）介護保険制度についての要望 

問 18 あなたが今後、介護保険制度について要望することは何ですか。【複数回答】 

▼ 

「介護保険料の軽減」（46.4％）が第１位。 

「介護サービス利用料の軽減」（37.7％）、「ｹｱﾏﾈｼﾞｬｰやｻｰﾋﾞｽ事業者に関する情報提供」

（25.4％）、「介護保険施設の新設・増設」（22.8％）、「介護サービスの質の向上を図る」

（18.5％）、「介護サービス提供量をもっと増やす」（16.2％）等がこれに続く。 

 

■図表 介護保険制度についての要望■ 

 
 

46.4

37.7

25.4

22.8

18.5

16.2

8.5

4.4

2.3

15.3

5.2

0 10 20 30 40 50

介護保険料の軽減

介護サービス利用料の軽減

        や     事業者に関する情報…

介護保険施設の新設・増設

介護サービスの質の向上を図る

介護サービス提供量をもっと増やす

市に苦情、相談の専用窓口を設ける

民間の苦情処理監視機関を設ける

その他

特にない

無回答

（％）n=1000
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■集計表 介護保険制度についての要望■ 

 
 

 

合計 ｹｱﾏﾈｼﾞｬｰや

ｻｰﾋﾞｽ事業

者に関する

情報提供

介護サービ

ス提供量を

もっと増や

す

介護サービ

スの質の向

上を図る

市に苦情、

相談の専用

窓口を設け

る

民間の苦情

処理監視機

関を設ける

介護保険
料の軽減

介護サー
ビス利用
料の軽減

介護保険
施設の新
設・増設

その他 特にない 無回答

1000 254 162 185 85 44 464 377 228 23 153 52

100.0% 25.4% 16.2% 18.5% 8.5% 4.4% 46.4% 37.7% 22.8% 2.3% 15.3% 5.2%

317 91 57 62 29 15 155 127 78 7 41 9

100.0% 28.7% 18.0% 19.6% 9.1% 4.7% 48.9% 40.1% 24.6% 2.2% 12.9% 2.8%

666 160 104 120 55 28 303 246 148 15 109 40

100.0% 24.0% 15.6% 18.0% 8.3% 4.2% 45.5% 36.9% 22.2% 2.3% 16.4% 6.0%

65 13 14 11 7 4 35 28 13 1 10 1

100.0% 20.0% 21.5% 16.9% 10.8% 6.2% 53.8% 43.1% 20.0% 1.5% 15.4% 1.5%

127 40 24 16 9 5 55 41 29 4 22 3

100.0% 31.5% 18.9% 12.6% 7.1% 3.9% 43.3% 32.3% 22.8% 3.1% 17.3% 2.4%

128 31 24 24 11 7 67 53 23 3 18 6

100.0% 24.2% 18.8% 18.8% 8.6% 5.5% 52.3% 41.4% 18.0% 2.3% 14.1% 4.7%

173 43 34 31 14 7 87 69 41 2 18 11

100.0% 24.9% 19.7% 17.9% 8.1% 4.0% 50.3% 39.9% 23.7% 1.2% 10.4% 6.4%

241 61 34 48 20 9 105 89 55 7 40 12

100.0% 25.3% 14.1% 19.9% 8.3% 3.7% 43.6% 36.9% 22.8% 2.9% 16.6% 5.0%

167 39 25 40 18 5 76 65 42 3 29 8

100.0% 23.4% 15.0% 24.0% 10.8% 3.0% 45.5% 38.9% 25.1% 1.8% 17.4% 4.8%

80 21 6 11 3 5 33 26 21 2 14 7

100.0% 26.3% 7.5% 13.8% 3.8% 6.3% 41.3% 32.5% 26.3% 2.5% 17.5% 8.8%

103 34 16 19 7 2 40 22 14 1 17 7

100.0% 33.0% 15.5% 18.4% 6.8% 1.9% 38.8% 21.4% 13.6% 1.0% 16.5% 6.8%

78 19 8 10 7 3 33 26 12 4 11 9

100.0% 24.4% 10.3% 12.8% 9.0% 3.8% 42.3% 33.3% 15.4% 5.1% 14.1% 11.5%

201 48 39 41 23 9 102 90 52 3 32 8

100.0% 23.9% 19.4% 20.4% 11.4% 4.5% 50.7% 44.8% 25.9% 1.5% 15.9% 4.0%

173 57 38 33 12 7 72 65 57 3 22 3

100.0% 32.9% 22.0% 19.1% 6.9% 4.0% 41.6% 37.6% 32.9% 1.7% 12.7% 1.7%

164 34 22 31 12 4 85 65 39 4 29 5

100.0% 20.7% 13.4% 18.9% 7.3% 2.4% 51.8% 39.6% 23.8% 2.4% 17.7% 3.0%

120 30 13 21 10 10 68 53 25 1 18 7

100.0% 25.0% 10.8% 17.5% 8.3% 8.3% 56.7% 44.2% 20.8% 0.8% 15.0% 5.8%

94 19 17 20 11 7 37 37 24 3 12 7

100.0% 20.2% 18.1% 21.3% 11.7% 7.4% 39.4% 39.4% 25.5% 3.2% 12.8% 7.4%

22 6 2 1 0 0 8 7 2 3 3 1
100.0% 27.3% 9.1% 4.5% 0.0% 0.0% 36.4% 31.8% 9.1% 13.6% 13.6% 4.5%

問18 介護保険制度についての要望

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（12）介護保険制度全般に対する満足度 

問 19 あなたは、介護保険制度全般に対して満足していますか。 

▼ 

「満足している」（10.9％）、「おおむね満足している」（30.5％）が合わせて 41.4％。 

「やや不満である」（13.5％）、「不満である」（5.2％）が合わせて 18.7％。 

 

■図表 介護保険制度全般に対する満足度■ 

 
 

■集計表 介護保険制度全般に対する満足度■ 

 

10.9 30.5 13.5 5.2 35.8

4.1

満足して
いる

おおむね
満足して
いる

やや不満
である

不満であ

る

どちらと
もいえな
い

無回答

ｎ

1000

（％）

全体

合計 満足して
いる

おおむね
満足して
いる

やや不満
である

不満であ
る

どちらと
もいえな
い

無回答

1000 109 305 135 52 358 41

100.0% 10.9% 30.5% 13.5% 5.2% 35.8% 4.1%

317 37 86 47 19 117 11

100.0% 11.7% 27.1% 14.8% 6.0% 36.9% 3.5%

666 70 212 85 32 239 28

100.0% 10.5% 31.8% 12.8% 4.8% 35.9% 4.2%

65 7 20 8 7 22 1

100.0% 10.8% 30.8% 12.3% 10.8% 33.8% 1.5%

127 17 36 20 5 47 2

100.0% 13.4% 28.3% 15.7% 3.9% 37.0% 1.6%

128 14 34 15 7 51 7

100.0% 10.9% 26.6% 11.7% 5.5% 39.8% 5.5%

173 19 54 24 10 60 6

100.0% 11.0% 31.2% 13.9% 5.8% 34.7% 3.5%

241 25 79 27 9 90 11

100.0% 10.4% 32.8% 11.2% 3.7% 37.3% 4.6%

167 14 54 25 8 59 7

100.0% 8.4% 32.3% 15.0% 4.8% 35.3% 4.2%

80 8 24 12 6 25 5

100.0% 10.0% 30.0% 15.0% 7.5% 31.3% 6.3%

103 20 29 13 6 31 4

100.0% 19.4% 28.2% 12.6% 5.8% 30.1% 3.9%

78 8 27 8 6 23 6

100.0% 10.3% 34.6% 10.3% 7.7% 29.5% 7.7%

201 18 61 32 11 73 6

100.0% 9.0% 30.3% 15.9% 5.5% 36.3% 3.0%

173 20 52 28 10 59 4

100.0% 11.6% 30.1% 16.2% 5.8% 34.1% 2.3%

164 20 51 19 10 60 4

100.0% 12.2% 31.1% 11.6% 6.1% 36.6% 2.4%

120 8 41 15 3 48 5

100.0% 6.7% 34.2% 12.5% 2.5% 40.0% 4.2%

94 7 32 12 3 37 3

100.0% 7.4% 34.0% 12.8% 3.2% 39.4% 3.2%

22 3 1 4 1 11 2
100.0% 13.6% 4.5% 18.2% 4.5% 50.0% 9.1%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問19 介護保険制度全般に対する満足度

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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３．介護サービスなどについて 

（１）利用している介護サービス事業者を選んだ理由 

問 20 あなたが、現在利用している介護サービス事業者は、どのように選びましたか。 

▼ 

「ケアマネジャーにすすめられた」（37.0％）が他を大きく引き離して第１位。 

「以前から利用している」（13.0％）、「家族や周囲の人に勧められた」（12.1％）、「事業

所の場所が近い」（11.0％）、「相談した時の対応が丁寧だった」（7.9％）等がこれに続く。 

 

■図表 利用している介護サービス事業者を選んだ理由■ 

 
 

13.0

1.9

37.0

1.0

11.0 7.9

0.6

12.1 10.7

4.8

以
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い
る

評
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が
良
い
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ア
マ
ネ

ジ
ャ
ー
に
す
す
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事
業
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の
知
名

度
が
高
い

事
業
所
の
場
所

が
近
い

相
談
し
た
時
の

対
応
が
丁
寧

資
格
を
持
っ
た

人
が
た
く
さ
ん

家
族
や
周
囲
の

人
に
勧
め
ら
れ

そ
の
他

無
回
答

ｎ

1000

（％）

全体
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■集計表 利用している介護サービス事業者を選んだ理由■ 

 
 

合計 以前から
利用して
いる

評判が良
い

ケアマネ
ジャーに
すすめら
れた

事業者の
知名度が
高い

事業所の
場所が近
い

相談した
時の対応
が丁寧
だった

資格を
持った人
がたくさ
んいた

家族や周
囲の人に
勧められ
た

その他 無回答

1000 130 19 370 10 110 79 6 121 107 48

100.0% 13.0% 1.9% 37.0% 1.0% 11.0% 7.9% 0.6% 12.1% 10.7% 4.8%

317 46 3 127 3 44 22 1 28 32 11

100.0% 14.5% 0.9% 40.1% 0.9% 13.9% 6.9% 0.3% 8.8% 10.1% 3.5%

666 83 16 238 7 63 54 5 92 73 35

100.0% 12.5% 2.4% 35.7% 1.1% 9.5% 8.1% 0.8% 13.8% 11.0% 5.3%

65 13 2 18 1 7 4 1 5 11 3

100.0% 20.0% 3.1% 27.7% 1.5% 10.8% 6.2% 1.5% 7.7% 16.9% 4.6%

127 20 2 49 0 10 10 0 15 12 9

100.0% 15.7% 1.6% 38.6% 0.0% 7.9% 7.9% 0.0% 11.8% 9.4% 7.1%

128 15 2 46 1 13 16 2 12 14 7

100.0% 11.7% 1.6% 35.9% 0.8% 10.2% 12.5% 1.6% 9.4% 10.9% 5.5%

173 18 3 70 2 20 21 1 15 18 5

100.0% 10.4% 1.7% 40.5% 1.2% 11.6% 12.1% 0.6% 8.7% 10.4% 2.9%

241 25 6 85 4 31 13 0 35 31 11

100.0% 10.4% 2.5% 35.3% 1.7% 12.9% 5.4% 0.0% 14.5% 12.9% 4.6%

167 27 3 66 1 18 8 2 20 14 8

100.0% 16.2% 1.8% 39.5% 0.6% 10.8% 4.8% 1.2% 12.0% 8.4% 4.8%

80 10 1 30 1 8 5 0 17 5 3

100.0% 12.5% 1.3% 37.5% 1.3% 10.0% 6.3% 0.0% 21.3% 6.3% 3.8%

103 11 3 38 1 13 8 0 10 9 10

100.0% 10.7% 2.9% 36.9% 1.0% 12.6% 7.8% 0.0% 9.7% 8.7% 9.7%

78 11 2 20 2 18 4 0 9 7 5

100.0% 14.1% 2.6% 25.6% 2.6% 23.1% 5.1% 0.0% 11.5% 9.0% 6.4%

201 24 5 81 2 19 14 3 31 17 5

100.0% 11.9% 2.5% 40.3% 1.0% 9.5% 7.0% 1.5% 15.4% 8.5% 2.5%

173 25 2 79 2 13 12 0 21 17 2

100.0% 14.5% 1.2% 45.7% 1.2% 7.5% 6.9% 0.0% 12.1% 9.8% 1.2%

164 28 2 65 0 15 18 0 13 17 6

100.0% 17.1% 1.2% 39.6% 0.0% 9.1% 11.0% 0.0% 7.9% 10.4% 3.7%

120 14 3 43 0 17 7 0 18 12 6

100.0% 11.7% 2.5% 35.8% 0.0% 14.2% 5.8% 0.0% 15.0% 10.0% 5.0%

94 15 2 29 2 10 9 3 7 15 2

100.0% 16.0% 2.1% 30.9% 2.1% 10.6% 9.6% 3.2% 7.4% 16.0% 2.1%

22 0 0 5 1 1 0 0 4 9 2
100.0% 0.0% 0.0% 22.7% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 18.2% 40.9% 9.1%

問20 利用している事業者を選んだ理由

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４



- 25 - 

（２）今後どこで介護サービスを受けたいか 

※ 問 21 は現在、自宅にお住まいの方にお聞きします。 

問 21 あなたは、今後、どこで介護サービスを受けたいと考えていますか。 

▼ 

「可能な限り自宅で介護を受けたい」（67.3％）が他を大きく引き離して第１位。 

「特別養護老人ホーム等の介護保険施設」（13.1％）、「介護付き有料老人ホームなどの

施設」（2.6％）、「ケアハウス・軽費老人ホーム」（2.6％）、「グループホーム」（2.2％）、

「養護老人ホーム」（1.6％）、「サービス付き高齢者向け住宅・高齢者下宿」（1.1％）がこ

れに続く。 

 

■図表 今後どこで介護サービスを受けたいか■ 

 
 

67.3 13.1

2.6 2.2 1.6 1.1 2.6 2.6

7.0

可能な限

り自宅で

介護を受

けたい

特別養

護老人

ホーム

等の介

護保険

介護付き

有料老人

ホームな

どの施設

グルー

プホー

ム

養護老

人ホー

ム

サービス

付き高齢

者向け住

宅・高齢

者下宿

ケアハ

ウス・

軽費老

人ホー

ム

その他 無回答

ｎ

626

（％）

全体
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■集計表 今後どこで介護サービスを受けたいか■ 

 

合計 可能な限り

自宅で介護

を受けたい

特別養護老

人ホーム等

の介護保険

施設

介護付き有

料老人ホー

ムなどの施

設

グループ
ホーム

養護老人
ホーム

サービス付

き高齢者向

け住宅・高

齢者下宿

ケアハウ
ス・軽費
老人ホー
ム

その他 無回答 非該当

626 421 82 16 14 10 7 16 16 44 374

100.0% 67.3% 13.1% 2.6% 2.2% 1.6% 1.1% 2.6% 2.6% 7.0%

212 145 30 7 4 5 0 7 5 9 105

100.0% 68.4% 14.2% 3.3% 1.9% 2.4% 0.0% 3.3% 2.4% 4.2%

410 273 52 9 10 5 7 9 10 35 256

100.0% 66.6% 12.7% 2.2% 2.4% 1.2% 1.7% 2.2% 2.4% 8.5%

42 31 3 0 1 0 0 1 3 3 23

100.0% 73.8% 7.1% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 2.4% 7.1% 7.1%

96 65 9 2 3 4 2 2 6 3 31

100.0% 67.7% 9.4% 2.1% 3.1% 4.2% 2.1% 2.1% 6.3% 3.1%

98 59 11 4 2 3 1 5 3 10 30

100.0% 60.2% 11.2% 4.1% 2.0% 3.1% 1.0% 5.1% 3.1% 10.2%

113 76 20 1 3 2 2 3 2 4 60

100.0% 67.3% 17.7% 0.9% 2.7% 1.8% 1.8% 2.7% 1.8% 3.5%

157 98 26 6 4 1 2 5 2 13 84

100.0% 62.4% 16.6% 3.8% 2.5% 0.6% 1.3% 3.2% 1.3% 8.3%

90 69 11 2 1 0 0 0 0 7 77

100.0% 76.7% 12.2% 2.2% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.8%

25 20 1 1 0 0 0 0 0 3 55

100.0% 80.0% 4.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.0%

94 61 6 1 5 2 3 8 3 5 9

100.0% 64.9% 6.4% 1.1% 5.3% 2.1% 3.2% 8.5% 3.2% 5.3%

67 44 9 2 1 2 0 1 2 6 11

100.0% 65.7% 13.4% 3.0% 1.5% 3.0% 0.0% 1.5% 3.0% 9.0%

159 112 23 7 2 2 0 3 4 6 42

100.0% 70.4% 14.5% 4.4% 1.3% 1.3% 0.0% 1.9% 2.5% 3.8%

120 73 24 3 3 2 2 2 4 7 53

100.0% 60.8% 20.0% 2.5% 2.5% 1.7% 1.7% 1.7% 3.3% 5.8%

70 52 9 0 0 1 0 0 1 7 94

100.0% 74.3% 12.9% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 1.4% 10.0%

42 31 3 1 0 0 0 0 2 5 78

100.0% 73.8% 7.1% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 11.9%

28 21 3 0 0 1 0 2 0 1 66

100.0% 75.0% 10.7% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 7.1% 0.0% 3.6%

18 12 1 0 0 0 1 0 0 4 4
100.0% 66.7% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 22.2%

問21 今後どこで介護サービスを受けたいか

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（３）本人及び家族の今後の介護サービスの希望 

※ 問 22 は現在、施設などに入所（入居）している方にお聞きします。 

問 22 あなたあるいはご家族は、今後どこで介護サービスを受けたいと考えていますか。 

▼ 

66.6％が「このまま現在の施設で介護を受けたい」と回答。 

「在宅での生活にもどりたい」は 8.4％にとどまる。 

 

■図表■ 

 
 

■集計表■ 

 

66.6 8.4 7.8

4.9

12.4

このまま現
在の施設で
介護を受け
たい

在宅での生
活にもどり
たい

他の種類の
施設に移り
たい

わからない 無回答

ｎ

347

（％）

全体

合計 このまま現

在の施設で

介護を受け

たい

在宅での
生活にも
どりたい

他の種類
の施設に
移りたい

わからな
い

無回答 非該当

347 231 29 27 17 43 653

100.0% 66.6% 8.4% 7.8% 4.9% 12.4%

101 68 7 9 6 11 216

100.0% 67.3% 6.9% 8.9% 5.9% 10.9%

245 162 22 18 11 32 421

100.0% 66.1% 9.0% 7.3% 4.5% 13.1%

22 12 1 2 3 4 43

100.0% 54.5% 4.5% 9.1% 13.6% 18.2%

27 13 3 3 2 6 100

100.0% 48.1% 11.1% 11.1% 7.4% 22.2%

28 14 5 2 2 5 100

100.0% 50.0% 17.9% 7.1% 7.1% 17.9%

59 41 3 4 1 10 114

100.0% 69.5% 5.1% 6.8% 1.7% 16.9%

82 60 4 10 2 6 159

100.0% 73.2% 4.9% 12.2% 2.4% 7.3%

74 49 8 5 6 6 93

100.0% 66.2% 10.8% 6.8% 8.1% 8.1%

54 41 5 1 1 6 26

100.0% 75.9% 9.3% 1.9% 1.9% 11.1%

6 3 2 0 1 0 97

100.0% 50.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0%

11 7 0 3 0 1 67

100.0% 63.6% 0.0% 27.3% 0.0% 9.1%

37 26 3 1 3 4 164

100.0% 70.3% 8.1% 2.7% 8.1% 10.8%

51 33 5 5 3 5 122

100.0% 64.7% 9.8% 9.8% 5.9% 9.8%

93 63 5 8 8 9 71

100.0% 67.7% 5.4% 8.6% 8.6% 9.7%

77 51 7 5 1 13 43

100.0% 66.2% 9.1% 6.5% 1.3% 16.9%

65 43 6 4 1 11 29

100.0% 66.2% 9.2% 6.2% 1.5% 16.9%

3 2 0 1 0 0 19
100.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

問22 本人及び家族の今後の介護サービスの希望

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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４．介護サービス事業者について 

（１）居宅介護支援事業者をどのように選んだか 

問 23 あなたのケアプラン（介護サービス計画）を作成している居宅介護支援事業者

（ケアマネジャー）はどのようにして選びましたか。 

▼ 

「地域包括支援センターに相談して決めた」（32.9％）が第１位。 

「市から配付された一覧表から自分で選んだ」（11.4％）、「訪問調査の調査員のすすめ」

（9.0％）、「知人にすすめられて選んだ」（7.3％）、「事業所の広告を見て選んだ」（2.0％）

がこれに続く。 

 

■図表 居宅介護支援事業者をどのように選んだか■ 

 
 

11.4

2.0

7.3 32.9 9.0 27.4 10.0

市から配
付された

一覧表か
ら自分で
選んだ

事業所の
広告を見

て選んだ

知人にす
すめられ

て選んだ

地域包括
支援セン

ターに相
談して決
めた

訪問調査
の調査員

のすすめ

その他 無回答

ｎ

1000

（％）

全体
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■集計表 居宅介護支援事業者をどのように選んだか■ 

 

合計 市から配付

された一覧

表から自分

で選んだ

事業所の広

告を見て選

んだ

知人にすす

められて選

んだ

地域包括支

援センター

に相談して

決めた

訪問調査の

調査員のす

すめ

その他 無回答

1000 114 20 73 329 90 274 100

100.0% 11.4% 2.0% 7.3% 32.9% 9.0% 27.4% 10.0%

317 42 9 19 100 27 86 34

100.0% 13.2% 2.8% 6.0% 31.5% 8.5% 27.1% 10.7%

666 68 11 54 224 61 185 63

100.0% 10.2% 1.7% 8.1% 33.6% 9.2% 27.8% 9.5%

65 8 1 4 19 3 25 5

100.0% 12.3% 1.5% 6.2% 29.2% 4.6% 38.5% 7.7%

127 14 0 7 46 13 33 14

100.0% 11.0% 0.0% 5.5% 36.2% 10.2% 26.0% 11.0%

128 18 3 9 43 10 30 15

100.0% 14.1% 2.3% 7.0% 33.6% 7.8% 23.4% 11.7%

173 21 7 14 54 15 45 17

100.0% 12.1% 4.0% 8.1% 31.2% 8.7% 26.0% 9.8%

241 29 5 22 80 20 60 25

100.0% 12.0% 2.1% 9.1% 33.2% 8.3% 24.9% 10.4%

167 13 2 14 49 19 56 14

100.0% 7.8% 1.2% 8.4% 29.3% 11.4% 33.5% 8.4%

80 7 2 3 35 7 18 8

100.0% 8.8% 2.5% 3.8% 43.8% 8.8% 22.5% 10.0%

103 9 0 4 48 13 18 11

100.0% 8.7% 0.0% 3.9% 46.6% 12.6% 17.5% 10.7%

78 10 2 5 30 12 7 12

100.0% 12.8% 2.6% 6.4% 38.5% 15.4% 9.0% 15.4%

201 29 6 24 66 18 44 14

100.0% 14.4% 3.0% 11.9% 32.8% 9.0% 21.9% 7.0%

173 16 4 16 56 18 51 12

100.0% 9.2% 2.3% 9.2% 32.4% 10.4% 29.5% 6.9%

164 19 2 11 44 14 61 13

100.0% 11.6% 1.2% 6.7% 26.8% 8.5% 37.2% 7.9%

120 9 2 5 38 4 50 12

100.0% 7.5% 1.7% 4.2% 31.7% 3.3% 41.7% 10.0%

94 10 4 5 29 5 32 9

100.0% 10.6% 4.3% 5.3% 30.9% 5.3% 34.0% 9.6%

22 5 0 1 5 3 3 5
100.0% 22.7% 0.0% 4.5% 22.7% 13.6% 13.6% 22.7%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問23 居宅介護支援事業者をどのように選んだか

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（２）ケアプランの内容に対する満足度 

問 24 ケアプラン（介護サービス計画）の内容に満足していますか。 

▼ 

「満足している」（30.2％）、「おおむね満足している」（36.6％）が合わせて 66.8％。 

「やや不満である」（5.0％）、「不満である」（1.6％）は合わせて 6.6％。 

 

■図表 ケアプランの内容に対する満足度■ 

 
 

■集計表 ケアプランの内容に対する満足度■ 

 

30.2 36.6

5.0 1.6

20.1 6.5

満足して
いる

おおむね
満足して
いる

やや不満
である

不満であ

る

どちらと
もいえな
い

無回答

ｎ

1000

（％）

全体

合計 満足して
いる

おおむね
満足して
いる

やや不満
である

不満であ
る

どちらと
もいえな
い

無回答

1000 302 366 50 16 201 65

100.0% 30.2% 36.6% 5.0% 1.6% 20.1% 6.5%

317 89 119 16 8 66 19

100.0% 28.1% 37.5% 5.0% 2.5% 20.8% 6.0%

666 207 241 32 8 133 45

100.0% 31.1% 36.2% 4.8% 1.2% 20.0% 6.8%

65 24 22 2 1 13 3

100.0% 36.9% 33.8% 3.1% 1.5% 20.0% 4.6%

127 44 38 10 3 24 8

100.0% 34.6% 29.9% 7.9% 2.4% 18.9% 6.3%

128 40 41 7 1 29 10

100.0% 31.3% 32.0% 5.5% 0.8% 22.7% 7.8%

173 50 60 13 4 34 12

100.0% 28.9% 34.7% 7.5% 2.3% 19.7% 6.9%

241 73 98 5 3 47 15

100.0% 30.3% 40.7% 2.1% 1.2% 19.5% 6.2%

167 42 69 9 3 35 9

100.0% 25.1% 41.3% 5.4% 1.8% 21.0% 5.4%

80 21 32 3 1 16 7

100.0% 26.3% 40.0% 3.8% 1.3% 20.0% 8.8%

103 36 28 4 2 22 11

100.0% 35.0% 27.2% 3.9% 1.9% 21.4% 10.7%

78 20 30 5 2 14 7

100.0% 25.6% 38.5% 6.4% 2.6% 17.9% 9.0%

201 54 88 13 3 34 9

100.0% 26.9% 43.8% 6.5% 1.5% 16.9% 4.5%

173 57 60 10 2 37 7

100.0% 32.9% 34.7% 5.8% 1.2% 21.4% 4.0%

164 46 67 10 3 31 7

100.0% 28.0% 40.9% 6.1% 1.8% 18.9% 4.3%

120 38 47 4 0 26 5

100.0% 31.7% 39.2% 3.3% 0.0% 21.7% 4.2%

94 36 33 2 1 17 5

100.0% 38.3% 35.1% 2.1% 1.1% 18.1% 5.3%

22 5 1 1 1 9 5
100.0% 22.7% 4.5% 4.5% 4.5% 40.9% 22.7%

問24 ケアプランの内容に対する満足度

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（３）ケアプランの内容に不満である理由 

※ 問 24 で「３．やや不満である」または「４．不満である」と回答した方にお聞き

します。 

問 24-1 その理由は何ですか。【複数回答】 

▼ 

「自分が希望するサービスが入っていない」（45.5％）が他を大きく引き離して第１位。 

「サービスを受ける回数が希望と異なる」（18.2％）、「自分が希望しないサービスが入

っている」（13.6％）、「サービスの曜日・時間が希望と異なる」（10.6％）、「サービスを

受ける事業所が希望と異なる」（6.1％）がこれに続く。 

 

■図表 ケアプランの内容に不満である理由■ 

 
 

45.5

18.2

13.6

10.6

6.1

12.1

18.2

0 10 20 30 40 50

自分が希望するサービスが入っていない

サービスを受ける回数が希望と異なる

自分が希望しないサービスが入っている

サービスの曜日・時間が希望と異なる

サービスを受ける事業所が希望と異なる

その他

無回答

（％）n=66
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■集計表 ケアプランの内容に不満である理由■ 

 
 

 

合計 自分が希望

しないサー

ビスが入っ

ている

自分が希望

するサービ

スが入って

いない

サービスを

受ける事業

所が希望と

異なる

サービスを

受ける回数

が希望と異

なる

サービスの

曜日・時間

が希望と異

なる

その他 無回答 非該当

66 9 30 4 12 7 8 12 934

100.0% 13.6% 45.5% 6.1% 18.2% 10.6% 12.1% 18.2%

24 5 10 1 5 2 3 4 293

100.0% 20.8% 41.7% 4.2% 20.8% 8.3% 12.5% 16.7%

40 4 19 3 6 5 5 8 626

100.0% 10.0% 47.5% 7.5% 15.0% 12.5% 12.5% 20.0%

3 1 0 0 1 0 0 1 62

100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

13 4 2 0 1 2 2 4 114

100.0% 30.8% 15.4% 0.0% 7.7% 15.4% 15.4% 30.8%

8 0 5 0 1 0 1 1 120

100.0% 0.0% 62.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5%

17 1 11 0 2 0 2 3 156

100.0% 5.9% 64.7% 0.0% 11.8% 0.0% 11.8% 17.6%

8 2 4 1 2 1 1 1 233

100.0% 25.0% 50.0% 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5%

12 1 6 1 4 3 1 2 155

100.0% 8.3% 50.0% 8.3% 33.3% 25.0% 8.3% 16.7%

4 0 1 2 1 1 1 0 76

100.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%

6 1 1 0 0 0 2 2 97

100.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%

7 1 3 0 0 1 1 2 71

100.0% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 28.6%

16 2 9 1 5 3 0 2 185

100.0% 12.5% 56.3% 6.3% 31.3% 18.8% 0.0% 12.5%

12 1 4 0 4 0 3 2 161

100.0% 8.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 25.0% 16.7%

13 3 7 2 2 2 2 1 151

100.0% 23.1% 53.8% 15.4% 15.4% 15.4% 15.4% 7.7%

4 0 2 1 0 0 0 1 116

100.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

3 0 1 0 1 1 0 1 91

100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%

2 1 0 0 0 0 0 1 20
100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問24-1 ケアプランの内容に不満である理由

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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５．保健福祉サービスなどについて 

（１）「地域包括支援センター」の認知状況 

問 25 帯広市では高齢者と家族のための総合相談窓口である「地域包括支援センター」

を開設しています。あなたは、「地域包括支援センター」を知っていますか。 

▼ 

35.7％が「知らない」と回答。 

 

■図表 「地域包括支援センター」の認知状況■ 

 
 

■集計表 「地域包括支援センター」の認知状況■ 

 

60.8 35.7

3.5

知っている 知らない 無回答

ｎ

1000

（％）

全体

合計 知ってい
る

知らない 無回答

1000 608 357 35

100.0% 60.8% 35.7% 3.5%

317 201 104 12

100.0% 63.4% 32.8% 3.8%

666 398 246 22

100.0% 59.8% 36.9% 3.3%

65 40 23 2

100.0% 61.5% 35.4% 3.1%

127 78 47 2

100.0% 61.4% 37.0% 1.6%

128 79 42 7

100.0% 61.7% 32.8% 5.5%

173 104 64 5

100.0% 60.1% 37.0% 2.9%

241 147 91 3

100.0% 61.0% 37.8% 1.2%

167 101 54 12

100.0% 60.5% 32.3% 7.2%

80 47 30 3

100.0% 58.8% 37.5% 3.8%

103 66 36 1

100.0% 64.1% 35.0% 1.0%

78 49 26 3

100.0% 62.8% 33.3% 3.8%

201 117 82 2

100.0% 58.2% 40.8% 1.0%

173 94 72 7

100.0% 54.3% 41.6% 4.0%

164 110 49 5

100.0% 67.1% 29.9% 3.0%

120 82 31 7

100.0% 68.3% 25.8% 5.8%

94 59 31 4

100.0% 62.8% 33.0% 4.3%

22 7 13 2
100.0% 31.8% 59.1% 9.1%

問25 地域包括支援センター
を知っているか

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（２）民間の配食サービスの利用状況 

問 26 民間の配食サービス（栄養バランスのとれた食事を希望日に定期で宅配します。）

を利用していますか。 

▼ 

「利用していない」（77.4％）、「サービスのことを知らない」（13.3％）、「利用してい

る」（5.4％）。 

 

■図表 民間の配食サービスの利用状況■ 

 
 

■集計表 民間の配食サービスの利用状況■ 

 

5.4 77.4 13.3

3.9

利用している 利用していな

い

サービスのこ
とを知らない

無回答

ｎ

1000

（％）

全体

合計 利用して
いる

利用して
いない

サービス
のことを
知らない

無回答

1000 54 774 133 39

100.0% 5.4% 77.4% 13.3% 3.9%

317 21 247 34 15

100.0% 6.6% 77.9% 10.7% 4.7%

666 31 515 97 23

100.0% 4.7% 77.3% 14.6% 3.5%

65 5 47 12 1

100.0% 7.7% 72.3% 18.5% 1.5%

127 9 105 12 1

100.0% 7.1% 82.7% 9.4% 0.8%

128 8 92 21 7

100.0% 6.3% 71.9% 16.4% 5.5%

173 6 137 23 7

100.0% 3.5% 79.2% 13.3% 4.0%

241 13 190 32 6

100.0% 5.4% 78.8% 13.3% 2.5%

167 10 128 18 11

100.0% 6.0% 76.6% 10.8% 6.6%

80 2 62 11 5

100.0% 2.5% 77.5% 13.8% 6.3%

103 7 79 17 0

100.0% 6.8% 76.7% 16.5% 0.0%

78 6 63 7 2

100.0% 7.7% 80.8% 9.0% 2.6%

201 15 158 25 3

100.0% 7.5% 78.6% 12.4% 1.5%

173 7 144 15 7

100.0% 4.0% 83.2% 8.7% 4.0%

164 5 123 24 12

100.0% 3.0% 75.0% 14.6% 7.3%

120 6 89 20 5

100.0% 5.0% 74.2% 16.7% 4.2%

94 3 70 15 6

100.0% 3.2% 74.5% 16.0% 6.4%

22 2 15 3 2
100.0% 9.1% 68.2% 13.6% 9.1%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問26 民間の配食サービスの利用状況

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない



- 35 - 

（３）民間の配食サービスを利用しない理由 

※ 問 26 で「２．利用していない」と回答した方にお聞きします。 

問 26-1 その理由は何ですか。【複数回答】 

▼ 

「料金負担の問題」（17.8％）、「サービスの品質に満足できない」（5.7％）。 

 

■図表 民間の配食サービスを利用しない理由■ 

 
 

■集計表 民間の配食サービスを利用しない理由■ 

 

54.0

17.8

5.7

30.1

5.3

0 10 20 30 40 50 60

自分でできる・助けがあるため必要ない

料金負担の問題

サービスの品質に満足できない

その他

無回答

（％）n=774

合計 自分ででき

る・助けが

あるため必

要ない

料金負担
の問題

サービス
の品質に
満足でき
ない

その他 無回答 非該当

774 418 138 44 233 41 226

100.0% 54.0% 17.8% 5.7% 30.1% 5.3%

247 136 47 18 64 14 70

100.0% 55.1% 19.0% 7.3% 25.9% 5.7%

515 275 89 25 164 26 151

100.0% 53.4% 17.3% 4.9% 31.8% 5.0%

47 24 10 1 15 3 18

100.0% 51.1% 21.3% 2.1% 31.9% 6.4%

105 61 18 6 27 6 22

100.0% 58.1% 17.1% 5.7% 25.7% 5.7%

92 61 19 2 23 3 36

100.0% 66.3% 20.7% 2.2% 25.0% 3.3%

137 74 33 8 29 10 36

100.0% 54.0% 24.1% 5.8% 21.2% 7.3%

190 103 36 15 57 7 51

100.0% 54.2% 18.9% 7.9% 30.0% 3.7%

128 64 12 6 50 5 39

100.0% 50.0% 9.4% 4.7% 39.1% 3.9%

62 24 8 5 27 6 18

100.0% 38.7% 12.9% 8.1% 43.5% 9.7%

79 62 11 2 11 1 24

100.0% 78.5% 13.9% 2.5% 13.9% 1.3%

63 44 9 4 7 4 15

100.0% 69.8% 14.3% 6.3% 11.1% 6.3%

158 102 29 13 34 3 43

100.0% 64.6% 18.4% 8.2% 21.5% 1.9%

144 86 35 9 33 6 29

100.0% 59.7% 24.3% 6.3% 22.9% 4.2%

123 48 23 5 57 7 41

100.0% 39.0% 18.7% 4.1% 46.3% 5.7%

89 32 15 2 42 8 31

100.0% 36.0% 16.9% 2.2% 47.2% 9.0%

70 16 8 4 38 8 24

100.0% 22.9% 11.4% 5.7% 54.3% 11.4%

15 8 2 2 3 2 7
100.0% 53.3% 13.3% 13.3% 20.0% 13.3%

問26-1 サービスを利用していない理由

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（４）民間の安否確認サービスの利用状況 

問 27 民間の安否確認サービス（宅配や電話などで無事かどうか確認します。）を利用

していますか。 

▼ 

「利用していない」（68.6％）、「サービスのことを知らない」（20.3％）、「利用してい

る」（6.0％）。 

 

■図表 民間の安否確認サービスの利用状況■ 

 
 

■集計表 民間の安否確認サービスの利用状況■ 

 

6.0 68.6 20.3 5.1

利用している 利用していな

い

サービスのこ
とを知らない

無回答

ｎ

1000

（％）

全体

合計 利用して
いる

利用して
いない

サービス
のことを
知らない

無回答

1000 60 686 203 51

100.0% 6.0% 68.6% 20.3% 5.1%

317 21 231 52 13

100.0% 6.6% 72.9% 16.4% 4.1%

666 37 443 150 36

100.0% 5.6% 66.5% 22.5% 5.4%

65 1 49 14 1

100.0% 1.5% 75.4% 21.5% 1.5%

127 9 90 24 4

100.0% 7.1% 70.9% 18.9% 3.1%

128 6 80 36 6

100.0% 4.7% 62.5% 28.1% 4.7%

173 18 119 27 9

100.0% 10.4% 68.8% 15.6% 5.2%

241 13 167 54 7

100.0% 5.4% 69.3% 22.4% 2.9%

167 9 113 32 13

100.0% 5.4% 67.7% 19.2% 7.8%

80 3 54 13 10

100.0% 3.8% 67.5% 16.3% 12.5%

103 8 78 15 2

100.0% 7.8% 75.7% 14.6% 1.9%

78 8 48 15 7

100.0% 10.3% 61.5% 19.2% 9.0%

201 15 140 42 4

100.0% 7.5% 69.7% 20.9% 2.0%

173 12 122 29 10

100.0% 6.9% 70.5% 16.8% 5.8%

164 10 114 28 12

100.0% 6.1% 69.5% 17.1% 7.3%

120 1 83 29 7

100.0% 0.8% 69.2% 24.2% 5.8%

94 4 61 24 5

100.0% 4.3% 64.9% 25.5% 5.3%

22 0 12 8 2
100.0% 0.0% 54.5% 36.4% 9.1%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問27 民間の安否確認サービスの利用状況

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（５）民間の安否確認サービスを利用しない理由 

※ 問 27 で「２．利用していない」と回答した方にお聞きします。 

問 27-1 その理由は何ですか。【複数回答】 

▼ 

「料金負担の問題」（8.5％）、「サービスの品質に満足できない」（1.2％）。 

 

■図表 民間の安否確認サービスを利用しない理由■ 

 
 

■集計表 民間の安否確認サービスを利用しない理由■ 

 

64.4

8.5

1.2

26.8

5.4

0 10 20 30 40 50 60 70

必要な状態ではない・助けがあるため必…

料金負担の問題

サービスの品質に満足できない

その他

無回答

（％）n=686

合計 必要な状態

ではない・

助けがある

ため必要な

い

料金負担
の問題

サービス
の品質に
満足でき
ない

その他 無回答 非該当

686 442 58 8 184 37 314

100.0% 64.4% 8.5% 1.2% 26.8% 5.4%

231 156 23 4 53 11 86

100.0% 67.5% 10.0% 1.7% 22.9% 4.8%

443 277 34 4 130 24 223

100.0% 62.5% 7.7% 0.9% 29.3% 5.4%

49 30 5 2 13 2 16

100.0% 61.2% 10.2% 4.1% 26.5% 4.1%

90 63 6 0 20 7 37

100.0% 70.0% 6.7% 0.0% 22.2% 7.8%

80 54 10 2 17 6 48

100.0% 67.5% 12.5% 2.5% 21.3% 7.5%

119 77 13 0 26 8 54

100.0% 64.7% 10.9% 0.0% 21.8% 6.7%

167 105 14 1 53 5 74

100.0% 62.9% 8.4% 0.6% 31.7% 3.0%

113 71 8 2 32 5 54

100.0% 62.8% 7.1% 1.8% 28.3% 4.4%

54 31 2 1 22 2 26

100.0% 57.4% 3.7% 1.9% 40.7% 3.7%

78 53 3 2 14 10 25

100.0% 67.9% 3.8% 2.6% 17.9% 12.8%

48 38 4 0 6 2 30

100.0% 79.2% 8.3% 0.0% 12.5% 4.2%

140 108 14 1 24 4 61

100.0% 77.1% 10.0% 0.7% 17.1% 2.9%

122 80 13 2 31 5 51

100.0% 65.6% 10.7% 1.6% 25.4% 4.1%

114 60 12 0 42 6 50

100.0% 52.6% 10.5% 0.0% 36.8% 5.3%

83 43 6 1 36 1 37

100.0% 51.8% 7.2% 1.2% 43.4% 1.2%

61 32 3 0 25 2 33

100.0% 52.5% 4.9% 0.0% 41.0% 3.3%

12 8 2 2 3 3 10
100.0% 66.7% 16.7% 16.7% 25.0% 25.0%

問27-1 サービスを利用していない理由

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（６）民間の緊急通報サービスの利用状況 

問 28 民間の緊急通報サービス（通報時の専門スタッフによる救急車要請などの対応

を行います。）を利用していますか。 

▼ 

「利用していない」（56.3％）、「サービスのことを知らない」（30.8％）、「利用してい

る」（6.9％）。 

 

■図表 民間の緊急通報サービスの利用状況■ 

 
 

■集計表 民間の緊急通報サービスの利用状況■ 

 

6.9 56.3 30.8 6.0

利用している 利用していな

い

サービスのこ
とを知らない

無回答

ｎ

1000

（％）

全体

合計 利用して
いる

利用して
いない

サービス
のことを
知らない

無回答

1000 69 563 308 60

100.0% 6.9% 56.3% 30.8% 6.0%

317 19 184 96 18

100.0% 6.0% 58.0% 30.3% 5.7%

666 47 369 210 40

100.0% 7.1% 55.4% 31.5% 6.0%

65 4 41 20 0

100.0% 6.2% 63.1% 30.8% 0.0%

127 10 75 37 5

100.0% 7.9% 59.1% 29.1% 3.9%

128 6 66 49 7

100.0% 4.7% 51.6% 38.3% 5.5%

173 11 98 51 13

100.0% 6.4% 56.6% 29.5% 7.5%

241 19 134 79 9

100.0% 7.9% 55.6% 32.8% 3.7%

167 11 91 50 15

100.0% 6.6% 54.5% 29.9% 9.0%

80 5 48 18 9

100.0% 6.3% 60.0% 22.5% 11.3%

103 4 67 29 3

100.0% 3.9% 65.0% 28.2% 2.9%

78 10 44 18 6

100.0% 12.8% 56.4% 23.1% 7.7%

201 11 124 59 7

100.0% 5.5% 61.7% 29.4% 3.5%

173 13 100 52 8

100.0% 7.5% 57.8% 30.1% 4.6%

164 12 85 52 15

100.0% 7.3% 51.8% 31.7% 9.1%

120 6 62 44 8

100.0% 5.0% 51.7% 36.7% 6.7%

94 7 54 29 4

100.0% 7.4% 57.4% 30.9% 4.3%

22 2 3 12 5
100.0% 9.1% 13.6% 54.5% 22.7%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問28 民間の緊急通報サービスの利用状況

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（７）民間の緊急通報サービスを利用しない理由 

問 28 で「２．利用していない」と回答した方にお聞きします。 

問 28-1 その理由は何ですか。【複数回答】 

▼ 

「料金負担の問題」（7.5％）、「サービスの品質に満足できない」（1.2％）。 

 

■図表 民間の緊急通報サービスを利用しない理由■ 

 
 

■集計表 民間の緊急通報サービスを利用しない理由■ 

 
 

66.1

7.5

1.2

25.0

4.6

0 10 20 30 40 50 60 70

自分でできる・助けがあるため必要ない

料金負担の問題

サービスの品質に満足できない

その他

無回答

（％）n=563

合計 自分ででき

る・助けが

あるため必

要ない

料金負担
の問題

サービス
の品質に
満足でき
ない

その他 無回答 非該当

563 372 42 7 141 26 437

100.0% 66.1% 7.5% 1.2% 25.0% 4.6%

184 123 16 2 42 8 133

100.0% 66.8% 8.7% 1.1% 22.8% 4.3%

369 242 25 5 97 16 297

100.0% 65.6% 6.8% 1.4% 26.3% 4.3%

41 25 8 1 10 1 24

100.0% 61.0% 19.5% 2.4% 24.4% 2.4%

75 57 5 0 14 2 52

100.0% 76.0% 6.7% 0.0% 18.7% 2.7%

66 52 7 1 10 5 62

100.0% 78.8% 10.6% 1.5% 15.2% 7.6%

98 65 7 1 22 5 75

100.0% 66.3% 7.1% 1.0% 22.4% 5.1%

134 86 12 2 36 3 107

100.0% 64.2% 9.0% 1.5% 26.9% 2.2%

91 55 3 1 28 4 76

100.0% 60.4% 3.3% 1.1% 30.8% 4.4%

48 26 0 1 18 4 32

100.0% 54.2% 0.0% 2.1% 37.5% 8.3%

67 60 2 0 3 2 36

100.0% 89.6% 3.0% 0.0% 4.5% 3.0%

44 35 3 2 5 1 34

100.0% 79.5% 6.8% 4.5% 11.4% 2.3%

124 95 15 1 19 5 77

100.0% 76.6% 12.1% 0.8% 15.3% 4.0%

100 64 8 3 27 2 73

100.0% 64.0% 8.0% 3.0% 27.0% 2.0%

85 46 5 0 32 6 79

100.0% 54.1% 5.9% 0.0% 37.6% 7.1%

62 29 2 0 30 2 58

100.0% 46.8% 3.2% 0.0% 48.4% 3.2%

54 25 5 0 22 4 40

100.0% 46.3% 9.3% 0.0% 40.7% 7.4%

3 1 1 0 1 0 19
100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

問28-1 サービスを利用していない理由

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（８）利用したいその他のサービス 

問 29 利用したいその他のサービスがあれば、具体的な内容を記入してください。 

【自由記述】 

▼ 

別紙参照 
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６．今後の高齢者保健福祉施策について 

（１）力を入れるべき高齢者保健福祉施策 

問 30 住み慣れた地域で暮らし続けるために、これからの高齢者保健福祉施策で市が

力を入れていくべきものは何だと思いますか。【複数回答】 

▼ 

「家族の介護負担を軽減するための施策の充実」（47.4％）が第１位。 

「ひとり暮らし高齢者への支援」（40.5％）、「低所得者などへの経済的支援」（39.0％）、

「判断能力が低下した場合の支援」（36.6％）、「認知症高齢者への支援」（35.7％）、「24時

間切れ目のない介護サービス」（32.9％）、「介護保険サービス以外の市の福祉サービス」

（31.5％）等がこれに続く。 

65～69 歳では、「24 時間切れ目のない介護サービス」、「低所得者などへの経済的支

援」が 47.7％で同率１位。 

要支援 1及び要支援２では、「ひとり暮らし高齢者への支援」への回答が集まる。 

 

■図表 力を入れるべき高齢者保健福祉施策■ 

 
 

47.4

40.5

39.0

36.6

35.7

32.9

31.5

30.8

29.8

27.2

21.1

20.3

18.4

15.5

14.9

9.0

1.9

3.6

7.7

0 10 20 30 40 50

家族の介護負担を軽減するための施策の…

ひとり暮らし高齢者への支援

低所得者などへの経済的支援

判断能力が低下した場合の支援

認知症高齢者への支援

24時間切れ目のない介護サービス

介護保険サービス以外の市の福祉サービス

情報提供や相談体制の充実

特養ホーム、有料老人ホーム等の建設の…

在宅医療の充実

段差等のない利用しやすい道路や建物の…

生活支援、福祉     付高齢者住宅の整備

住みやすい住宅への支援

高齢者への虐待の防止

地域住民による見守りなど助け合い活動

住み替えを支援する制度の充実

その他

特にない

無回答

（％）
n=1000
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■集計表 力を入れるべき高齢者保健福祉施策■ 

 

合計 24時間切れ

目のない介

護サービス

介護保険

サービス以

外の市の福

祉サービス

家族の介護

負担を軽減

するための

施策の充実

地域住民に

よる見守り

など助け合

い活動

ひとり暮ら

し高齢者へ

の支援

低所得者な

どへの経済

的支援

住みやすい

住宅への支

援

情報提供や

相談体制の

充実

判断能力が

低下した場

合の支援

1000 329 315 474 149 405 390 184 308 366

100.0% 32.9% 31.5% 47.4% 14.9% 40.5% 39.0% 18.4% 30.8% 36.6%

317 105 109 152 50 118 130 67 90 125

100.0% 33.1% 34.4% 47.9% 15.8% 37.2% 41.0% 21.1% 28.4% 39.4%

666 221 204 316 96 280 257 116 214 237

100.0% 33.2% 30.6% 47.4% 14.4% 42.0% 38.6% 17.4% 32.1% 35.6%

65 31 29 29 13 30 31 18 25 27

100.0% 47.7% 44.6% 44.6% 20.0% 46.2% 47.7% 27.7% 38.5% 41.5%

127 35 42 55 21 49 53 27 41 44

100.0% 27.6% 33.1% 43.3% 16.5% 38.6% 41.7% 21.3% 32.3% 34.6%

128 40 51 58 19 57 54 23 39 46

100.0% 31.3% 39.8% 45.3% 14.8% 44.5% 42.2% 18.0% 30.5% 35.9%

173 56 56 90 23 65 71 29 45 66

100.0% 32.4% 32.4% 52.0% 13.3% 37.6% 41.0% 16.8% 26.0% 38.2%

241 67 71 111 40 94 90 44 78 86

100.0% 27.8% 29.5% 46.1% 16.6% 39.0% 37.3% 18.3% 32.4% 35.7%

167 71 39 82 25 71 60 28 53 69

100.0% 42.5% 23.4% 49.1% 15.0% 42.5% 35.9% 16.8% 31.7% 41.3%

80 26 23 44 4 32 28 14 22 25

100.0% 32.5% 28.8% 55.0% 5.0% 40.0% 35.0% 17.5% 27.5% 31.3%

103 26 31 42 24 42 35 20 33 37

100.0% 25.2% 30.1% 40.8% 23.3% 40.8% 34.0% 19.4% 32.0% 35.9%

78 20 16 28 14 29 25 9 19 22

100.0% 25.6% 20.5% 35.9% 17.9% 37.2% 32.1% 11.5% 24.4% 28.2%

201 74 68 105 31 76 83 42 64 89

100.0% 36.8% 33.8% 52.2% 15.4% 37.8% 41.3% 20.9% 31.8% 44.3%

173 63 54 88 21 76 67 31 50 72

100.0% 36.4% 31.2% 50.9% 12.1% 43.9% 38.7% 17.9% 28.9% 41.6%

164 56 51 84 17 70 70 33 60 63

100.0% 34.1% 31.1% 51.2% 10.4% 42.7% 42.7% 20.1% 36.6% 38.4%

120 38 42 53 15 44 48 17 37 29

100.0% 31.7% 35.0% 44.2% 12.5% 36.7% 40.0% 14.2% 30.8% 24.2%

94 36 38 52 10 41 42 18 27 33

100.0% 38.3% 40.4% 55.3% 10.6% 43.6% 44.7% 19.1% 28.7% 35.1%

22 7 4 9 5 10 6 7 9 7
100.0% 31.8% 18.2% 40.9% 22.7% 45.5% 27.3% 31.8% 40.9% 31.8%

合計 高齢者への

虐待の防止

段差等のな

い利用しや

すい道路や

建物の整備

在宅医療の

充実

特養ホー

ム、有料老

人ホーム等

の建設の促

進

生活支援、

福祉ｻｰﾋﾞｽ

付高齢者住

宅の整備

住み替えを

支援する制

度の充実

認知症高齢

者への支援
その他 特にない 無回答

1000 155 211 272 298 203 90 357 19 36 77

100.0% 15.5% 21.1% 27.2% 29.8% 20.3% 9.0% 35.7% 1.9% 3.6% 7.7%

317 45 67 83 92 69 24 101 3 12 26

100.0% 14.2% 21.1% 26.2% 29.0% 21.8% 7.6% 31.9% 0.9% 3.8% 8.2%

666 109 140 183 202 130 64 252 16 24 47

100.0% 16.4% 21.0% 27.5% 30.3% 19.5% 9.6% 37.8% 2.4% 3.6% 7.1%

65 7 21 19 22 13 7 23 2 3 1

100.0% 10.8% 32.3% 29.2% 33.8% 20.0% 10.8% 35.4% 3.1% 4.6% 1.5%

127 20 34 41 26 23 12 37 2 6 8

100.0% 15.7% 26.8% 32.3% 20.5% 18.1% 9.4% 29.1% 1.6% 4.7% 6.3%

128 19 28 37 33 27 18 46 1 6 13

100.0% 14.8% 21.9% 28.9% 25.8% 21.1% 14.1% 35.9% 0.8% 4.7% 10.2%

173 30 38 45 46 37 11 69 4 4 13

100.0% 17.3% 22.0% 26.0% 26.6% 21.4% 6.4% 39.9% 2.3% 2.3% 7.5%

241 32 39 59 82 49 20 86 5 9 16

100.0% 13.3% 16.2% 24.5% 34.0% 20.3% 8.3% 35.7% 2.1% 3.7% 6.6%

167 30 32 48 55 33 12 61 3 2 16

100.0% 18.0% 19.2% 28.7% 32.9% 19.8% 7.2% 36.5% 1.8% 1.2% 9.6%

80 16 16 18 31 17 9 29 2 4 6

100.0% 20.0% 20.0% 22.5% 38.8% 21.3% 11.3% 36.3% 2.5% 5.0% 7.5%

103 12 22 26 16 24 5 27 2 5 11

100.0% 11.7% 21.4% 25.2% 15.5% 23.3% 4.9% 26.2% 1.9% 4.9% 10.7%

78 8 14 13 18 13 5 19 1 3 6

100.0% 10.3% 17.9% 16.7% 23.1% 16.7% 6.4% 24.4% 1.3% 3.8% 7.7%

201 33 53 60 72 53 22 80 4 4 9

100.0% 16.4% 26.4% 29.9% 35.8% 26.4% 10.9% 39.8% 2.0% 2.0% 4.5%

173 19 32 55 51 39 20 79 3 2 10

100.0% 11.0% 18.5% 31.8% 29.5% 22.5% 11.6% 45.7% 1.7% 1.2% 5.8%

164 38 34 45 52 27 17 61 1 8 12

100.0% 23.2% 20.7% 27.4% 31.7% 16.5% 10.4% 37.2% 0.6% 4.9% 7.3%

120 16 20 25 39 17 7 36 2 8 10

100.0% 13.3% 16.7% 20.8% 32.5% 14.2% 5.8% 30.0% 1.7% 6.7% 8.3%

94 20 19 31 38 16 7 40 5 2 7

100.0% 21.3% 20.2% 33.0% 40.4% 17.0% 7.4% 42.6% 5.3% 2.1% 7.4%

22 4 7 5 6 4 5 5 1 1 4
100.0% 18.2% 31.8% 22.7% 27.3% 18.2% 22.7% 22.7% 4.5% 4.5% 18.2%

問30

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問30 特に力を入れるべき高齢者保健福祉施策

全体

性
別

男性

女性

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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７．施設等の入所（入居）の状況などについて 

（１）施設などの入所待ちの状況 

問 31 あなたは、現在、施設などの入所待ち（入所申込）をしていますか。 

▼ 

「入所申し込みはしていない」（71.1％）、「入所申し込みをしている」（11.2％） 

 

■図表 施設などの入所待ちの状況■ 

 
 

■集計表 施設などの入所待ちの状況■ 

 
 

71.1 11.2 17.7

入所申し込みはして
いない

入所申し込みをして
いる

無回答

ｎ

1000

（％）

全体

合計 入所申し
込みはし
ていない

入所申し
込みをし
ている

無回答

1000 711 112 177

100.0% 71.1% 11.2% 17.7%

317 217 40 60

100.0% 68.5% 12.6% 18.9%

666 484 70 112

100.0% 72.7% 10.5% 16.8%

65 49 7 9

100.0% 75.4% 10.8% 13.8%

127 106 6 15

100.0% 83.5% 4.7% 11.8%

128 92 13 23

100.0% 71.9% 10.2% 18.0%

173 124 23 26

100.0% 71.7% 13.3% 15.0%

241 176 32 33

100.0% 73.0% 13.3% 13.7%

167 107 18 42

100.0% 64.1% 10.8% 25.1%

80 42 12 26

100.0% 52.5% 15.0% 32.5%

103 89 4 10

100.0% 86.4% 3.9% 9.7%

78 64 3 11

100.0% 82.1% 3.8% 14.1%

201 165 13 23

100.0% 82.1% 6.5% 11.4%

173 127 22 24

100.0% 73.4% 12.7% 13.9%

164 86 33 45

100.0% 52.4% 20.1% 27.4%

120 72 19 29

100.0% 60.0% 15.8% 24.2%

94 57 15 22

100.0% 60.6% 16.0% 23.4%

22 17 0 5
100.0% 77.3% 0.0% 22.7%

問31 施設などの入所待ちの
状況

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（２）入所申し込みをしている施設 

※ 問 31 で「２．入所申し込みをしている」と回答した方にお聞きします。 

問 31-1 入所申し込みをしているのはどの施設ですか。【複数回答】 

▼ 

「特別養護老人ホーム」（62.5％）、「介護老人保健施設」（23.2％）、「グループホーム」

（15.2％）、「有料老人ホーム」（8.0％）。 

 

■図表 入所申し込みをしている施設■ 

 
 

■集計表 入所申し込みをしている施設■ 

 

62.5

23.2

15.2

8.0

4.5

5.4

0 10 20 30 40 50 60 70

特別養護老人ホーム

介護老人保健施設

グループホーム

有料老人ホーム

その他

無回答

（％）n=112

合計 特別養護
老人ホー
ム

介護老人
保健施設

グループ
ホーム

有料老人
ホーム

その他 無回答 非該当

112 70 26 17 9 5 6 888

100.0% 62.5% 23.2% 15.2% 8.0% 4.5% 5.4%

40 26 8 8 4 1 1 277

100.0% 65.0% 20.0% 20.0% 10.0% 2.5% 2.5%

70 43 17 9 5 4 5 596

100.0% 61.4% 24.3% 12.9% 7.1% 5.7% 7.1%

7 3 2 2 1 0 0 58

100.0% 42.9% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%

6 6 1 0 0 0 0 121

100.0% 100.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13 9 2 1 1 2 0 115

100.0% 69.2% 15.4% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0%

23 14 6 4 0 1 3 150

100.0% 60.9% 26.1% 17.4% 0.0% 4.3% 13.0%

32 17 9 4 2 2 3 209

100.0% 53.1% 28.1% 12.5% 6.3% 6.3% 9.4%

18 13 2 4 2 0 0 149

100.0% 72.2% 11.1% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0%

12 7 4 2 3 0 0 68

100.0% 58.3% 33.3% 16.7% 25.0% 0.0% 0.0%

4 3 1 2 0 0 0 99

100.0% 75.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 2 0 2 0 0 0 75

100.0% 66.7% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

13 1 6 3 3 0 3 188

100.0% 7.7% 46.2% 23.1% 23.1% 0.0% 23.1%

22 9 7 7 3 2 0 151

100.0% 40.9% 31.8% 31.8% 13.6% 9.1% 0.0%

33 27 5 2 1 1 1 131

100.0% 81.8% 15.2% 6.1% 3.0% 3.0% 3.0%

19 15 3 1 1 1 1 101

100.0% 78.9% 15.8% 5.3% 5.3% 5.3% 5.3%

15 11 4 0 0 1 1 79

100.0% 73.3% 26.7% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7%

0 0 0 0 0 0 0 22
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問31-1 入所待ちをしている施設

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（３）現在の施設に入所（入居）した理由 

※ 現在、施設などに入所（入居）している方にお聞きします。 

問 32 あなたが、現在の施設などに入所（入居）した理由は何ですか。【複数回答】 

▼ 

「本人の身体状況が悪くなった」（50.4％）が第１位。 

「家族の希望」（38.6％）、「本人の認知症が進行した」（36.0％）、「介護をする人がいな

い」（32.3％）、「介護者の身体状況が悪くなり介護できない」（16.4％）等がこれに続く。 

 

■図表 現在の施設に入所（入居）した理由■ 

 
 

50.4

38.6

36.0

32.3

16.4

11.5

11.2

10.4

9.2

6.1

5.5

4.6

1.7

3.5

0.6

14.7

0 10 20 30 40 50 60

本人の身体状況が悪くなった

家族の希望

本人の認知症が進行した

介護をする人がいない

介護者の身体状況が悪くなり介護できない

特別養護老人ホームに入所できない

本人の希望

住まいの環境の問題

上記以外の家庭の事情

病気治療のため

リハビリのため

経済的な理由

介護の仕方がわからない

その他

わからない

無回答

（％）n=347
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■集計表 現在の施設に入所（入居）した理由■ 

 
 

合計 介護をす
る人がい
ない

本人の身
体状況が
悪くなっ
た

本人の認
知症が進
行した

介護者の身

体状況が悪

くなり介護

できない

上記以外
の家庭の
事情

特別養護
老人ホー
ムに入所
できない

介護の仕
方がわか
らない

住まいの
環境の問
題

病気治療
のため

347 112 175 125 57 32 40 6 36 21

100.0% 32.3% 50.4% 36.0% 16.4% 9.2% 11.5% 1.7% 10.4% 6.1%

101 36 46 28 21 11 13 4 13 7

100.0% 35.6% 45.5% 27.7% 20.8% 10.9% 12.9% 4.0% 12.9% 6.9%

245 75 129 97 36 21 27 2 22 14

100.0% 30.6% 52.7% 39.6% 14.7% 8.6% 11.0% 0.8% 9.0% 5.7%

22 10 8 4 2 1 2 0 2 1

100.0% 45.5% 36.4% 18.2% 9.1% 4.5% 9.1% 0.0% 9.1% 4.5%

27 6 11 7 3 4 2 0 2 1

100.0% 22.2% 40.7% 25.9% 11.1% 14.8% 7.4% 0.0% 7.4% 3.7%

28 11 11 14 2 3 1 1 2 1

100.0% 39.3% 39.3% 50.0% 7.1% 10.7% 3.6% 3.6% 7.1% 3.6%

59 23 28 17 11 5 6 1 9 8

100.0% 39.0% 47.5% 28.8% 18.6% 8.5% 10.2% 1.7% 15.3% 13.6%

82 28 51 33 18 4 11 2 6 5

100.0% 34.1% 62.2% 40.2% 22.0% 4.9% 13.4% 2.4% 7.3% 6.1%

74 20 38 31 14 6 11 2 6 2

100.0% 27.0% 51.4% 41.9% 18.9% 8.1% 14.9% 2.7% 8.1% 2.7%

54 13 28 19 7 9 7 0 9 3

100.0% 24.1% 51.9% 35.2% 13.0% 16.7% 13.0% 0.0% 16.7% 5.6%

6 2 2 2 2 1 0 0 1 0

100.0% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

11 7 4 1 1 1 3 0 3 0

100.0% 63.6% 36.4% 9.1% 9.1% 9.1% 27.3% 0.0% 27.3% 0.0%

37 10 20 13 3 4 3 0 6 3

100.0% 27.0% 54.1% 35.1% 8.1% 10.8% 8.1% 0.0% 16.2% 8.1%

51 15 21 20 6 5 7 1 5 4

100.0% 29.4% 41.2% 39.2% 11.8% 9.8% 13.7% 2.0% 9.8% 7.8%

93 36 44 32 18 10 11 1 6 4

100.0% 38.7% 47.3% 34.4% 19.4% 10.8% 11.8% 1.1% 6.5% 4.3%

77 22 43 29 14 6 9 2 9 4

100.0% 28.6% 55.8% 37.7% 18.2% 7.8% 11.7% 2.6% 11.7% 5.2%

65 18 36 27 13 5 6 2 4 4

100.0% 27.7% 55.4% 41.5% 20.0% 7.7% 9.2% 3.1% 6.2% 6.2%

3 1 2 1 0 0 0 0 1 1
100.0% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%

合計 リハビリ
のため

本人の希
望

家族の希
望

経済的な
理由

その他 わからな
い

無回答 非該当

347 19 39 134 16 12 2 51 653

100.0% 5.5% 11.2% 38.6% 4.6% 3.5% 0.6% 14.7%

101 9 10 37 4 3 0 14 216

100.0% 8.9% 9.9% 36.6% 4.0% 3.0% 0.0% 13.9%

245 10 29 97 12 9 2 37 421

100.0% 4.1% 11.8% 39.6% 4.9% 3.7% 0.8% 15.1%

22 0 2 4 1 1 0 5 43

100.0% 0.0% 9.1% 18.2% 4.5% 4.5% 0.0% 22.7%

27 3 3 2 1 2 0 5 100

100.0% 11.1% 11.1% 7.4% 3.7% 7.4% 0.0% 18.5%

28 0 1 11 3 0 0 7 100

100.0% 0.0% 3.6% 39.3% 10.7% 0.0% 0.0% 25.0%

59 5 10 21 4 0 0 14 114

100.0% 8.5% 16.9% 35.6% 6.8% 0.0% 0.0% 23.7%

82 4 7 38 6 3 1 7 159

100.0% 4.9% 8.5% 46.3% 7.3% 3.7% 1.2% 8.5%

74 4 9 31 1 3 1 7 93

100.0% 5.4% 12.2% 41.9% 1.4% 4.1% 1.4% 9.5%

54 3 7 27 0 2 0 6 26

100.0% 5.6% 13.0% 50.0% 0.0% 3.7% 0.0% 11.1%

6 0 0 3 0 0 0 1 97

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

11 0 1 2 1 0 0 2 67

100.0% 0.0% 9.1% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2%

37 3 11 13 3 1 0 3 164

100.0% 8.1% 29.7% 35.1% 8.1% 2.7% 0.0% 8.1%

51 1 6 20 1 3 0 7 122

100.0% 2.0% 11.8% 39.2% 2.0% 5.9% 0.0% 13.7%

93 6 10 37 4 4 2 10 71

100.0% 6.5% 10.8% 39.8% 4.3% 4.3% 2.2% 10.8%

77 5 8 32 2 1 0 13 43

100.0% 6.5% 10.4% 41.6% 2.6% 1.3% 0.0% 16.9%

65 4 3 25 5 2 0 15 29

100.0% 6.2% 4.6% 38.5% 7.7% 3.1% 0.0% 23.1%

3 0 0 2 0 0 0 0 19
100.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問32 現在の施設に入所した理由

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要介護５

わからない

問32

全体

性
別

男性

女性

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（４）入所（入居）している施設を選んだ理由 

※ 現在、施設などに入所（入居）している方にお聞きします。 

問 33 あなたは、現在入所（入居）している施設などをどのようにして選びましたか。

【複数回答】 

▼ 

過半数が「家族が選んだ」（52.4％）と回答。 

介護支援専門員のすすめ」（37.2％）、「医師や専門家のすすめ」（12.4％）、「施設のす

すめ」（8.4％）等がこれに続く。 

「自分（あて名の本人）で選んだ」は 6.6％ 

 

■図表 入所（入居）している施設を選んだ理由■ 

 
 

52.4

37.2

12.4

8.4

6.6

3.7

2.6

0.3

15.0

0 10 20 30 40 50 60

家族が選んだ

介護支援専門員のすすめ

医師や専門家のすすめ

施設のすすめ

自分（あて名の本人）で選んだ

友人・知人のすすめ

その他

わからない

無回答

（％）n=653
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■集計表 入所（入居）している施設を選んだ理由■ 

 
 

 

合計 自分（あ
て名の本
人）で選
んだ

家族が選
んだ

介護支援
専門員の
すすめ

友人・知
人のすす
め

医師や専
門家のす
すめ

施設のす
すめ

その他 わからな
い

無回答 非該当

347 23 182 129 13 43 29 9 1 52 653

100.0% 6.6% 52.4% 37.2% 3.7% 12.4% 8.4% 2.6% 0.3% 15.0%

101 6 54 39 3 15 12 3 0 15 216

100.0% 5.9% 53.5% 38.6% 3.0% 14.9% 11.9% 3.0% 0.0% 14.9%

245 16 128 90 10 28 17 6 1 37 421

100.0% 6.5% 52.2% 36.7% 4.1% 11.4% 6.9% 2.4% 0.4% 15.1%

22 1 8 10 1 3 1 0 0 5 43

100.0% 4.5% 36.4% 45.5% 4.5% 13.6% 4.5% 0.0% 0.0% 22.7%

27 2 10 8 2 7 2 1 0 5 100

100.0% 7.4% 37.0% 29.6% 7.4% 25.9% 7.4% 3.7% 0.0% 18.5%

28 1 12 7 0 2 4 0 0 8 100

100.0% 3.6% 42.9% 25.0% 0.0% 7.1% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6%

59 7 28 14 3 9 3 0 0 14 114

100.0% 11.9% 47.5% 23.7% 5.1% 15.3% 5.1% 0.0% 0.0% 23.7%

82 2 51 33 2 9 10 4 0 7 159

100.0% 2.4% 62.2% 40.2% 2.4% 11.0% 12.2% 4.9% 0.0% 8.5%

74 6 42 30 4 5 6 3 1 7 93

100.0% 8.1% 56.8% 40.5% 5.4% 6.8% 8.1% 4.1% 1.4% 9.5%

54 4 30 26 1 8 3 1 0 6 26

100.0% 7.4% 55.6% 48.1% 1.9% 14.8% 5.6% 1.9% 0.0% 11.1%

6 1 2 2 0 0 1 0 0 1 97

100.0% 16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7%

11 3 5 1 1 2 1 0 0 2 67

100.0% 27.3% 45.5% 9.1% 9.1% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2%

37 6 24 13 4 3 5 1 0 3 164

100.0% 16.2% 64.9% 35.1% 10.8% 8.1% 13.5% 2.7% 0.0% 8.1%

51 2 22 23 3 7 2 0 0 7 122

100.0% 3.9% 43.1% 45.1% 5.9% 13.7% 3.9% 0.0% 0.0% 13.7%

93 6 50 33 2 11 11 4 1 10 71

100.0% 6.5% 53.8% 35.5% 2.2% 11.8% 11.8% 4.3% 1.1% 10.8%

77 3 46 28 2 9 4 2 0 13 43

100.0% 3.9% 59.7% 36.4% 2.6% 11.7% 5.2% 2.6% 0.0% 16.9%

65 2 28 25 1 11 5 2 0 16 29

100.0% 3.1% 43.1% 38.5% 1.5% 16.9% 7.7% 3.1% 0.0% 24.6%

3 0 3 1 0 0 0 0 0 0 19
100.0% 0.0% 100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問33 入所している施設を選んだ理由

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（５）入所（入居）している施設の全体の満足度 

※ 現在、施設などに入所（入居）している方にお聞きします。 

問 34 あなたは、現在入所（入居）している施設サービスについて、全体としては満足

していますか。 

▼ 

「満足している」（33.7％）、「ほぼ満足している」（32.3％）が合わせて 66.0％。 

「あまり満足していない」（3.5％）、「満足していない」（1.7％）は合わせて 17.6％ 

 

■図表 入所（入居）している施設の全体の満足度■ 

 
 

■集計表 入所（入居）している施設の全体の満足度■ 

 

33.7 32.3 14.1

3.5 1.7

14.7

満足して
いる

ほぼ満足
している

どちらと
もいえな
い

あまり満
足してい
ない

満足して
いない

無回答

ｎ

347

（％）

全体

合計 満足して
いる

ほぼ満足
している

どちらと
もいえな
い

あまり満
足してい
ない

満足して
いない

無回答 非該当

347 117 112 49 12 6 51 653

100.0% 33.7% 32.3% 14.1% 3.5% 1.7% 14.7%

101 33 32 16 5 1 14 216

100.0% 32.7% 31.7% 15.8% 5.0% 1.0% 13.9%

245 84 79 33 7 5 37 421

100.0% 34.3% 32.2% 13.5% 2.9% 2.0% 15.1%

22 8 5 3 2 0 4 43

100.0% 36.4% 22.7% 13.6% 9.1% 0.0% 18.2%

27 6 8 5 1 2 5 100

100.0% 22.2% 29.6% 18.5% 3.7% 7.4% 18.5%

28 7 9 5 0 0 7 100

100.0% 25.0% 32.1% 17.9% 0.0% 0.0% 25.0%

59 20 19 3 3 0 14 114

100.0% 33.9% 32.2% 5.1% 5.1% 0.0% 23.7%

82 24 35 13 3 0 7 159

100.0% 29.3% 42.7% 15.9% 3.7% 0.0% 8.5%

74 29 17 15 1 3 9 93

100.0% 39.2% 23.0% 20.3% 1.4% 4.1% 12.2%

54 22 19 5 2 1 5 26

100.0% 40.7% 35.2% 9.3% 3.7% 1.9% 9.3%

6 2 2 1 1 0 0 97

100.0% 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

11 1 5 1 2 1 1 67

100.0% 9.1% 45.5% 9.1% 18.2% 9.1% 9.1%

37 7 18 6 3 0 3 164

100.0% 18.9% 48.6% 16.2% 8.1% 0.0% 8.1%

51 20 19 2 2 1 7 122

100.0% 39.2% 37.3% 3.9% 3.9% 2.0% 13.7%

93 33 28 17 3 2 10 71

100.0% 35.5% 30.1% 18.3% 3.2% 2.2% 10.8%

77 27 25 9 0 1 15 43

100.0% 35.1% 32.5% 11.7% 0.0% 1.3% 19.5%

65 24 14 11 1 0 15 29

100.0% 36.9% 21.5% 16.9% 1.5% 0.0% 23.1%

3 2 0 1 0 0 0 19
100.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

問34 入所している施設の全体の満足度

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（６）満足していない理由 

※ 問 34 で「４．あまり満足していない」または「５．満足していない」と回答した

方にお聞きします。 

問 34-1 その理由は何ですか。【複数回答】 

▼ 

「希望することに十分対応してくれない」（44.4％）が第１位。 

「サービスの内容がよくない」（38.9％）、「職員の介護技術が未熟」（38.9％）、「相談に

応じてくれない」（22.2％）、「施設や設備がよくない」（16.7％）、「職員の態度など対応

がよくない」（16.7％）がこれに続く。 

 

■図表 満足していない理由■ 

 
 

44.4

38.9

38.9

22.2

16.7

16.7

0.0

22.2

0.0

0 10 20 30 40 50

希望することに十分対応してくれない

サービスの内容がよくない

職員の介護技術が未熟

相談に応じてくれない

施設や設備がよくない

職員の態度など対応がよくない

個室が確保できない

その他

無回答

（％）n=18
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■集計表 満足していない理由■ 

 
 

 

合計 サービス
の内容が
よくない

施設や設
備がよく
ない

個室が確
保できな
い

希望する
ことに十
分対応し
てくれな
い

相談に応
じてくれ
ない

職員の態
度など対
応がよく
ない

職員の介
護技術が
未熟

その他 無回答 非該当

18 7 3 0 8 4 3 7 4 0 982

100.0% 38.9% 16.7% 0.0% 44.4% 22.2% 16.7% 38.9% 22.2% 0.0%

6 3 1 0 2 1 2 4 1 0 311

100.0% 50.0% 16.7% 0.0% 33.3% 16.7% 33.3% 66.7% 16.7% 0.0%

12 4 2 0 6 3 1 3 3 0 654

100.0% 33.3% 16.7% 0.0% 50.0% 25.0% 8.3% 25.0% 25.0% 0.0%

2 1 2 0 0 1 0 1 0 0 63

100.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

3 1 0 0 1 0 2 3 0 0 124

100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 128

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 2 1 0 2 0 0 0 1 0 170

100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

3 0 0 0 1 0 0 1 2 0 238

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

4 1 0 0 2 1 0 1 0 0 163

100.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

3 2 0 0 2 2 1 1 1 0 77

100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 66.7% 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 102

100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

3 0 1 0 0 2 0 0 1 0 75

100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

3 1 0 0 1 1 0 0 2 0 198

100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

3 1 0 0 1 0 0 1 1 0 170

100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

5 3 1 0 4 0 1 3 0 0 159

100.0% 60.0% 20.0% 0.0% 80.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 119

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 93

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 22
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問34-1 満足していない理由

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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８．今後の住まいについて 

（１）身体機能が低下したときに住みたい場所 

※ 現在、要支援１～要介護２の方にお聞きします。 

問 35 今後、もしご自身が身体機能の低下により掃除、洗濯、食事の準備など家事がで

きなくなった場合、どこで暮らしたいですか。 

▼ 

「家族の支援や介護サービスを利用し自宅」（41.4％）、「見守りや食事付き高齢者住宅」

（20.2％）、「介護付き有料老人ホーム等」（13.3％）。 

 

■図表 身体機能が低下したときに住みたい場所■ 

 
 

41.4 20.2 13.3 14.6 10.5

家族の支援や
介護サービス

を利用し自宅

見守りや食事
付き高齢者住

宅

介護付き有料
老人ホーム等

わからない 無回答

ｎ

555

（％）

全体



- 53 - 

■集計表 身体機能が低下したときに住みたい場所■ 

 

合計 家族の支援

や介護サー

ビスを利用

し自宅

見守りや
食事付き
高齢者住
宅

介護付き
有料老人
ホーム等

わからな
い

無回答 非該当

555 230 112 74 81 58 445

100.0% 41.4% 20.2% 13.3% 14.6% 10.5%

184 82 30 26 31 15 133

100.0% 44.6% 16.3% 14.1% 16.8% 8.2%

368 147 82 47 50 42 298

100.0% 39.9% 22.3% 12.8% 13.6% 11.4%

36 14 6 2 10 4 29

100.0% 38.9% 16.7% 5.6% 27.8% 11.1%

81 33 17 11 12 8 46

100.0% 40.7% 21.0% 13.6% 14.8% 9.9%

71 29 21 7 9 5 57

100.0% 40.8% 29.6% 9.9% 12.7% 7.0%

98 37 22 15 10 14 75

100.0% 37.8% 22.4% 15.3% 10.2% 14.3%

148 62 30 23 24 9 93

100.0% 41.9% 20.3% 15.5% 16.2% 6.1%

92 45 13 13 10 11 75

100.0% 48.9% 14.1% 14.1% 10.9% 12.0%

27 9 3 2 6 7 53

100.0% 33.3% 11.1% 7.4% 22.2% 25.9%

103 40 31 11 16 5 0

100.0% 38.8% 30.1% 10.7% 15.5% 4.9%

78 39 13 10 9 7 0

100.0% 50.0% 16.7% 12.8% 11.5% 9.0%

201 81 38 28 33 21 0

100.0% 40.3% 18.9% 13.9% 16.4% 10.4%

173 70 30 25 23 25 0

100.0% 40.5% 17.3% 14.5% 13.3% 14.5%

0 0 0 0 0 0 164

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 120

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 94

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 22
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問35 身体機能が低下したときに暮らしたい場所

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（２）認知機能が低下したときに住みたい場所 

※ 現在、要支援１～要介護２の方にお聞きします。 

問 36 今後、もしご自身が認知機能の低下により掃除、洗濯、食事の準備など家事がで

きなくなった場合、どこで暮らしたいですか。 

▼ 

「家族の支援や介護サービスを利用し自宅」（31.4％）、「見守りや食事付き高齢者住宅」

（16.2％）、「介護付き有料老人ホーム等」（13.2％）、「認知症対応型グループホーム」

（12.6％）。 

身体機能の低下時と同様、「家族の支援や介護サービスを利用し自宅」への回答が第

１位であるものの、その回答割合は低下する。 

 

■図表 認知機能が低下したときに住みたい場所■ 

 
 

31.4 16.2 13.2 12.6 15.9 10.8

家族の支援
や介護サー

ビスを利用
し自宅

見守りや食
事付き高齢

者住宅

介護付き有
料老人ホー

ム等

認知症対応
型グループ

ホーム

わからな

い

無回答

ｎ

555

（％）

全体
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■集計表 認知機能が低下したときに住みたい場所■ 

 
 

合計 家族の支援

や介護サー

ビスを利用

し自宅

見守りや
食事付き
高齢者住
宅

介護付き
有料老人
ホーム等

認知症対
応型グ
ループ
ホーム

わからな
い

無回答 非該当

555 174 90 73 70 88 60 445

100.0% 31.4% 16.2% 13.2% 12.6% 15.9% 10.8%

184 64 21 26 20 36 17 133

100.0% 34.8% 11.4% 14.1% 10.9% 19.6% 9.2%

368 110 69 46 50 51 42 298

100.0% 29.9% 18.8% 12.5% 13.6% 13.9% 11.4%

36 6 5 5 7 9 4 29

100.0% 16.7% 13.9% 13.9% 19.4% 25.0% 11.1%

81 28 15 6 7 16 9 46

100.0% 34.6% 18.5% 7.4% 8.6% 19.8% 11.1%

71 22 19 5 11 8 6 57

100.0% 31.0% 26.8% 7.0% 15.5% 11.3% 8.5%

98 28 15 13 16 14 12 75

100.0% 28.6% 15.3% 13.3% 16.3% 14.3% 12.2%

148 49 20 29 19 20 11 93

100.0% 33.1% 13.5% 19.6% 12.8% 13.5% 7.4%

92 34 12 12 9 13 12 75

100.0% 37.0% 13.0% 13.0% 9.8% 14.1% 13.0%

27 6 4 2 1 8 6 53

100.0% 22.2% 14.8% 7.4% 3.7% 29.6% 22.2%

103 31 25 10 15 12 10 0

100.0% 30.1% 24.3% 9.7% 14.6% 11.7% 9.7%

78 26 14 11 5 15 7 0

100.0% 33.3% 17.9% 14.1% 6.4% 19.2% 9.0%

201 63 29 31 21 37 20 0

100.0% 31.3% 14.4% 15.4% 10.4% 18.4% 10.0%

173 54 22 21 29 24 23 0

100.0% 31.2% 12.7% 12.1% 16.8% 13.9% 13.3%

0 0 0 0 0 0 0 164

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 120

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 94

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 22
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問36 認知機能が低下したときに暮らしたい場所

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（３）介助が必要になったときに住みたい場所 

※ 現在、要支援１～要介護５の方にお聞きします。 

問 37 今後、もしご自身がトイレや入浴など日常生活の動作に介助が必要になった場

合、どこで暮らしたいですか。 

▼ 

「特別養護老人ホーム等」（26.7％）、「家族の支援や介護サービスを利用し自宅」

（26.4％）、「見守りや食事付き高齢者住宅」（11.7％）、「介護付き有料老人ホーム等」

（7.8％）。 

日常生活においての介助が必要になった場合には、「特別養護老人ホーム等」への回

答が「家族の支援や介護サービスを利用し自宅」をわずかに上回る。 

 

■図表 介助が必要になったときに住みたい場所■ 

 
 

26.4 11.7 7.8 26.7 12.3 15.1

家族の支援
や介護サー

ビスを利用
し自宅

見守りや食
事付き高齢

者住宅

介護付き有
料老人ホー

ム等

特別養護老
人ホーム等

わからな

い

無回答

ｎ

933

（％）

全体
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■集計表 介助が必要になったときに住みたい場所■ 

 
 

合計 家族の支援

や介護サー

ビスを利用

し自宅

見守りや
食事付き
高齢者住
宅

介護付き
有料老人
ホーム等

特別養護
老人ホー
ム等

わからな
い

無回答 非該当

933 246 109 73 249 115 141 67

100.0% 26.4% 11.7% 7.8% 26.7% 12.3% 15.1%

305 84 30 23 82 37 49 12

100.0% 27.5% 9.8% 7.5% 26.9% 12.1% 16.1%

623 161 79 50 166 77 90 43

100.0% 25.8% 12.7% 8.0% 26.6% 12.4% 14.4%

59 18 9 3 11 10 8 6

100.0% 30.5% 15.3% 5.1% 18.6% 16.9% 13.6%

121 45 12 7 24 19 14 6

100.0% 37.2% 9.9% 5.8% 19.8% 15.7% 11.6%

121 36 16 5 29 14 21 7

100.0% 29.8% 13.2% 4.1% 24.0% 11.6% 17.4%

166 45 25 14 46 15 21 7

100.0% 27.1% 15.1% 8.4% 27.7% 9.0% 12.7%

222 51 20 24 73 28 26 19

100.0% 23.0% 9.0% 10.8% 32.9% 12.6% 11.7%

162 38 19 15 42 19 29 5

100.0% 23.5% 11.7% 9.3% 25.9% 11.7% 17.9%

76 11 7 5 23 9 21 4

100.0% 14.5% 9.2% 6.6% 30.3% 11.8% 27.6%

103 27 23 10 15 18 10 0

100.0% 26.2% 22.3% 9.7% 14.6% 17.5% 9.7%

78 20 14 6 16 12 10 0

100.0% 25.6% 17.9% 7.7% 20.5% 15.4% 12.8%

201 54 31 18 51 31 16 0

100.0% 26.9% 15.4% 9.0% 25.4% 15.4% 8.0%

173 54 19 15 39 16 30 0

100.0% 31.2% 11.0% 8.7% 22.5% 9.2% 17.3%

164 37 9 12 55 14 37 0

100.0% 22.6% 5.5% 7.3% 33.5% 8.5% 22.6%

120 33 7 5 38 16 21 0

100.0% 27.5% 5.8% 4.2% 31.7% 13.3% 17.5%

94 21 6 7 35 8 17 0

100.0% 22.3% 6.4% 7.4% 37.2% 8.5% 18.1%

0 0 0 0 0 0 0 22
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問37 介助が必要になったときに暮らしたい場所

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（４）意思表示が出来なくなったときに備えた家族との話し合いについて 

問 38 病気や認知機能の低下等により、意思表示ができなくなった時のために、自分の

望むケアや医療について考えたり、家族と話し合ったことがありますか。 

▼ 

「はい」（41.8％）、「いいえ」（50.4％）。 

 

■図表 意思表示が出来なくなったときに備えた家族との話し合いについて■ 

 
 

■集計表 意思表示が出来なくなったときに備えた家族との話し合いについて■ 

 

41.8 50.4 7.8

はい いいえ 無回答

ｎ

1000

（％）

全体

合計 はい いいえ 無回答

1000 418 504 78

100.0% 41.8% 50.4% 7.8%

317 129 158 30

100.0% 40.7% 49.8% 9.5%

666 281 342 43

100.0% 42.2% 51.4% 6.5%

65 21 37 7

100.0% 32.3% 56.9% 10.8%

127 57 57 13

100.0% 44.9% 44.9% 10.2%

128 34 84 10

100.0% 26.6% 65.6% 7.8%

173 73 85 15

100.0% 42.2% 49.1% 8.7%

241 113 118 10

100.0% 46.9% 49.0% 4.1%

167 73 84 10

100.0% 43.7% 50.3% 6.0%

80 39 32 9

100.0% 48.8% 40.0% 11.3%

103 39 58 6

100.0% 37.9% 56.3% 5.8%

78 33 37 8

100.0% 42.3% 47.4% 10.3%

201 90 104 7

100.0% 44.8% 51.7% 3.5%

173 74 91 8

100.0% 42.8% 52.6% 4.6%

164 72 75 17

100.0% 43.9% 45.7% 10.4%

120 54 60 6

100.0% 45.0% 50.0% 5.0%

94 34 48 12

100.0% 36.2% 51.1% 12.8%

22 8 8 6
100.0% 36.4% 36.4% 27.3%

問38 終末期医療について家
族と話し合っているか

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（５）最期を迎えたい場所 

問 39 もしあなたが治る見込みがない病気になった場合、最期はどこで迎えたいです

か。 

▼ 

「医療機関」（32.3％）が第１位。 

「自宅や子どもなどの親族の家」（24.8％）、「高齢者向けのケア付き住宅や介護施設」

（12.6％）がこれに続く。 

 

■図表 最期を迎えたい場所■ 

 
 

24.8 32.3 12.6 23.4
6.

9

自宅や子ど
もなどの親
族の家

医療機関 高齢者向け
のケア付き
住宅や介護
施設

わからない 無回答

ｎ

1000

（％）

全体
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■集計表 最期を迎えたい場所■ 

 

合計 自宅や子
どもなど
の親族の
家

医療機関 高齢者向け

のケア付き

住宅や介護

施設

わからな
い

無回答

1000 248 323 126 234 69

100.0% 24.8% 32.3% 12.6% 23.4% 6.9%

317 76 103 43 69 26

100.0% 24.0% 32.5% 13.6% 21.8% 8.2%

666 168 217 82 162 37

100.0% 25.2% 32.6% 12.3% 24.3% 5.6%

65 18 11 9 23 4

100.0% 27.7% 16.9% 13.8% 35.4% 6.2%

127 37 34 21 29 6

100.0% 29.1% 26.8% 16.5% 22.8% 4.7%

128 29 42 11 34 12

100.0% 22.7% 32.8% 8.6% 26.6% 9.4%

173 44 66 21 31 11

100.0% 25.4% 38.2% 12.1% 17.9% 6.4%

241 53 91 33 50 14

100.0% 22.0% 37.8% 13.7% 20.7% 5.8%

167 45 49 21 42 10

100.0% 26.9% 29.3% 12.6% 25.1% 6.0%

80 17 28 8 20 7

100.0% 21.3% 35.0% 10.0% 25.0% 8.8%

103 15 44 13 22 9

100.0% 14.6% 42.7% 12.6% 21.4% 8.7%

78 13 34 13 14 4

100.0% 16.7% 43.6% 16.7% 17.9% 5.1%

201 61 67 23 44 6

100.0% 30.3% 33.3% 11.4% 21.9% 3.0%

173 53 52 25 35 8

100.0% 30.6% 30.1% 14.5% 20.2% 4.6%

164 34 53 22 41 14

100.0% 20.7% 32.3% 13.4% 25.0% 8.5%

120 31 38 10 35 6

100.0% 25.8% 31.7% 8.3% 29.2% 5.0%

94 27 18 14 24 11

100.0% 28.7% 19.1% 14.9% 25.5% 11.7%

22 4 3 4 9 2
100.0% 18.2% 13.6% 18.2% 40.9% 9.1%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問39 最期を迎えたい場所

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（６）医療機関や施設等で最期を迎えたい理由 

※ 問 39 で「２．医療機関」または「３．高齢者向けのケア付き住宅や介護施設」と

回答した方にお聞きします。 

問 39-1 その理由は何ですか。【複数回答】 

▼ 

「介護施設や医療機関の方が安心できる」（71.7％）が他を大きく引き離して第１位。 

「家族介助者はいるが迷惑をかけたくない」（42.8％）、「家族介助者がいない」

（18.7％）、「在宅医療をよく知らない」（4.5％）、「在宅医療の体制が十分でない」（2.9％）

がこれに続く。 

 

■図表 医療機関や施設等で最期を迎えたい理由■ 

 
 

71.7

42.8

18.7

4.5

2.9

2.0

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

介護施設や医療機関の方が安心…

家族介助者はいるが迷惑をかけ…

家族介助者がいない

在宅医療をよく知らない

在宅医療の体制が十分でない

その他

無回答

（％）n=449
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■集計表 医療機関や施設等で最期を迎えたい理由■ 

 
 

 

合計 家族介助
者がいな
い

家族介助者

はいるが迷

惑をかけた

くない

介護施設や

医療機関の

方が安心で

きる

在宅医療
をよく知
らない

在宅医療
の体制が
十分でな
い

その他 無回答 非該当

449 84 192 322 20 13 9 7 551

100.0% 18.7% 42.8% 71.7% 4.5% 2.9% 2.0% 1.6%

146 26 62 106 4 5 1 4 171

100.0% 17.8% 42.5% 72.6% 2.7% 3.4% 0.7% 2.7%

299 58 127 212 16 8 8 3 367

100.0% 19.4% 42.5% 70.9% 5.4% 2.7% 2.7% 1.0%

20 6 9 14 0 2 0 1 45

100.0% 30.0% 45.0% 70.0% 0.0% 10.0% 0.0% 5.0%

55 12 24 30 2 2 2 2 72

100.0% 21.8% 43.6% 54.5% 3.6% 3.6% 3.6% 3.6%

53 17 15 42 7 4 0 0 75

100.0% 32.1% 28.3% 79.2% 13.2% 7.5% 0.0% 0.0%

87 19 35 70 5 2 2 0 86

100.0% 21.8% 40.2% 80.5% 5.7% 2.3% 2.3% 0.0%

124 14 55 89 2 3 2 2 117

100.0% 11.3% 44.4% 71.8% 1.6% 2.4% 1.6% 1.6%

70 8 33 52 2 0 1 1 97

100.0% 11.4% 47.1% 74.3% 2.9% 0.0% 1.4% 1.4%

36 8 18 22 2 0 1 1 44

100.0% 22.2% 50.0% 61.1% 5.6% 0.0% 2.8% 2.8%

57 11 21 36 2 2 0 1 46

100.0% 19.3% 36.8% 63.2% 3.5% 3.5% 0.0% 1.8%

47 17 17 30 0 2 1 0 31

100.0% 36.2% 36.2% 63.8% 0.0% 4.3% 2.1% 0.0%

90 15 40 68 4 2 1 0 111

100.0% 16.7% 44.4% 75.6% 4.4% 2.2% 1.1% 0.0%

77 15 37 57 8 3 1 0 96

100.0% 19.5% 48.1% 74.0% 10.4% 3.9% 1.3% 0.0%

75 10 35 56 0 1 2 5 89

100.0% 13.3% 46.7% 74.7% 0.0% 1.3% 2.7% 6.7%

48 9 19 34 2 3 1 1 72

100.0% 18.8% 39.6% 70.8% 4.2% 6.3% 2.1% 2.1%

32 4 10 26 1 0 2 0 62

100.0% 12.5% 31.3% 81.3% 3.1% 0.0% 6.3% 0.0%

7 2 4 3 1 0 0 0 15
100.0% 28.6% 57.1% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

問39-1 その理由

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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９．主な介護者のことについて 

（１）主な介護者と本人の関係 

問 40 あなたは、ご本人（調査対象者）から見てどのような関係ですか。 

▼ 

「子」（43.5％）、「配偶者」（31.3％）、「子の配偶者」（6.6％）、「兄弟・姉妹」（1.9％）、

「孫」（0.2％）。 

85 歳未満では「配偶者」に回答が集まり、85歳以上では「子」に回答が集まる。 

 

■図表 主な介護者と本人の関係■ 

 
 

31.3 43.5 6.6

0.2 1.9 3.4

13.0

配偶者 子 子の配
偶者

孫 兄弟・
姉妹

その他 無回答

ｎ

844

（％）

全体
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■集計表 主な介護者と本人の関係■ 

 

合計 配偶者 子 子の配偶
者

孫 兄弟・姉
妹

その他 無回答 非該当

844 264 367 56 2 16 29 110 156

100.0% 31.3% 43.5% 6.6% 0.2% 1.9% 3.4% 13.0%

285 143 69 15 1 9 11 37 32

100.0% 50.2% 24.2% 5.3% 0.4% 3.2% 3.9% 13.0%

555 120 296 41 1 6 18 73 111

100.0% 21.6% 53.3% 7.4% 0.2% 1.1% 3.2% 13.2%

49 21 12 2 0 2 4 8 16

100.0% 42.9% 24.5% 4.1% 0.0% 4.1% 8.2% 16.3%

102 63 14 1 0 5 2 17 25

100.0% 61.8% 13.7% 1.0% 0.0% 4.9% 2.0% 16.7%

105 54 23 6 0 1 2 19 23

100.0% 51.4% 21.9% 5.7% 0.0% 1.0% 1.9% 18.1%

150 64 55 4 0 3 5 19 23

100.0% 42.7% 36.7% 2.7% 0.0% 2.0% 3.3% 12.7%

207 41 119 12 1 3 8 23 34

100.0% 19.8% 57.5% 5.8% 0.5% 1.4% 3.9% 11.1%

149 20 90 16 0 2 3 18 18

100.0% 13.4% 60.4% 10.7% 0.0% 1.3% 2.0% 12.1%

75 1 50 13 1 0 4 6 5

100.0% 1.3% 66.7% 17.3% 1.3% 0.0% 5.3% 8.0%

75 31 21 4 0 3 4 12 28

100.0% 41.3% 28.0% 5.3% 0.0% 4.0% 5.3% 16.0%

49 12 23 2 0 2 1 9 29

100.0% 24.5% 46.9% 4.1% 0.0% 4.1% 2.0% 18.4%

170 46 83 13 0 6 3 19 31

100.0% 27.1% 48.8% 7.6% 0.0% 3.5% 1.8% 11.2%

156 53 67 12 0 2 5 17 17

100.0% 34.0% 42.9% 7.7% 0.0% 1.3% 3.2% 10.9%

150 50 66 6 1 2 5 20 14

100.0% 33.3% 44.0% 4.0% 0.7% 1.3% 3.3% 13.3%

115 33 58 9 0 0 6 9 5

100.0% 28.7% 50.4% 7.8% 0.0% 0.0% 5.2% 7.8%

90 27 38 9 0 0 4 12 4

100.0% 30.0% 42.2% 10.0% 0.0% 0.0% 4.4% 13.3%

13 2 4 1 0 0 0 6 9
100.0% 15.4% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 46.2%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問40 主な介護者

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（２）主な介護者の性別 

問 41 あなたの性別を教えてください。 

▼ 

「男性」（30.6％）、「女性」（56.8％）。 

 

■図表 主な介護者の性別■ 

 
 

■集計表 主な介護者の性別■ 

 
 

 

30.6 56.8 12.7

男性 女性 無回答

ｎ

844

（％）

全体

合計 男性 女性 無回答 非該当

844 258 479 107 156

100.0% 30.6% 56.8% 12.7%

285 80 171 34 32

100.0% 28.1% 60.0% 11.9%

555 175 307 73 111

100.0% 31.5% 55.3% 13.2%

49 19 22 8 16

100.0% 38.8% 44.9% 16.3%

102 38 47 17 25

100.0% 37.3% 46.1% 16.7%

105 20 67 18 23

100.0% 19.0% 63.8% 17.1%

150 50 81 19 23

100.0% 33.3% 54.0% 12.7%

207 63 122 22 34

100.0% 30.4% 58.9% 10.6%

149 42 90 17 18

100.0% 28.2% 60.4% 11.4%

75 23 46 6 5

100.0% 30.7% 61.3% 8.0%

75 16 44 15 28

100.0% 21.3% 58.7% 20.0%

49 21 21 7 29

100.0% 42.9% 42.9% 14.3%

170 49 102 19 31

100.0% 28.8% 60.0% 11.2%

156 56 83 17 17

100.0% 35.9% 53.2% 10.9%

150 38 92 20 14

100.0% 25.3% 61.3% 13.3%

115 35 71 9 5

100.0% 30.4% 61.7% 7.8%

90 32 47 11 4

100.0% 35.6% 52.2% 12.2%

13 5 4 4 9
100.0% 38.5% 30.8% 30.8%

問41 主な介護者の性別

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（３）主な介護者の年齢 

問 42 あなたの年齢を教えてください。(令和５年１月１日現在) 

▼ 

「30～64歳」（33.3％）、「65～74歳」（28.7％）、「75～84歳」（18.5％）、「85歳以上」

（7.3％）。 

 

■図表 主な介護者の年齢■ 

 
 

■集計表 主な介護者の年齢■ 

 
 

 

0.0 0.0

33.3 28.7 18.5 7.3 12.2

18歳未

満

18～29

歳

30～64

歳

65～74

歳

75～84

歳

85歳以

上

無回答

ｎ

844

（％）

全体

合計 18歳未満 18～29歳 30～64歳 65～74歳 75～84歳 85歳以上 無回答 非該当

844 0 0 281 242 156 62 103 156

100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 28.7% 18.5% 7.3% 12.2%

285 0 0 74 72 76 29 34 32

100.0% 0.0% 0.0% 26.0% 25.3% 26.7% 10.2% 11.9%

555 0 0 206 169 78 33 69 111

100.0% 0.0% 0.0% 37.1% 30.5% 14.1% 5.9% 12.4%

49 0 0 14 26 1 0 8 16

100.0% 0.0% 0.0% 28.6% 53.1% 2.0% 0.0% 16.3%

102 0 0 10 61 15 0 16 25

100.0% 0.0% 0.0% 9.8% 59.8% 14.7% 0.0% 15.7%

105 0 0 27 19 41 1 17 23

100.0% 0.0% 0.0% 25.7% 18.1% 39.0% 1.0% 16.2%

150 0 0 57 5 63 7 18 23

100.0% 0.0% 0.0% 38.0% 3.3% 42.0% 4.7% 12.0%

207 0 0 106 25 20 35 21 34

100.0% 0.0% 0.0% 51.2% 12.1% 9.7% 16.9% 10.1%

149 0 0 51 60 5 16 17 18

100.0% 0.0% 0.0% 34.2% 40.3% 3.4% 10.7% 11.4%

75 0 0 9 46 11 3 6 5

100.0% 0.0% 0.0% 12.0% 61.3% 14.7% 4.0% 8.0%

75 0 0 18 21 16 7 13 28

100.0% 0.0% 0.0% 24.0% 28.0% 21.3% 9.3% 17.3%

49 0 0 14 15 7 6 7 29

100.0% 0.0% 0.0% 28.6% 30.6% 14.3% 12.2% 14.3%

170 0 0 68 48 20 15 19 31

100.0% 0.0% 0.0% 40.0% 28.2% 11.8% 8.8% 11.2%

156 0 0 55 47 28 9 17 17

100.0% 0.0% 0.0% 35.3% 30.1% 17.9% 5.8% 10.9%

150 0 0 39 50 35 7 19 14

100.0% 0.0% 0.0% 26.0% 33.3% 23.3% 4.7% 12.7%

115 0 0 46 33 23 4 9 5

100.0% 0.0% 0.0% 40.0% 28.7% 20.0% 3.5% 7.8%

90 0 0 34 23 16 6 11 4

100.0% 0.0% 0.0% 37.8% 25.6% 17.8% 6.7% 12.2%

13 0 0 0 3 2 4 4 9
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.1% 15.4% 30.8% 30.8%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問42 主な介護者の年齢

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（４）主な介護者の他に、介護を分担している人 

問 43 あなたの他に、ご本人（調査対象者）から見て、日常的に介護・お世話を分担し

ている人はいますか。【複数回答】 

▼ 

「いない」（34.5％）が第１位。。 

「子」（21.7％）、「配偶者」（18.0％）、「子の配偶者」（6.9％）、「兄弟・姉妹」（5.1％）、

「孫」（2.8％）がこれに続く。 

 

■図表 主な介護者の他に、介護を分担している人■ 

 
 

21.7

18.0

6.9

5.1

2.8

3.7

34.5

15.2

0 10 20 30 40

子

配偶者

子の配偶者

兄弟・姉妹

孫

その他

いない

無回答

（％）n=844
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■集計表 主な介護者の他に、介護を分担している人■ 

 
 

 

合計 配偶者 子 子の配偶
者

孫 兄弟・姉
妹

その他 いない 無回答 非該当

844 152 183 58 24 43 31 291 128 156

100.0% 18.0% 21.7% 6.9% 2.8% 5.1% 3.7% 34.5% 15.2%

285 62 55 11 7 14 13 94 47 32

100.0% 21.8% 19.3% 3.9% 2.5% 4.9% 4.6% 33.0% 16.5%

555 89 127 47 17 29 18 196 80 111

100.0% 16.0% 22.9% 8.5% 3.1% 5.2% 3.2% 35.3% 14.4%

49 8 9 1 0 2 2 21 8 16

100.0% 16.3% 18.4% 2.0% 0.0% 4.1% 4.1% 42.9% 16.3%

102 21 19 1 0 2 2 40 19 25

100.0% 20.6% 18.6% 1.0% 0.0% 2.0% 2.0% 39.2% 18.6%

105 22 16 4 1 6 2 39 22 23

100.0% 21.0% 15.2% 3.8% 1.0% 5.7% 1.9% 37.1% 21.0%

150 35 33 9 4 9 3 52 20 23

100.0% 23.3% 22.0% 6.0% 2.7% 6.0% 2.0% 34.7% 13.3%

207 27 60 20 10 7 11 64 29 34

100.0% 13.0% 29.0% 9.7% 4.8% 3.4% 5.3% 30.9% 14.0%

149 33 22 13 7 9 6 47 22 18

100.0% 22.1% 14.8% 8.7% 4.7% 6.0% 4.0% 31.5% 14.8%

75 6 20 10 2 7 4 26 8 5

100.0% 8.0% 26.7% 13.3% 2.7% 9.3% 5.3% 34.7% 10.7%

75 16 17 5 3 3 0 20 16 28

100.0% 21.3% 22.7% 6.7% 4.0% 4.0% 0.0% 26.7% 21.3%

49 9 13 3 3 0 1 14 10 29

100.0% 18.4% 26.5% 6.1% 6.1% 0.0% 2.0% 28.6% 20.4%

170 41 36 15 4 13 6 51 20 31

100.0% 24.1% 21.2% 8.8% 2.4% 7.6% 3.5% 30.0% 11.8%

156 27 41 11 7 8 3 55 19 17

100.0% 17.3% 26.3% 7.1% 4.5% 5.1% 1.9% 35.3% 12.2%

150 29 30 8 3 8 5 52 25 14

100.0% 19.3% 20.0% 5.3% 2.0% 5.3% 3.3% 34.7% 16.7%

115 11 22 8 2 6 12 51 12 5

100.0% 9.6% 19.1% 7.0% 1.7% 5.2% 10.4% 44.3% 10.4%

90 13 15 7 1 4 3 36 16 4

100.0% 14.4% 16.7% 7.8% 1.1% 4.4% 3.3% 40.0% 17.8%

13 1 2 0 0 1 0 5 4 9
100.0% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 38.5% 30.8%

問43 介護を分担している人

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（５）介護をしている人のうち、最も若い方の年齢 

※ 問 43 で「１．」～「６．」と回答した方にお聞きします。 

問 43-1 あなたの他に、日常的に介護・お世話を分担している方のうち、最も若い方の

年齢を教えてください。(令和５年１月１日現在) 

▼ 

「30～64歳」（53.2％）、「65～74歳」（23.1％）、「75～84歳」（8.2％）、 

「18～29 歳」（3.3％）、「85歳以上」（2.6％）。 

1.2％が「18歳未満」と回答。 

 

■図表 介護をしている人のうち、最も若い方の年齢■ 

 
 

1.2 3.3

53.2 23.1 8.2

2.6

8.5

18歳未

満

18～29

歳

30～64

歳

65～74

歳

75～84

歳

85歳以

上

無回答

ｎ

425

（％）

全体
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■集計表 介護をしている人のうち、最も若い方の年齢■ 

 

合計 18歳未満 18～29歳 30～64歳 65～74歳 75～84歳 85歳以上 無回答 非該当

425 5 14 226 98 35 11 36 575

100.0% 1.2% 3.3% 53.2% 23.1% 8.2% 2.6% 8.5%

144 2 2 77 28 11 4 20 173

100.0% 1.4% 1.4% 53.5% 19.4% 7.6% 2.8% 13.9%

279 3 12 149 69 23 7 16 387

100.0% 1.1% 4.3% 53.4% 24.7% 8.2% 2.5% 5.7%

20 0 1 11 6 0 0 2 45

100.0% 0.0% 5.0% 55.0% 30.0% 0.0% 0.0% 10.0%

43 0 0 21 14 2 0 6 84

100.0% 0.0% 0.0% 48.8% 32.6% 4.7% 0.0% 14.0%

44 2 0 23 5 11 0 3 84

100.0% 4.5% 0.0% 52.3% 11.4% 25.0% 0.0% 6.8%

78 1 2 45 7 13 2 8 95

100.0% 1.3% 2.6% 57.7% 9.0% 16.7% 2.6% 10.3%

114 0 5 79 15 2 5 8 127

100.0% 0.0% 4.4% 69.3% 13.2% 1.8% 4.4% 7.0%

80 2 3 36 28 1 4 6 87

100.0% 2.5% 3.8% 45.0% 35.0% 1.3% 5.0% 7.5%

41 0 2 9 22 6 0 2 39

100.0% 0.0% 4.9% 22.0% 53.7% 14.6% 0.0% 4.9%

39 1 0 20 13 2 0 3 64

100.0% 2.6% 0.0% 51.3% 33.3% 5.1% 0.0% 7.7%

25 0 1 14 7 1 1 1 53

100.0% 0.0% 4.0% 56.0% 28.0% 4.0% 4.0% 4.0%

99 1 3 53 23 6 5 8 102

100.0% 1.0% 3.0% 53.5% 23.2% 6.1% 5.1% 8.1%

82 2 5 41 20 7 2 5 91

100.0% 2.4% 6.1% 50.0% 24.4% 8.5% 2.4% 6.1%

73 1 2 34 18 8 1 9 91

100.0% 1.4% 2.7% 46.6% 24.7% 11.0% 1.4% 12.3%

52 0 1 27 11 7 1 5 68

100.0% 0.0% 1.9% 51.9% 21.2% 13.5% 1.9% 9.6%

38 0 1 27 4 2 1 3 56

100.0% 0.0% 2.6% 71.1% 10.5% 5.3% 2.6% 7.9%

4 0 0 2 1 0 0 1 18
100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問43-1 介護者のうち最も若い人の年齢

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない



- 71 - 

（６）複数人の介護の有無 

問 44 【ダブルケアに関する質問です】あなたは現在、複数の方の介護・お世話（親と

幼児など）をしていますか。 

▼ 

10.7％が「している」と回答。 

 

■図表 複数人の介護の有無■ 

 
 

■集計表 複数人の介護の有無■ 

 

10.7 46.2 43.1

している していない 無回答

ｎ

844

（％）

全体

合計 している していな
い

無回答 非該当

844 90 390 364 156

100.0% 10.7% 46.2% 43.1%

285 34 123 128 32

100.0% 11.9% 43.2% 44.9%

555 56 265 234 111

100.0% 10.1% 47.7% 42.2%

49 8 15 26 16

100.0% 16.3% 30.6% 53.1%

102 8 36 58 25

100.0% 7.8% 35.3% 56.9%

105 8 46 51 23

100.0% 7.6% 43.8% 48.6%

150 22 67 61 23

100.0% 14.7% 44.7% 40.7%

207 21 110 76 34

100.0% 10.1% 53.1% 36.7%

149 17 74 58 18

100.0% 11.4% 49.7% 38.9%

75 5 38 32 5

100.0% 6.7% 50.7% 42.7%

75 11 33 31 28

100.0% 14.7% 44.0% 41.3%

49 5 23 21 29

100.0% 10.2% 46.9% 42.9%

170 12 95 63 31

100.0% 7.1% 55.9% 37.1%

156 20 74 62 17

100.0% 12.8% 47.4% 39.7%

150 15 65 70 14

100.0% 10.0% 43.3% 46.7%

115 8 54 53 5

100.0% 7.0% 47.0% 46.1%

90 11 32 47 4

100.0% 12.2% 35.6% 52.2%

13 1 5 7 9
100.0% 7.7% 38.5% 53.8%

問44 ダブルケアをしているか

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（７）主な介護者と介護の対象者との関係 

※ 問 44 で「１．している」と回答した方にお聞きします。 

問 44-1 介護・お世話を受けている人は、あなたから見てどのような関係ですか。 

【複数回答】 

▼ 

「父母」（40.0％）、「配偶者」（35.6％）、「子」（24.4％）、「孫」（11.1％）、 

「兄弟姉妹」（6.7％）、「子の配偶者」（3.3％）、「祖父母」（2.2％）。 

 

■図表 主な介護者と介護の対象者との関係■ 

 
 

40.0

35.6

24.4

11.1

6.7

3.3

2.2

3.3

0.0

0 10 20 30 40 50

父母

配偶者

子

孫

兄弟姉妹

子の配偶者

祖父母

その他

無回答

（％）n=90



- 73 - 

■集計表 主な介護者と介護の対象者との関係■ 

 
 

合計 配偶者 父母 祖父母 子 孫 兄弟姉妹 子の配偶
者

その他 無回答 非該当

90 32 36 2 22 10 6 3 3 0 910

100.0% 35.6% 40.0% 2.2% 24.4% 11.1% 6.7% 3.3% 3.3% 0.0%

34 13 13 1 10 2 3 1 0 0 283

100.0% 38.2% 38.2% 2.9% 29.4% 5.9% 8.8% 2.9% 0.0% 0.0%

56 19 23 1 12 8 3 2 3 0 610

100.0% 33.9% 41.1% 1.8% 21.4% 14.3% 5.4% 3.6% 5.4% 0.0%

8 3 5 1 2 0 0 1 1 0 57

100.0% 37.5% 62.5% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0%

8 3 3 0 3 0 1 0 0 0 119

100.0% 37.5% 37.5% 0.0% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

8 3 2 0 2 0 2 0 0 0 120

100.0% 37.5% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

22 10 7 0 8 3 2 1 0 0 151

100.0% 45.5% 31.8% 0.0% 36.4% 13.6% 9.1% 4.5% 0.0% 0.0%

21 7 7 0 5 2 0 0 2 0 220

100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 23.8% 9.5% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0%

17 5 10 0 1 4 1 1 0 0 150

100.0% 29.4% 58.8% 0.0% 5.9% 23.5% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0%

5 1 2 1 0 1 0 0 0 0 75

100.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11 8 5 0 1 1 0 0 1 0 92

100.0% 72.7% 45.5% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0%

5 4 1 0 2 1 0 0 0 0 73

100.0% 80.0% 20.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 1 5 0 3 3 2 2 0 0 189

100.0% 8.3% 41.7% 0.0% 25.0% 25.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

20 9 6 0 6 2 2 1 2 0 153

100.0% 45.0% 30.0% 0.0% 30.0% 10.0% 10.0% 5.0% 10.0% 0.0%

15 4 6 0 4 1 0 0 0 0 149

100.0% 26.7% 40.0% 0.0% 26.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8 3 2 0 2 1 1 0 0 0 112

100.0% 37.5% 25.0% 0.0% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

11 0 8 0 3 1 1 0 0 0 83

100.0% 0.0% 72.7% 0.0% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 21
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問44-1 介護を受けている人の続柄

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（８）障害や持病のある方に対する介護の有無 

※ 問 44 で「１．している」と回答した方にお聞きします。 

問 44-2 介護・お世話を受けている人に、障害や持病がある方はいますか。 

▼ 

65.6％が「いる」と回答。 

 

■図表 障害や持病のある方に対する介護の有無■ 

 
 

■集計表 障害や持病のある方に対する介護の有無■ 

 

65.6 27.8 6.7

いる いない 無回答

ｎ

90

（％）

全体

合計 いる いない 無回答 非該当

90 59 25 6 910

100.0% 65.6% 27.8% 6.7%

34 22 11 1 283

100.0% 64.7% 32.4% 2.9%

56 37 14 5 610

100.0% 66.1% 25.0% 8.9%

8 8 0 0 57

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

8 7 1 0 119

100.0% 87.5% 12.5% 0.0%

8 6 1 1 120

100.0% 75.0% 12.5% 12.5%

22 14 6 2 151

100.0% 63.6% 27.3% 9.1%

21 10 10 1 220

100.0% 47.6% 47.6% 4.8%

17 9 7 1 150

100.0% 52.9% 41.2% 5.9%

5 5 0 0 75

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

11 7 4 0 92

100.0% 63.6% 36.4% 0.0%

5 2 2 1 73

100.0% 40.0% 40.0% 20.0%

12 9 3 0 189

100.0% 75.0% 25.0% 0.0%

20 14 6 0 153

100.0% 70.0% 30.0% 0.0%

15 6 7 2 149

100.0% 40.0% 46.7% 13.3%

8 6 0 2 112

100.0% 75.0% 0.0% 25.0%

11 11 0 0 83

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 21
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問44-2 介護を受けている人に障害や
持病がある人の有無

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（９）介護対象者の障害福祉・医療サービス利用の有無 

※ 問 44 で「１．している」と回答した方にお聞きします。 

問 44-3 介護・お世話を受けている人は、障害福祉サービスや医療サービスなどを利用

していますか。 

▼ 

「利用している」（55.6％）、「利用していない」（28.9％） 

 

■図表 介護対象者の障害福祉・医療サービス利用の有無■ 

 
 

■集計表 介護対象者の障害福祉・医療サービス利用の有無■ 

 
 

55.6 28.9 7.8 7.8

利用している 利用していな

い

わからない 無回答

ｎ

90

（％）

全体

合計 利用して
いる

利用して
いない

わからな
い

無回答 非該当

90 50 26 7 7 910

100.0% 55.6% 28.9% 7.8% 7.8%

34 18 8 5 3 283

100.0% 52.9% 23.5% 14.7% 8.8%

56 32 18 2 4 610

100.0% 57.1% 32.1% 3.6% 7.1%

8 5 3 0 0 57

100.0% 62.5% 37.5% 0.0% 0.0%

8 5 3 0 0 119

100.0% 62.5% 37.5% 0.0% 0.0%

8 4 1 3 0 120

100.0% 50.0% 12.5% 37.5% 0.0%

22 15 3 3 1 151

100.0% 68.2% 13.6% 13.6% 4.5%

21 10 8 1 2 220

100.0% 47.6% 38.1% 4.8% 9.5%

17 9 5 0 3 150

100.0% 52.9% 29.4% 0.0% 17.6%

5 2 3 0 0 75

100.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0%

11 6 4 1 0 92

100.0% 54.5% 36.4% 9.1% 0.0%

5 2 2 0 1 73

100.0% 40.0% 40.0% 0.0% 20.0%

12 7 3 1 1 189

100.0% 58.3% 25.0% 8.3% 8.3%

20 11 7 2 0 153

100.0% 55.0% 35.0% 10.0% 0.0%

15 8 4 0 3 149

100.0% 53.3% 26.7% 0.0% 20.0%

8 3 2 2 1 112

100.0% 37.5% 25.0% 25.0% 12.5%

11 9 1 1 0 83

100.0% 81.8% 9.1% 9.1% 0.0%

1 0 1 0 0 21
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

問44-3 介護を受けている人のサービス利用状況

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（10）身体的介護や介助の内容 

問 45 あなたが介護・お世話をしている内容は何ですか。 

① 身体的介護や介助のこと【複数回答】 

▼ 

「体調の管理」（45.0％）、「日常生活の介護や介助」（42.3％）、「医療的ケア」（2.8％）。 

 

■図表 身体的介護や介助の内容■ 

 
 

■集計表 身体的介護や介助の内容■ 

 

45.0

42.3

2.8

23.6

21.6

0 10 20 30 40 50

体調の管理

日常生活の介護や介助

医療的ケア

あてはまるものはない

無回答

（％）n=844

合計 日常生活
の介護や
介助

体調の管
理

医療的ケ
ア

あてはま
るものは
ない

無回答 非該当

844 357 380 24 199 182 156

100.0% 42.3% 45.0% 2.8% 23.6% 21.6%

285 132 134 8 56 64 32

100.0% 46.3% 47.0% 2.8% 19.6% 22.5%

555 222 243 16 143 118 111

100.0% 40.0% 43.8% 2.9% 25.8% 21.3%

49 28 24 2 9 9 16

100.0% 57.1% 49.0% 4.1% 18.4% 18.4%

102 44 43 2 18 26 25

100.0% 43.1% 42.2% 2.0% 17.6% 25.5%

105 53 44 2 20 26 23

100.0% 50.5% 41.9% 1.9% 19.0% 24.8%

150 76 76 5 30 28 23

100.0% 50.7% 50.7% 3.3% 20.0% 18.7%

207 75 87 4 59 41 34

100.0% 36.2% 42.0% 1.9% 28.5% 19.8%

149 48 71 6 37 35 18

100.0% 32.2% 47.7% 4.0% 24.8% 23.5%

75 28 31 3 25 16 5

100.0% 37.3% 41.3% 4.0% 33.3% 21.3%

75 19 25 0 18 23 28

100.0% 25.3% 33.3% 0.0% 24.0% 30.7%

49 11 20 0 9 15 29

100.0% 22.4% 40.8% 0.0% 18.4% 30.6%

170 79 94 2 31 25 31

100.0% 46.5% 55.3% 1.2% 18.2% 14.7%

156 89 94 7 21 24 17

100.0% 57.1% 60.3% 4.5% 13.5% 15.4%

150 69 65 4 39 36 14

100.0% 46.0% 43.3% 2.7% 26.0% 24.0%

115 49 42 3 42 19 5

100.0% 42.6% 36.5% 2.6% 36.5% 16.5%

90 31 31 7 30 25 4

100.0% 34.4% 34.4% 7.8% 33.3% 27.8%

13 1 1 0 3 8 9
100.0% 7.7% 7.7% 0.0% 23.1% 61.5%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問45 ① 身体的介護や介助のこと

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（11）日々の暮らしに関するお世話の内容 

問 45 あなたが介護・お世話をしている内容は何ですか。 

② 日々の暮らしに関すること【複数回答】 

▼ 

「通院の援助」（58.1％）、「金銭管理」（57.7％）、「家事の援助」（52.8％）、「心の安定」

（34.8％）、「日常生活の支援」（22.7％）、「安全のための見守り」（22.0％）、「意思を伝え

るための支援」（5.8％）。 

 

■図表 日々の暮らしに関するお世話の内容■ 

 
 

58.1

57.7

52.8

34.8

22.7

22.0

5.8

5.0

21.0

0 10 20 30 40 50 60 70

通院の援助

金銭管理

家事の援助

心の安定

日常生活の支援

安全のための見守り

意思を伝えるための支援

あてはまるものはない

無回答

（％）n=844
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■集計表 日々の暮らしに関するお世話の内容■ 

 
 

 

合計 家事の援
助

通院の援
助

金銭管理 日常生活
の支援

心の安定 安全のた
めの見守
り

意思を伝
えるため
の支援

あてはま
るものは
ない

無回答 非該当

844 446 490 487 192 294 186 49 42 177 156

100.0% 52.8% 58.1% 57.7% 22.7% 34.8% 22.0% 5.8% 5.0% 21.0%

285 151 162 160 67 100 57 17 16 59 32

100.0% 53.0% 56.8% 56.1% 23.5% 35.1% 20.0% 6.0% 5.6% 20.7%

555 293 327 326 124 193 128 32 26 116 111

100.0% 52.8% 58.9% 58.7% 22.3% 34.8% 23.1% 5.8% 4.7% 20.9%

49 27 33 31 12 20 13 4 2 9 16

100.0% 55.1% 67.3% 63.3% 24.5% 40.8% 26.5% 8.2% 4.1% 18.4%

102 57 61 50 13 25 16 5 6 25 25

100.0% 55.9% 59.8% 49.0% 12.7% 24.5% 15.7% 4.9% 5.9% 24.5%

105 57 59 55 22 39 24 6 4 27 23

100.0% 54.3% 56.2% 52.4% 21.0% 37.1% 22.9% 5.7% 3.8% 25.7%

150 84 91 84 42 51 41 15 14 29 23

100.0% 56.0% 60.7% 56.0% 28.0% 34.0% 27.3% 10.0% 9.3% 19.3%

207 107 118 120 53 67 38 7 8 39 34

100.0% 51.7% 57.0% 58.0% 25.6% 32.4% 18.4% 3.4% 3.9% 18.8%

149 75 86 89 30 59 35 5 5 31 18

100.0% 50.3% 57.7% 59.7% 20.1% 39.6% 23.5% 3.4% 3.4% 20.8%

75 33 36 53 17 28 16 5 3 16 5

100.0% 44.0% 48.0% 70.7% 22.7% 37.3% 21.3% 6.7% 4.0% 21.3%

75 40 43 31 13 19 6 3 4 20 28

100.0% 53.3% 57.3% 41.3% 17.3% 25.3% 8.0% 4.0% 5.3% 26.7%

49 22 28 13 9 13 7 2 2 14 29

100.0% 44.9% 57.1% 26.5% 18.4% 26.5% 14.3% 4.1% 4.1% 28.6%

170 106 119 111 50 73 57 10 2 26 31

100.0% 62.4% 70.0% 65.3% 29.4% 42.9% 33.5% 5.9% 1.2% 15.3%

156 105 111 106 38 70 48 9 7 21 17

100.0% 67.3% 71.2% 67.9% 24.4% 44.9% 30.8% 5.8% 4.5% 13.5%

150 71 83 93 35 50 32 6 7 33 14

100.0% 47.3% 55.3% 62.0% 23.3% 33.3% 21.3% 4.0% 4.7% 22.0%

115 50 51 71 25 39 17 6 12 21 5

100.0% 43.5% 44.3% 61.7% 21.7% 33.9% 14.8% 5.2% 10.4% 18.3%

90 39 38 50 19 27 18 11 6 26 4

100.0% 43.3% 42.2% 55.6% 21.1% 30.0% 20.0% 12.2% 6.7% 28.9%

13 1 4 2 0 1 0 0 2 6 9
100.0% 7.7% 30.8% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 15.4% 46.2%

問45 ② 日々の暮らしに関すること

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（12）サービスの利用に関するお世話の内容 

問 45 あなたが介護・お世話をしている内容は何ですか。 

③ サービスの利用に関すること【複数回答】 

▼ 

「書類の作成や提出」（52.4％）、「サービスを利用するための援助」（50.4％）、「サービ

ス利用中の援助」（25.9％）。 

 

■図表 サービスの利用に関するお世話の内容■ 

 
 

■集計表 サービスの利用に関するお世話の内容■ 

 

52.4

50.4

25.9

9.0

23.8

0 10 20 30 40 50 60

書類の作成や提出

サービスを利用するための援助

サービス利用中の援助

あてはまるものはない

無回答

（％）n=844

合計 サービス
を利用す
るための
援助

サービス
利用中の
援助

書類の作
成や提出

あてはま
るものは
ない

無回答 非該当

844 425 219 442 76 201 156

100.0% 50.4% 25.9% 52.4% 9.0% 23.8%

285 134 74 140 28 72 32

100.0% 47.0% 26.0% 49.1% 9.8% 25.3%

555 290 144 300 47 128 111

100.0% 52.3% 25.9% 54.1% 8.5% 23.1%

49 22 17 26 6 9 16

100.0% 44.9% 34.7% 53.1% 12.2% 18.4%

102 50 17 38 11 34 25

100.0% 49.0% 16.7% 37.3% 10.8% 33.3%

105 47 30 43 9 35 23

100.0% 44.8% 28.6% 41.0% 8.6% 33.3%

150 83 45 84 13 34 23

100.0% 55.3% 30.0% 56.0% 8.7% 22.7%

207 107 52 117 16 42 34

100.0% 51.7% 25.1% 56.5% 7.7% 20.3%

149 74 36 86 13 30 18

100.0% 49.7% 24.2% 57.7% 8.7% 20.1%

75 37 18 43 7 16 5

100.0% 49.3% 24.0% 57.3% 9.3% 21.3%

75 28 13 26 12 25 28

100.0% 37.3% 17.3% 34.7% 16.0% 33.3%

49 17 7 18 3 18 29

100.0% 34.7% 14.3% 36.7% 6.1% 36.7%

170 103 46 106 18 29 31

100.0% 60.6% 27.1% 62.4% 10.6% 17.1%

156 94 53 88 6 29 17

100.0% 60.3% 34.0% 56.4% 3.8% 18.6%

150 72 39 83 8 37 14

100.0% 48.0% 26.0% 55.3% 5.3% 24.7%

115 55 28 59 19 20 5

100.0% 47.8% 24.3% 51.3% 16.5% 17.4%

90 48 26 48 5 26 4

100.0% 53.3% 28.9% 53.3% 5.6% 28.9%

13 1 1 3 3 7 9
100.0% 7.7% 7.7% 23.1% 23.1% 53.8%

問45 ③ サービスの利用に関すること

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（13）その他のお世話の内容 

問 45 あなたが介護・お世話をしている内容は何ですか。 

④ その他【自由記述】 

▼ 

別紙参照 
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（14）介護・お世話の頻度 

問 46 あなたは、どのくらいの頻度で介護・お世話をしていますか。 

▼ 

「毎日」（43.7％）が第１位。 

「月に２～３日」（7.8％）、「週２～３日」（5.5％）、「週１日」（5.1％）、 

「週４～６日」（3.4％） 

 

■図表 介護・お世話の頻度■ 

 
 

■集計表 介護・お世話の頻度■ 

 

43.7

3.4

5.55.1 7.8 10.8 23.7

毎日 週４～
６日

週２～
３日

週１日 月に２
～３日

その他 無回答

ｎ

844

（％）

全体

合計 毎日 週４～６
日

週２～３
日

週１日 月に２～
３日

その他 無回答 非該当

844 369 29 46 43 66 91 200 156

100.0% 43.7% 3.4% 5.5% 5.1% 7.8% 10.8% 23.7%

285 134 13 12 14 17 26 69 32

100.0% 47.0% 4.6% 4.2% 4.9% 6.0% 9.1% 24.2%

555 232 16 34 28 49 65 131 111

100.0% 41.8% 2.9% 6.1% 5.0% 8.8% 11.7% 23.6%

49 23 4 3 1 2 7 9 16

100.0% 46.9% 8.2% 6.1% 2.0% 4.1% 14.3% 18.4%

102 53 0 4 5 1 6 33 25

100.0% 52.0% 0.0% 3.9% 4.9% 1.0% 5.9% 32.4%

105 49 5 6 4 3 6 32 23

100.0% 46.7% 4.8% 5.7% 3.8% 2.9% 5.7% 30.5%

150 73 4 9 4 9 17 34 23

100.0% 48.7% 2.7% 6.0% 2.7% 6.0% 11.3% 22.7%

207 79 8 9 17 24 28 42 34

100.0% 38.2% 3.9% 4.3% 8.2% 11.6% 13.5% 20.3%

149 60 6 10 7 14 16 36 18

100.0% 40.3% 4.0% 6.7% 4.7% 9.4% 10.7% 24.2%

75 25 2 5 5 13 11 14 5

100.0% 33.3% 2.7% 6.7% 6.7% 17.3% 14.7% 18.7%

75 27 3 4 3 6 3 29 28

100.0% 36.0% 4.0% 5.3% 4.0% 8.0% 4.0% 38.7%

49 14 2 2 5 5 3 18 29

100.0% 28.6% 4.1% 4.1% 10.2% 10.2% 6.1% 36.7%

170 88 6 21 9 7 10 29 31

100.0% 51.8% 3.5% 12.4% 5.3% 4.1% 5.9% 17.1%

156 89 9 10 3 12 10 23 17

100.0% 57.1% 5.8% 6.4% 1.9% 7.7% 6.4% 14.7%

150 66 5 2 6 13 19 39 14

100.0% 44.0% 3.3% 1.3% 4.0% 8.7% 12.7% 26.0%

115 44 2 4 10 13 21 21 5

100.0% 38.3% 1.7% 3.5% 8.7% 11.3% 18.3% 18.3%

90 32 1 3 4 8 18 24 4

100.0% 35.6% 1.1% 3.3% 4.4% 8.9% 20.0% 26.7%

13 1 0 0 1 1 4 6 9
100.0% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 30.8% 46.2%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問46 介助・お世話の頻度

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（15）介護・お世話の時間 

問 47 この１か月の中で、介護・お世話をする時間が最も多かった日は、どのくらいの

時間（１日の合計）をお世話にかけましたか。 

▼ 

「３時間以上６時間未満」（20.6％）、「１時間以上３時間未満」（16.5％）、「１時間未

満」（13.4％）、「９時間以上」（11.8％）、「６時間以上９時間未満」（6.5％）の順。 

 

■図表 介護・お世話の時間 ■ 

 
 

■集計表 介護・お世話の時間■ 

 

13.4 16.5 20.6 6.5 11.8 31.2

１時間未

満

１時間以
上３時間
未満

３時間以
上６時間
未満

６時間以
上９時間
未満

９時間以

上

無回答

ｎ

844

（％）

全体

合計 １時間未
満

１時間以
上３時間
未満

３時間以
上６時間
未満

６時間以
上９時間
未満

９時間以
上

無回答 非該当

844 113 139 174 55 100 263 156

100.0% 13.4% 16.5% 20.6% 6.5% 11.8% 31.2%

285 28 43 65 19 35 95 32

100.0% 9.8% 15.1% 22.8% 6.7% 12.3% 33.3%

555 85 92 109 36 65 168 111

100.0% 15.3% 16.6% 19.6% 6.5% 11.7% 30.3%

49 4 6 14 5 7 13 16

100.0% 8.2% 12.2% 28.6% 10.2% 14.3% 26.5%

102 15 15 20 6 9 37 25

100.0% 14.7% 14.7% 19.6% 5.9% 8.8% 36.3%

105 10 14 18 4 19 40 23

100.0% 9.5% 13.3% 17.1% 3.8% 18.1% 38.1%

150 20 20 38 13 15 44 23

100.0% 13.3% 13.3% 25.3% 8.7% 10.0% 29.3%

207 37 36 43 15 19 57 34

100.0% 17.9% 17.4% 20.8% 7.2% 9.2% 27.5%

149 17 34 25 9 18 46 18

100.0% 11.4% 22.8% 16.8% 6.0% 12.1% 30.9%

75 10 13 15 3 9 25 5

100.0% 13.3% 17.3% 20.0% 4.0% 12.0% 33.3%

75 15 11 14 1 3 31 28

100.0% 20.0% 14.7% 18.7% 1.3% 4.0% 41.3%

49 8 13 8 1 1 18 29

100.0% 16.3% 26.5% 16.3% 2.0% 2.0% 36.7%

170 19 40 52 12 12 35 31

100.0% 11.2% 23.5% 30.6% 7.1% 7.1% 20.6%

156 18 21 45 20 20 32 17

100.0% 11.5% 13.5% 28.8% 12.8% 12.8% 20.5%

150 14 25 30 7 17 57 14

100.0% 9.3% 16.7% 20.0% 4.7% 11.3% 38.0%

115 15 17 13 8 25 37 5

100.0% 13.0% 14.8% 11.3% 7.0% 21.7% 32.2%

90 17 6 6 6 21 34 4

100.0% 18.9% 6.7% 6.7% 6.7% 23.3% 37.8%

13 2 0 3 0 0 8 9
100.0% 15.4% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0% 61.5%

問47 この１か月での最も長い１日当たりの介助時間

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（16）介護・お世話での、ご自身に関する困りごとや悩みごと 

問 48 あなたが介護・お世話で困ったことや、悩んでいることはありますか。 

① あなた自身のこと【複数回答】 

▼ 

「自分の心と体の健康」（43.7％）が第１位。 

「介護づかれやストレス」（35.9％）、「自分亡き後の不安」（24.5％）、「自分の将来が不

安」（19.1％）、「かわりにお世話をしてくれる人がいない」（18.7％）等がこれに続く。 

 

■図表 介護・お世話での、ご自身に関する困りごとや悩みごと■ 

 
 

43.7

35.9

24.5

19.1

18.7

18.7

14.3

10.4

8.4

6.0

4.9

4.4

3.3

0.1

0.1

11.7

21.8

0 10 20 30 40 50

自分の心と体の健康

介護づかれやストレス

自分亡き後の不安

自分の将来が不安

かわりにお世話をしてくれる人がい…

自分自身の時間がとれない

お世話と仕事（勉学）の両立

サービス利用しても負担が軽くなら…

友人・知人と交流する時間

仕事をやめた

相談する人がいない

社会参加ができない

世間体に対するストレス

学校の成績が下がった

部活動等ができない

あてはまるものはない

無回答

（％）n=844
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■集計表 介護・お世話での、ご自身に関する困りごとや悩みごと■ 

 

合計 自分の心
と体の健
康

介護づか
れやスト
レス

お世話と
仕事（勉
学）の両
立

世間体に
対するス
トレス

自分の将
来が不安

自分亡き
後の不安

かわりにお

世話をして

くれる人が

いない

サービス利

用しても負

担が軽くな

らない

社会参加
ができな
い

844 369 303 121 28 161 207 158 88 37

100.0% 43.7% 35.9% 14.3% 3.3% 19.1% 24.5% 18.7% 10.4% 4.4%

285 142 112 39 13 60 78 62 34 15

100.0% 49.8% 39.3% 13.7% 4.6% 21.1% 27.4% 21.8% 11.9% 5.3%

555 226 190 81 15 100 129 96 54 22

100.0% 40.7% 34.2% 14.6% 2.7% 18.0% 23.2% 17.3% 9.7% 4.0%

49 23 16 7 2 9 11 9 6 2

100.0% 46.9% 32.7% 14.3% 4.1% 18.4% 22.4% 18.4% 12.2% 4.1%

102 43 30 12 3 18 29 19 8 3

100.0% 42.2% 29.4% 11.8% 2.9% 17.6% 28.4% 18.6% 7.8% 2.9%

105 47 45 18 2 27 25 21 12 9

100.0% 44.8% 42.9% 17.1% 1.9% 25.7% 23.8% 20.0% 11.4% 8.6%

150 69 55 25 9 31 39 31 23 6

100.0% 46.0% 36.7% 16.7% 6.0% 20.7% 26.0% 20.7% 15.3% 4.0%

207 91 69 34 5 38 49 33 19 9

100.0% 44.0% 33.3% 16.4% 2.4% 18.4% 23.7% 15.9% 9.2% 4.3%

149 65 60 16 5 23 38 33 11 7

100.0% 43.6% 40.3% 10.7% 3.4% 15.4% 25.5% 22.1% 7.4% 4.7%

75 26 24 6 2 14 16 11 7 1

100.0% 34.7% 32.0% 8.0% 2.7% 18.7% 21.3% 14.7% 9.3% 1.3%

75 27 14 8 4 17 18 10 4 1

100.0% 36.0% 18.7% 10.7% 5.3% 22.7% 24.0% 13.3% 5.3% 1.3%

49 17 9 5 2 12 11 8 2 2

100.0% 34.7% 18.4% 10.2% 4.1% 24.5% 22.4% 16.3% 4.1% 4.1%

170 83 67 30 10 37 42 39 21 9

100.0% 48.8% 39.4% 17.6% 5.9% 21.8% 24.7% 22.9% 12.4% 5.3%

156 86 76 27 2 33 46 35 19 11

100.0% 55.1% 48.7% 17.3% 1.3% 21.2% 29.5% 22.4% 12.2% 7.1%

150 64 58 22 4 21 36 25 14 7

100.0% 42.7% 38.7% 14.7% 2.7% 14.0% 24.0% 16.7% 9.3% 4.7%

115 41 41 10 3 15 28 23 17 2

100.0% 35.7% 35.7% 8.7% 2.6% 13.0% 24.3% 20.0% 14.8% 1.7%

90 42 32 15 2 17 22 16 10 5

100.0% 46.7% 35.6% 16.7% 2.2% 18.9% 24.4% 17.8% 11.1% 5.6%

13 4 0 1 1 2 2 0 0 0
100.0% 30.8% 0.0% 7.7% 7.7% 15.4% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0%

合計 自分自身
の時間が
とれない

相談する
人がいな
い

友人・知
人と交流
する時間

学校の成
績が下
がった

部活動等
ができな
い

仕事をや
めた

あてはま
るものは
ない

無回答 非該当

844 158 41 71 1 1 51 99 184 156

100.0% 18.7% 4.9% 8.4% 0.1% 0.1% 6.0% 11.7% 21.8%

285 54 18 25 0 0 17 25 62 32

100.0% 18.9% 6.3% 8.8% 0.0% 0.0% 6.0% 8.8% 21.8%

555 103 23 45 1 1 34 73 120 111

100.0% 18.6% 4.1% 8.1% 0.2% 0.2% 6.1% 13.2% 21.6%

49 9 2 4 0 0 3 4 9 16

100.0% 18.4% 4.1% 8.2% 0.0% 0.0% 6.1% 8.2% 18.4%

102 15 5 4 0 0 7 12 28 25

100.0% 14.7% 4.9% 3.9% 0.0% 0.0% 6.9% 11.8% 27.5%

105 27 7 10 0 0 8 9 26 23

100.0% 25.7% 6.7% 9.5% 0.0% 0.0% 7.6% 8.6% 24.8%

150 35 10 16 0 0 11 14 34 23

100.0% 23.3% 6.7% 10.7% 0.0% 0.0% 7.3% 9.3% 22.7%

207 29 5 17 0 0 11 30 40 34

100.0% 14.0% 2.4% 8.2% 0.0% 0.0% 5.3% 14.5% 19.3%

149 30 10 16 1 1 7 16 30 18

100.0% 20.1% 6.7% 10.7% 0.7% 0.7% 4.7% 10.7% 20.1%

75 12 2 3 0 0 3 14 16 5

100.0% 16.0% 2.7% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0% 18.7% 21.3%

75 8 3 7 0 0 5 11 21 28

100.0% 10.7% 4.0% 9.3% 0.0% 0.0% 6.7% 14.7% 28.0%

49 6 3 3 0 0 0 7 14 29

100.0% 12.2% 6.1% 6.1% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6%

170 33 7 17 0 0 10 18 29 31

100.0% 19.4% 4.1% 10.0% 0.0% 0.0% 5.9% 10.6% 17.1%

156 43 13 16 0 0 9 8 24 17

100.0% 27.6% 8.3% 10.3% 0.0% 0.0% 5.8% 5.1% 15.4%

150 24 3 12 0 0 10 18 38 14

100.0% 16.0% 2.0% 8.0% 0.0% 0.0% 6.7% 12.0% 25.3%

115 18 2 9 1 1 7 19 23 5

100.0% 15.7% 1.7% 7.8% 0.9% 0.9% 6.1% 16.5% 20.0%

90 22 7 7 0 0 8 12 19 4

100.0% 24.4% 7.8% 7.8% 0.0% 0.0% 8.9% 13.3% 21.1%

13 1 1 0 0 0 0 2 6 9
100.0% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 46.2%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問48 悩み ① 自身のこと

全体

性
別

男性

女性

問48

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（17）介護・お世話での、ご家族等に関する困りごとや悩みごと 

問 48 あなたが介護・お世話で困ったことや、悩んでいることはありますか。 

② あなたの世帯や家族のこと【複数回答】 

▼ 

「家族で楽しく過ごす時間が取れない」（11.7％）、「家族・親族の無関心、無理解、非

協力」（6.2％）。 

 

■図表 介護・お世話での、ご家族等に関する困りごとや悩みごと■ 

 
 

■集計表 介護・お世話での、ご家族等に関する困りごとや悩みごと■ 

 

11.7

6.2

55.1

28.8

0 10 20 30 40 50 60

家族で楽しく過ごす時間が取れない

家族・親族の無関心、無理解、非協力

あてはまるものはない

無回答

（％）n=844

合計 家族で楽し

く過ごす時

間が取れな

い

家族・親族

の無関心、

無理解、非

協力

あてはま
るものは
ない

無回答 非該当

844 99 52 465 243 156

100.0% 11.7% 6.2% 55.1% 28.8%

285 39 18 147 86 32

100.0% 13.7% 6.3% 51.6% 30.2%

555 60 34 316 155 111

100.0% 10.8% 6.1% 56.9% 27.9%

49 8 3 29 11 16

100.0% 16.3% 6.1% 59.2% 22.4%

102 11 4 51 36 25

100.0% 10.8% 3.9% 50.0% 35.3%

105 15 7 48 37 23

100.0% 14.3% 6.7% 45.7% 35.2%

150 22 13 75 43 23

100.0% 14.7% 8.7% 50.0% 28.7%

207 14 13 128 55 34

100.0% 6.8% 6.3% 61.8% 26.6%

149 24 6 84 38 18

100.0% 16.1% 4.0% 56.4% 25.5%

75 4 4 46 22 5

100.0% 5.3% 5.3% 61.3% 29.3%

75 5 2 40 29 28

100.0% 6.7% 2.7% 53.3% 38.7%

49 3 2 25 19 29

100.0% 6.1% 4.1% 51.0% 38.8%

170 21 12 102 38 31

100.0% 12.4% 7.1% 60.0% 22.4%

156 21 17 84 39 17

100.0% 13.5% 10.9% 53.8% 25.0%

150 17 8 80 46 14

100.0% 11.3% 5.3% 53.3% 30.7%

115 17 5 71 25 5

100.0% 14.8% 4.3% 61.7% 21.7%

90 12 5 47 28 4

100.0% 13.3% 5.6% 52.2% 31.1%

13 0 0 7 6 9
100.0% 0.0% 0.0% 53.8% 46.2%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問48 悩み ② 世帯や家族のこと

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない



- 86 - 

（18）介護・お世話での、サービス利用に関する困りごとや悩みごと 

問 48 あなたが介護・お世話で困ったことや、悩んでいることはありますか。 

③ サービスの利用に関すること【複数回答】 

▼ 

「本人が利用させたいサービスを望まない」（10.0％）、「利用させたいサービスがない」

（5.0％）。 

 

■図表 介護・お世話での、サービス利用に関する困りごとや悩みごと■ 

 
 

■集計表 介護・お世話での、サービス利用に関する困りごとや悩みごと■ 

 

10.0

5.0

51.3

34.2

0 10 20 30 40 50 60

本人が利用させたいサービスを望まない

利用させたいサービスがない

あてはまるものはない

無回答

（％）n=844

合計 本人が利用

させたい

サービスを

望まない

利用させ
たいサー
ビスがな
い

あてはま
るものは
ない

無回答 非該当

844 84 42 433 289 156

100.0% 10.0% 5.0% 51.3% 34.2%

285 32 18 128 110 32

100.0% 11.2% 6.3% 44.9% 38.6%

555 52 24 303 177 111

100.0% 9.4% 4.3% 54.6% 31.9%

49 1 3 32 13 16

100.0% 2.0% 6.1% 65.3% 26.5%

102 8 7 51 36 25

100.0% 7.8% 6.9% 50.0% 35.3%

105 7 4 50 45 23

100.0% 6.7% 3.8% 47.6% 42.9%

150 20 9 63 59 23

100.0% 13.3% 6.0% 42.0% 39.3%

207 21 14 110 63 34

100.0% 10.1% 6.8% 53.1% 30.4%

149 18 4 78 50 18

100.0% 12.1% 2.7% 52.3% 33.6%

75 7 1 46 21 5

100.0% 9.3% 1.3% 61.3% 28.0%

75 9 3 32 32 28

100.0% 12.0% 4.0% 42.7% 42.7%

49 4 2 22 21 29

100.0% 8.2% 4.1% 44.9% 42.9%

170 26 12 88 45 31

100.0% 15.3% 7.1% 51.8% 26.5%

156 17 11 87 43 17

100.0% 10.9% 7.1% 55.8% 27.6%

150 12 4 75 59 14

100.0% 8.0% 2.7% 50.0% 39.3%

115 11 2 66 36 5

100.0% 9.6% 1.7% 57.4% 31.3%

90 5 7 48 30 4

100.0% 5.6% 7.8% 53.3% 33.3%

13 0 1 5 7 9
100.0% 0.0% 7.7% 38.5% 53.8%

問48 悩み ③ サービス利用に関すること

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（19）介護・お世話での、日々の生活に関する困りごとや悩みごと 

問 48 あなたが介護・お世話で困ったことや、悩んでいることはありますか。 

④ 日々の生活のこと【複数回答】 

▼ 

「経済的に苦しい」（23.6％）、「時間に追われている」（21.9％）、「精神的に苦しい」

（21.6％）に回答が集まる。 

「睡眠時間が足りない」（11.7％）、「居住地が遠くお世話に通うのが難しい」（2.1％）

がこれに続く。 

 

■図表 介護・お世話での、日々の生活に関する困りごとや悩みごと■ 

 
 

23.6

21.9

21.6

11.7

2.1

28.2

23.8

0 10 20 30

経済的に苦しい

時間に追われている

精神的に苦しい

睡眠時間が足りない

居住地が遠くお世話に通うのが難しい

あてはまるものはない

無回答

（％）n=844



- 88 - 

■集計表 介護・お世話での、日々の生活に関する困りごとや悩みごと■ 

 

合計 経済的に
苦しい

精神的に
苦しい

時間に追
われてい
る

睡眠時間
が足りな
い

居住地が遠

くお世話に

通うのが難

しい

あてはま
るものは
ない

無回答 非該当

844 199 182 185 99 18 238 201 156

100.0% 23.6% 21.6% 21.9% 11.7% 2.1% 28.2% 23.8%

285 81 70 60 40 10 64 69 32

100.0% 28.4% 24.6% 21.1% 14.0% 3.5% 22.5% 24.2%

555 118 111 124 59 8 173 130 111

100.0% 21.3% 20.0% 22.3% 10.6% 1.4% 31.2% 23.4%

49 13 9 12 6 2 15 10 16

100.0% 26.5% 18.4% 24.5% 12.2% 4.1% 30.6% 20.4%

102 26 21 17 8 1 27 27 25

100.0% 25.5% 20.6% 16.7% 7.8% 1.0% 26.5% 26.5%

105 30 29 32 19 2 15 30 23

100.0% 28.6% 27.6% 30.5% 18.1% 1.9% 14.3% 28.6%

150 39 34 32 19 3 34 39 23

100.0% 26.0% 22.7% 21.3% 12.7% 2.0% 22.7% 26.0%

207 40 40 48 20 5 59 50 34

100.0% 19.3% 19.3% 23.2% 9.7% 2.4% 28.5% 24.2%

149 34 33 32 17 4 51 30 18

100.0% 22.8% 22.1% 21.5% 11.4% 2.7% 34.2% 20.1%

75 15 12 9 8 1 35 14 5

100.0% 20.0% 16.0% 12.0% 10.7% 1.3% 46.7% 18.7%

75 13 6 15 5 3 20 27 28

100.0% 17.3% 8.0% 20.0% 6.7% 4.0% 26.7% 36.0%

49 7 6 10 2 0 16 17 29

100.0% 14.3% 12.2% 20.4% 4.1% 0.0% 32.7% 34.7%

170 33 53 42 17 4 50 27 31

100.0% 19.4% 31.2% 24.7% 10.0% 2.4% 29.4% 15.9%

156 48 45 40 19 5 40 27 17

100.0% 30.8% 28.8% 25.6% 12.2% 3.2% 25.6% 17.3%

150 31 27 28 23 1 45 40 14

100.0% 20.7% 18.0% 18.7% 15.3% 0.7% 30.0% 26.7%

115 31 16 22 13 1 43 21 5

100.0% 27.0% 13.9% 19.1% 11.3% 0.9% 37.4% 18.3%

90 28 25 21 19 4 16 23 4

100.0% 31.1% 27.8% 23.3% 21.1% 4.4% 17.8% 25.6%

13 1 1 2 0 0 3 7 9
100.0% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0% 23.1% 53.8%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問48 悩み ④ 日々の生活のこと

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（20）介護・お世話での、その他の困りごとや悩みごと 

問 48 あなたが介護・お世話で困ったことや、悩んでいることはありますか。 

⑤ その他【自由記述】 

▼ 

別紙参照 
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（21）介護・お世話をすることによる日常生活の支障 

問 49 あなたは、介護・お世話をすることで、心身への影響や日常生活に支障をきたし

ていると感じたことがありますか。 

▼ 

48.3％が「ある」と回答。 

 

■図表 介護・お世話をすることによる日常生活の支障■ 

 
 

■集計表 介護・お世話をすることによる日常生活の支障■ 

 
 

 

48.3 29.1 22.5

ある ない 無回答

ｎ

844

（％）

全体

合計 ある ない 無回答 非該当

844 408 246 190 156

100.0% 48.3% 29.1% 22.5%

285 152 65 68 32

100.0% 53.3% 22.8% 23.9%

555 254 180 121 111

100.0% 45.8% 32.4% 21.8%

49 28 11 10 16

100.0% 57.1% 22.4% 20.4%

102 47 29 26 25

100.0% 46.1% 28.4% 25.5%

105 55 23 27 23

100.0% 52.4% 21.9% 25.7%

150 74 39 37 23

100.0% 49.3% 26.0% 24.7%

207 90 74 43 34

100.0% 43.5% 35.7% 20.8%

149 76 43 30 18

100.0% 51.0% 28.9% 20.1%

75 34 25 16 5

100.0% 45.3% 33.3% 21.3%

75 19 33 23 28

100.0% 25.3% 44.0% 30.7%

49 13 20 16 29

100.0% 26.5% 40.8% 32.7%

170 94 45 31 31

100.0% 55.3% 26.5% 18.2%

156 95 38 23 17

100.0% 60.9% 24.4% 14.7%

150 82 32 36 14

100.0% 54.7% 21.3% 24.0%

115 46 48 21 5

100.0% 40.0% 41.7% 18.3%

90 48 21 21 4

100.0% 53.3% 23.3% 23.3%

13 2 4 7 9
100.0% 15.4% 30.8% 53.8%

問49 介護が日常生活に支障をきたし
ていること

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（22）日常生活を営む上での健康の不安 

問 50 あなたご自身は、障害や持病など、日常生活を営む上で健康に不安があります

か。 

▼ 

48.5％が「ある」と回答。 

 

■図表 日常生活を営む上での健康の不安■ 

 
 

■集計表 日常生活を営む上での健康の不安■ 

 
 

 

48.5 31.2 20.4

ある ない 無回答

ｎ

844

（％）

全体

合計 ある ない 無回答 非該当

844 409 263 172 156

100.0% 48.5% 31.2% 20.4%

285 149 79 57 32

100.0% 52.3% 27.7% 20.0%

555 259 182 114 111

100.0% 46.7% 32.8% 20.5%

49 23 17 9 16

100.0% 46.9% 34.7% 18.4%

102 51 27 24 25

100.0% 50.0% 26.5% 23.5%

105 56 22 27 23

100.0% 53.3% 21.0% 25.7%

150 84 36 30 23

100.0% 56.0% 24.0% 20.0%

207 80 87 40 34

100.0% 38.6% 42.0% 19.3%

149 75 46 28 18

100.0% 50.3% 30.9% 18.8%

75 38 24 13 5

100.0% 50.7% 32.0% 17.3%

75 35 22 18 28

100.0% 46.7% 29.3% 24.0%

49 17 20 12 29

100.0% 34.7% 40.8% 24.5%

170 85 55 30 31

100.0% 50.0% 32.4% 17.6%

156 84 49 23 17

100.0% 53.8% 31.4% 14.7%

150 76 41 33 14

100.0% 50.7% 27.3% 22.0%

115 51 45 19 5

100.0% 44.3% 39.1% 16.5%

90 49 21 20 4

100.0% 54.4% 23.3% 22.2%

13 4 3 6 9
100.0% 30.8% 23.1% 46.2%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問50 自身の障害や病気など健康への
不安があるか

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（23）自分のための時間が十分にとれているか 

問 51 あなたは自分のための時間（趣味や休息など）を十分にとれていますか。 

▼ 

「とれている」（20.0％）、「まあまあとれている」（29.5％）が合わせて 49.5％。 

「あまりとれていない」（26.3％）、「全くとれていない」（4.0％）は合わせて 30.3％。 

 

■図表 自分のための時間が十分にとれているか■ 

 
 

■集計表 自分のための時間が十分にとれているか■ 

 

20.0 29.5 26.3

4.0

20.1

とれている まあまあと
れている

あまりとれ
ていない

全くとれて
いない

無回答

ｎ

844

（％）

全体

合計 とれてい
る

まあまあ
とれてい
る

あまりと
れていな
い

全くとれ
ていない

無回答 非該当

844 169 249 222 34 170 156

100.0% 20.0% 29.5% 26.3% 4.0% 20.1%

285 50 79 85 15 56 32

100.0% 17.5% 27.7% 29.8% 5.3% 19.6%

555 118 169 136 19 113 111

100.0% 21.3% 30.5% 24.5% 3.4% 20.4%

49 9 19 10 2 9 16

100.0% 18.4% 38.8% 20.4% 4.1% 18.4%

102 18 29 26 5 24 25

100.0% 17.6% 28.4% 25.5% 4.9% 23.5%

105 18 19 41 2 25 23

100.0% 17.1% 18.1% 39.0% 1.9% 23.8%

150 27 45 39 9 30 23

100.0% 18.0% 30.0% 26.0% 6.0% 20.0%

207 44 63 51 8 41 34

100.0% 21.3% 30.4% 24.6% 3.9% 19.8%

149 30 45 41 6 27 18

100.0% 20.1% 30.2% 27.5% 4.0% 18.1%

75 20 29 12 1 13 5

100.0% 26.7% 38.7% 16.0% 1.3% 17.3%

75 25 20 8 2 20 28

100.0% 33.3% 26.7% 10.7% 2.7% 26.7%

49 10 15 11 1 12 29

100.0% 20.4% 30.6% 22.4% 2.0% 24.5%

170 34 57 48 4 27 31

100.0% 20.0% 33.5% 28.2% 2.4% 15.9%

156 22 42 59 9 24 17

100.0% 14.1% 26.9% 37.8% 5.8% 15.4%

150 22 48 38 10 32 14

100.0% 14.7% 32.0% 25.3% 6.7% 21.3%

115 30 36 28 2 19 5

100.0% 26.1% 31.3% 24.3% 1.7% 16.5%

90 17 22 24 6 21 4

100.0% 18.9% 24.4% 26.7% 6.7% 23.3%

13 3 5 0 0 5 9
100.0% 23.1% 38.5% 0.0% 0.0% 38.5%

問51 自分のための時間が十分とれているか

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４



- 93 - 

（24）介護・お世話をすることによる生活への影響 

問 52 介護・お世話をすることで、あなたの生活に、以下のようなことはありましたか。

【複数回答】 

▼ 

「出費が増えた」（39.6％）が他を大きく引き離して第１位。 

「収入が減った」（12.4％）、「転職・離職・失業（退学）」（6.6％）、「仕事・学校にいけ

なくなった」（5.0％）、「進学・就職をあきらめた」（0.7％）等がこれに続く。 

 

■図表 介護・お世話をすることによる生活への影響■ 

 

39.6

26.2

12.4

6.6

5.0

3.9

0.7

23.9

0 10 20 30 40 50

出費が増えた

特にない

収入が減った

転職・離職・失業（退学）

仕事・学校にいけなくなった

その他

進学・就職をあきらめた

無回答

（％）n=844
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■集計表 介護・お世話をすることによる生活への影響■ 

 
 

 

合計 出費が増
えた

収入が
減った

仕事・学
校にいけ
なくなっ
た

転職・離
職・失業
（退学）

進学・就
職をあき
らめた

その他 特にない 無回答 非該当

844 334 105 42 56 6 33 221 202 156

100.0% 39.6% 12.4% 5.0% 6.6% 0.7% 3.9% 26.2% 23.9%

285 127 44 16 15 0 9 56 75 32

100.0% 44.6% 15.4% 5.6% 5.3% 0.0% 3.2% 19.6% 26.3%

555 205 60 26 41 6 24 164 126 111

100.0% 36.9% 10.8% 4.7% 7.4% 1.1% 4.3% 29.5% 22.7%

49 19 13 1 3 0 1 14 11 16

100.0% 38.8% 26.5% 2.0% 6.1% 0.0% 2.0% 28.6% 22.4%

102 42 15 4 5 0 6 23 27 25

100.0% 41.2% 14.7% 3.9% 4.9% 0.0% 5.9% 22.5% 26.5%

105 55 8 2 5 1 2 14 29 23

100.0% 52.4% 7.6% 1.9% 4.8% 1.0% 1.9% 13.3% 27.6%

150 62 16 10 11 3 6 30 44 23

100.0% 41.3% 10.7% 6.7% 7.3% 2.0% 4.0% 20.0% 29.3%

207 68 27 14 18 0 8 66 47 34

100.0% 32.9% 13.0% 6.8% 8.7% 0.0% 3.9% 31.9% 22.7%

149 61 18 8 9 1 8 43 30 18

100.0% 40.9% 12.1% 5.4% 6.0% 0.7% 5.4% 28.9% 20.1%

75 27 7 0 4 1 2 29 13 5

100.0% 36.0% 9.3% 0.0% 5.3% 1.3% 2.7% 38.7% 17.3%

75 19 9 4 2 0 1 24 26 28

100.0% 25.3% 12.0% 5.3% 2.7% 0.0% 1.3% 32.0% 34.7%

49 9 4 2 2 0 1 19 16 29

100.0% 18.4% 8.2% 4.1% 4.1% 0.0% 2.0% 38.8% 32.7%

170 62 21 8 14 0 10 50 35 31

100.0% 36.5% 12.4% 4.7% 8.2% 0.0% 5.9% 29.4% 20.6%

156 73 23 8 8 1 6 41 30 17

100.0% 46.8% 14.7% 5.1% 5.1% 0.6% 3.8% 26.3% 19.2%

150 66 15 7 8 1 6 32 37 14

100.0% 44.0% 10.0% 4.7% 5.3% 0.7% 4.0% 21.3% 24.7%

115 53 13 5 11 2 4 26 20 5

100.0% 46.1% 11.3% 4.3% 9.6% 1.7% 3.5% 22.6% 17.4%

90 43 17 8 9 2 5 16 21 4

100.0% 47.8% 18.9% 8.9% 10.0% 2.2% 5.6% 17.8% 23.3%

13 1 0 0 0 0 0 6 6 9
100.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 46.2% 46.2%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問52 介護をすることで起こったこと

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（25）介護・お世話についての相談の有無 

問 53 あなたは介護・お世話のことについて、誰（どこ）かに相談したことがあります

か。 

▼ 

「ある」（58.4％）、「ない」（22.4％）。 

 

■図表 介護・お世話についての相談の有無■ 

 
 

■集計表 介護・お世話についての相談の有無■ 

 

58.4 22.4 19.2

ある ない 無回答

ｎ

844

（％）

全体

合計 ある ない 無回答 非該当

844 493 189 162 156

100.0% 58.4% 22.4% 19.2%

285 167 60 58 32

100.0% 58.6% 21.1% 20.4%

555 325 127 103 111

100.0% 58.6% 22.9% 18.6%

49 25 15 9 16

100.0% 51.0% 30.6% 18.4%

102 50 28 24 25

100.0% 49.0% 27.5% 23.5%

105 56 25 24 23

100.0% 53.3% 23.8% 22.9%

150 86 36 28 23

100.0% 57.3% 24.0% 18.7%

207 116 51 40 34

100.0% 56.0% 24.6% 19.3%

149 97 24 28 18

100.0% 65.1% 16.1% 18.8%

75 56 10 9 5

100.0% 74.7% 13.3% 12.0%

75 29 24 22 28

100.0% 38.7% 32.0% 29.3%

49 17 19 13 29

100.0% 34.7% 38.8% 26.5%

170 95 44 31 31

100.0% 55.9% 25.9% 18.2%

156 104 32 20 17

100.0% 66.7% 20.5% 12.8%

150 97 26 27 14

100.0% 64.7% 17.3% 18.0%

115 81 19 15 5

100.0% 70.4% 16.5% 13.0%

90 55 16 19 4

100.0% 61.1% 17.8% 21.1%

13 3 4 6 9
100.0% 23.1% 30.8% 46.2%

問53 介護のことで相談したことがあるか

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（26）介護・お世話についての相談先 

※ 問 53 で「１．ある」と回答した方にお聞きします。 

問 53-1 介護・お世話のことについて、誰（どこ）に相談しましたか。【複数回答】 

▼ 

「居宅介護支援事業所のケアマネジャー」（63.7％）が第１位。 

「家族」（45.6％）、「地域包括支援センター」（27.6％）、「病院」（20.5％）、「介護サー

ビス事業所」（20.1％）等がこれに続く。 

 

■図表 介護・お世話についての相談先■ 

 
 

63.7

45.6

27.6

20.5

20.1

14.4

11.8

2.0

1.4

0.6

0.4

0.0

0.0

3.0

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70

居宅介護支援事業所のケアマネ…

家族

地域包括支援センター

病院

介護サービス事業所

市役所

近所の人や知人

家族会

民生委員・児童委員

当事者支援団体

子育て支援    や障害福祉    …

老人クラブ

学校

その他

無回答

（％）n=493
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■集計表 介護・お世話についての相談先■ 

 

合計 家族 家族会 市役所 地域包括
支援セン
ター

居宅介護
支援事業
所のケア
マネ
ジャー

介護サー
ビス事業
所

病院 老人クラ
ブ

当事者支
援団体

493 225 10 71 136 314 99 101 0 3

100.0% 45.6% 2.0% 14.4% 27.6% 63.7% 20.1% 20.5% 0.0% 0.6%

167 76 6 30 37 105 40 43 0 2

100.0% 45.5% 3.6% 18.0% 22.2% 62.9% 24.0% 25.7% 0.0% 1.2%

325 148 4 41 99 209 58 58 0 1

100.0% 45.5% 1.2% 12.6% 30.5% 64.3% 17.8% 17.8% 0.0% 0.3%

25 7 1 3 6 17 4 7 0 0

100.0% 28.0% 4.0% 12.0% 24.0% 68.0% 16.0% 28.0% 0.0% 0.0%

50 22 1 6 16 35 8 10 0 0

100.0% 44.0% 2.0% 12.0% 32.0% 70.0% 16.0% 20.0% 0.0% 0.0%

56 25 0 11 11 37 12 14 0 1

100.0% 44.6% 0.0% 19.6% 19.6% 66.1% 21.4% 25.0% 0.0% 1.8%

86 47 3 17 21 54 18 20 0 1

100.0% 54.7% 3.5% 19.8% 24.4% 62.8% 20.9% 23.3% 0.0% 1.2%

116 57 3 14 36 66 26 30 0 1

100.0% 49.1% 2.6% 12.1% 31.0% 56.9% 22.4% 25.9% 0.0% 0.9%

97 39 0 13 26 62 19 10 0 0

100.0% 40.2% 0.0% 13.4% 26.8% 63.9% 19.6% 10.3% 0.0% 0.0%

56 27 1 7 20 37 11 7 0 0

100.0% 48.2% 1.8% 12.5% 35.7% 66.1% 19.6% 12.5% 0.0% 0.0%

29 11 2 2 13 16 4 4 0 0

100.0% 37.9% 6.9% 6.9% 44.8% 55.2% 13.8% 13.8% 0.0% 0.0%

17 7 2 3 3 9 3 2 0 0

100.0% 41.2% 11.8% 17.6% 17.6% 52.9% 17.6% 11.8% 0.0% 0.0%

95 49 0 10 23 64 11 12 0 0

100.0% 51.6% 0.0% 10.5% 24.2% 67.4% 11.6% 12.6% 0.0% 0.0%

104 47 4 13 30 69 17 20 0 0

100.0% 45.2% 3.8% 12.5% 28.8% 66.3% 16.3% 19.2% 0.0% 0.0%

97 40 1 16 21 65 23 22 0 1

100.0% 41.2% 1.0% 16.5% 21.6% 67.0% 23.7% 22.7% 0.0% 1.0%

81 38 1 12 27 48 20 20 0 1

100.0% 46.9% 1.2% 14.8% 33.3% 59.3% 24.7% 24.7% 0.0% 1.2%

55 26 0 11 14 38 17 19 0 1

100.0% 47.3% 0.0% 20.0% 25.5% 69.1% 30.9% 34.5% 0.0% 1.8%

3 3 0 1 1 1 1 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

合計 民生委
員・児童
委員

近所の人
や知人

子育て支援

ｾﾝﾀｰや障害

福祉ｻｰﾋﾞｽ

事業所等

学校 その他 無回答 非該当

493 7 58 2 0 15 2 507

100.0% 1.4% 11.8% 0.4% 0.0% 3.0% 0.4%

167 1 18 0 0 0 0 150

100.0% 0.6% 10.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

325 6 40 2 0 15 2 341

100.0% 1.8% 12.3% 0.6% 0.0% 4.6% 0.6%

25 1 3 0 0 1 0 40

100.0% 4.0% 12.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0%

50 1 5 0 0 1 0 77

100.0% 2.0% 10.0% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0%

56 0 4 0 0 3 1 72

100.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 5.4% 1.8%

86 1 9 0 0 1 0 87

100.0% 1.2% 10.5% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0%

116 2 17 0 0 3 1 125

100.0% 1.7% 14.7% 0.0% 0.0% 2.6% 0.9%

97 1 16 1 0 4 0 70

100.0% 1.0% 16.5% 1.0% 0.0% 4.1% 0.0%

56 1 3 0 0 1 0 24

100.0% 1.8% 5.4% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0%

29 1 4 0 0 0 0 74

100.0% 3.4% 13.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

17 1 4 0 0 0 0 61

100.0% 5.9% 23.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

95 1 14 0 0 3 0 106

100.0% 1.1% 14.7% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0%

104 1 10 0 0 4 1 69

100.0% 1.0% 9.6% 0.0% 0.0% 3.8% 1.0%

97 0 14 0 0 1 0 67

100.0% 0.0% 14.4% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0%

81 2 8 2 0 3 0 39

100.0% 2.5% 9.9% 2.5% 0.0% 3.7% 0.0%

55 1 4 0 0 2 0 39

100.0% 1.8% 7.3% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0%

3 0 0 0 0 0 0 19
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問53-1 相談先

全体

性
別

男性

女性

問53-1

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない

要介護５

わからない

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４
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（27）相談したことがない理由 

※ 問 53 で「２．ない」と回答した方にお聞きします。 

問 53-2 その理由は何ですか。【複数回答】 

▼ 

「相談する必要がない」（44.4％）を除くと、「相談先がわからない」（26.5％）が第１

位。 

「相談する時間がない」（9.0％）、「相談先がない」（8.5％）、「他人に知られたくない」

（4.8％）がこれに続く。 

 

■図表 相談したことがない理由■ 

 
 

44.4

26.5

9.0

8.5

4.8

8.5

7.4

0 10 20 30 40 50

相談する必要がない

相談先がわからない

相談する時間がない

相談先がない

他人に知られたくない

その他

無回答

（％）n=189
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■集計表 相談したことがない理由■ 

 
 

 

合計 相談先が
ない

相談する
時間がな
い

相談先が
わからな
い

他人に知
られたく
ない

相談する
必要がな
い

その他 無回答 非該当

189 16 17 50 9 84 16 14 811

100.0% 8.5% 9.0% 26.5% 4.8% 44.4% 8.5% 7.4%

60 5 5 15 4 23 6 6 257

100.0% 8.3% 8.3% 25.0% 6.7% 38.3% 10.0% 10.0%

127 11 12 35 5 60 9 8 539

100.0% 8.7% 9.4% 27.6% 3.9% 47.2% 7.1% 6.3%

15 0 2 4 1 8 2 0 50

100.0% 0.0% 13.3% 26.7% 6.7% 53.3% 13.3% 0.0%

28 2 3 6 1 12 3 4 99

100.0% 7.1% 10.7% 21.4% 3.6% 42.9% 10.7% 14.3%

25 2 2 6 2 7 4 4 103

100.0% 8.0% 8.0% 24.0% 8.0% 28.0% 16.0% 16.0%

36 4 5 13 2 12 2 3 137

100.0% 11.1% 13.9% 36.1% 5.6% 33.3% 5.6% 8.3%

51 4 3 14 2 25 2 2 190

100.0% 7.8% 5.9% 27.5% 3.9% 49.0% 3.9% 3.9%

24 3 1 6 1 13 2 1 143

100.0% 12.5% 4.2% 25.0% 4.2% 54.2% 8.3% 4.2%

10 1 1 1 0 7 1 0 70

100.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 70.0% 10.0% 0.0%

24 2 1 3 0 12 2 4 79

100.0% 8.3% 4.2% 12.5% 0.0% 50.0% 8.3% 16.7%

19 3 2 3 0 10 1 1 59

100.0% 15.8% 10.5% 15.8% 0.0% 52.6% 5.3% 5.3%

44 3 5 15 2 18 1 3 157

100.0% 6.8% 11.4% 34.1% 4.5% 40.9% 2.3% 6.8%

32 2 4 9 3 13 4 2 141

100.0% 6.3% 12.5% 28.1% 9.4% 40.6% 12.5% 6.3%

26 2 0 8 3 8 6 1 138

100.0% 7.7% 0.0% 30.8% 11.5% 30.8% 23.1% 3.8%

19 1 1 7 0 10 1 1 101

100.0% 5.3% 5.3% 36.8% 0.0% 52.6% 5.3% 5.3%

16 3 3 4 0 8 1 0 78

100.0% 18.8% 18.8% 25.0% 0.0% 50.0% 6.3% 0.0%

4 0 0 0 0 4 0 0 18
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

問53-2 相談しない理由

全体

性
別

男性

女性

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（28）介護者を支えるために必要な支援策 

問 54 あなたを含めて介護・お世話をしている人を支えるためには、どのようなことが

必要だと思いますか。【複数回答】 

▼ 

「長期的に入所できる施設の充実」（39.1％）が第１位。 

「夜間や緊急時に対応できるサービスの充実」（33.8％）、「在宅介護者への経済的支援」

（29.4％）、「介護者支援のための法整備や体制づくり」（28.2％）、「ショートステイなど

短期入所施設の充実」（22.5％）等がこれに続く。 

 

■図表 介護者を支えるために必要な支援策■ 

 
 

39.1

33.8

29.4

28.2

22.5

15.6

15.3

13.4

13.3

11.8

10.8

9.5

9.2

8.9

6.6

5.6

2.7

1.3

22.0

0 10 20 30 40 50

長期的に入所できる施設の充実

夜間や緊急時に対応できるサービスの充実

在宅介護者への経済的支援

介護者支援のための法整備や体制づくり

ショートステイなど短期入所施設の充実

相談しやすい相談窓口の設置

介護に関する知識や技術を伝える取組

介護休暇制度の普及と利用の促進

職場の理解

ケアと仕事の両立支援

支援が必要な介護者の早期発見への人材…

障害者サービスの充実

介護・育児・障害の複合的な相談窓口

介護者が集まって気楽に話せる場所づくり

介護・子育てに関する情報提供の充実

介護者に対する      の実施、    票…

保育施設の充実

その他

無回答

（％）
n=844
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■集計表 介護者を支えるために必要な支援策■ 

 

合計 介護者支援

のための法

整備や体制

づくり

介護者に対

するｱｾｽﾒﾝﾄ

の実施、

ﾁｪｯｸ票の配

布

夜間や緊急

時に対応で

きるサービ

スの充実

長期的に入

所できる施

設の充実

ショートス

テイなど短

期入所施設

の充実

支援が必要

な介護者の

早期発見へ

の人材確保

介護に関す

る知識や技

術を伝える

取組

在宅介護
者への経
済的支援

ケアと仕
事の両立
支援

844 238 47 285 330 190 91 129 248 100

100.0% 28.2% 5.6% 33.8% 39.1% 22.5% 10.8% 15.3% 29.4% 11.8%

285 71 14 88 123 58 27 38 81 29

100.0% 24.9% 4.9% 30.9% 43.2% 20.4% 9.5% 13.3% 28.4% 10.2%

555 167 33 195 204 130 64 91 166 70

100.0% 30.1% 5.9% 35.1% 36.8% 23.4% 11.5% 16.4% 29.9% 12.6%

49 17 1 18 16 7 6 5 16 5

100.0% 34.7% 2.0% 36.7% 32.7% 14.3% 12.2% 10.2% 32.7% 10.2%

102 28 9 30 32 21 12 16 32 8

100.0% 27.5% 8.8% 29.4% 31.4% 20.6% 11.8% 15.7% 31.4% 7.8%

105 22 3 30 34 21 11 10 28 14

100.0% 21.0% 2.9% 28.6% 32.4% 20.0% 10.5% 9.5% 26.7% 13.3%

150 53 17 54 61 42 18 23 47 21

100.0% 35.3% 11.3% 36.0% 40.7% 28.0% 12.0% 15.3% 31.3% 14.0%

207 53 7 78 85 52 20 33 60 31

100.0% 25.6% 3.4% 37.7% 41.1% 25.1% 9.7% 15.9% 29.0% 15.0%

149 39 7 51 66 33 16 28 42 19

100.0% 26.2% 4.7% 34.2% 44.3% 22.1% 10.7% 18.8% 28.2% 12.8%

75 24 2 21 34 12 6 13 22 2

100.0% 32.0% 2.7% 28.0% 45.3% 16.0% 8.0% 17.3% 29.3% 2.7%

75 19 2 23 20 7 6 5 22 4

100.0% 25.3% 2.7% 30.7% 26.7% 9.3% 8.0% 6.7% 29.3% 5.3%

49 6 1 13 16 8 2 4 12 1

100.0% 12.2% 2.0% 26.5% 32.7% 16.3% 4.1% 8.2% 24.5% 2.0%

170 49 11 58 61 44 22 39 56 33

100.0% 28.8% 6.5% 34.1% 35.9% 25.9% 12.9% 22.9% 32.9% 19.4%

156 47 7 59 67 53 18 23 41 13

100.0% 30.1% 4.5% 37.8% 42.9% 34.0% 11.5% 14.7% 26.3% 8.3%

150 37 6 52 63 33 12 19 49 17

100.0% 24.7% 4.0% 34.7% 42.0% 22.0% 8.0% 12.7% 32.7% 11.3%

115 35 5 33 53 26 11 16 27 11

100.0% 30.4% 4.3% 28.7% 46.1% 22.6% 9.6% 13.9% 23.5% 9.6%

90 35 12 34 42 17 14 17 33 18

100.0% 38.9% 13.3% 37.8% 46.7% 18.9% 15.6% 18.9% 36.7% 20.0%

13 3 0 4 3 0 1 2 1 0
100.0% 23.1% 0.0% 30.8% 23.1% 0.0% 7.7% 15.4% 7.7% 0.0%

合計 介護休暇制

度の普及と

利用の促進

職場の理
解

相談しや
すい相談
窓口の設
置

介護者が集

まって気楽

に話せる場

所づくり

介護・育

児・障害の

複合的な相

談窓口

保育施設
の充実

障害者
サービス
の充実

介護・子育

てに関する

情報提供の

充実

その他 無回答 非該当

844 113 112 132 75 78 23 80 56 11 186 156

100.0% 13.4% 13.3% 15.6% 8.9% 9.2% 2.7% 9.5% 6.6% 1.3% 22.0%

285 31 30 44 25 29 5 32 14 4 65 32

100.0% 10.9% 10.5% 15.4% 8.8% 10.2% 1.8% 11.2% 4.9% 1.4% 22.8%

555 81 82 88 50 49 18 48 42 7 120 111

100.0% 14.6% 14.8% 15.9% 9.0% 8.8% 3.2% 8.6% 7.6% 1.3% 21.6%

49 4 2 9 3 4 1 8 3 2 10 16

100.0% 8.2% 4.1% 18.4% 6.1% 8.2% 2.0% 16.3% 6.1% 4.1% 20.4%

102 14 15 15 11 14 2 16 7 0 30 25

100.0% 13.7% 14.7% 14.7% 10.8% 13.7% 2.0% 15.7% 6.9% 0.0% 29.4%

105 16 13 17 8 9 3 14 6 0 33 23

100.0% 15.2% 12.4% 16.2% 7.6% 8.6% 2.9% 13.3% 5.7% 0.0% 31.4%

150 25 19 24 17 13 3 14 8 3 29 23

100.0% 16.7% 12.7% 16.0% 11.3% 8.7% 2.0% 9.3% 5.3% 2.0% 19.3%

207 28 34 36 20 24 4 10 16 4 39 34

100.0% 13.5% 16.4% 17.4% 9.7% 11.6% 1.9% 4.8% 7.7% 1.9% 18.8%

149 16 15 22 8 10 5 11 9 0 29 18

100.0% 10.7% 10.1% 14.8% 5.4% 6.7% 3.4% 7.4% 6.0% 0.0% 19.5%

75 9 11 7 7 3 5 5 7 1 15 5

100.0% 12.0% 14.7% 9.3% 9.3% 4.0% 6.7% 6.7% 9.3% 1.3% 20.0%

75 6 7 11 7 5 1 6 3 0 24 28

100.0% 8.0% 9.3% 14.7% 9.3% 6.7% 1.3% 8.0% 4.0% 0.0% 32.0%

49 3 6 8 7 5 0 3 2 1 12 29

100.0% 6.1% 12.2% 16.3% 14.3% 10.2% 0.0% 6.1% 4.1% 2.0% 24.5%

170 28 27 21 15 17 5 14 8 0 36 31

100.0% 16.5% 15.9% 12.4% 8.8% 10.0% 2.9% 8.2% 4.7% 0.0% 21.2%

156 17 15 24 20 13 4 17 13 3 26 17

100.0% 10.9% 9.6% 15.4% 12.8% 8.3% 2.6% 10.9% 8.3% 1.9% 16.7%

150 22 15 27 10 13 2 12 9 3 35 14

100.0% 14.7% 10.0% 18.0% 6.7% 8.7% 1.3% 8.0% 6.0% 2.0% 23.3%

115 13 21 17 9 9 6 12 5 3 21 5

100.0% 11.3% 18.3% 14.8% 7.8% 7.8% 5.2% 10.4% 4.3% 2.6% 18.3%

90 20 19 16 5 12 4 8 11 1 18 4

100.0% 22.2% 21.1% 17.8% 5.6% 13.3% 4.4% 8.9% 12.2% 1.1% 20.0%

13 1 1 1 0 1 0 2 2 0 4 9
100.0% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4% 15.4% 0.0% 30.8%

問54

問54 介護者を支えるために必要なこと

全体

性
別

男性

女性

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

年
齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要介護５

わからない

全体

性
別

男性

女性

85～89歳

90～94歳

95歳以上

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要
介
護
度

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない
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（29）介護保険制度全般に対する意見 

問 55 今回のアンケート調査項目以外に、介護保険制度全般について何かご意見など

ございましたらご記入ください。【自由記述】 

▼ 

別紙参照 

 

 

 

 


